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Eloszo

Ne vdgd el azt, amit kibogozhatsz!
(Joubert, 19. szazadi filozéfus)

Kedves Gyerekek!

Ez a feladatgy(ijtemény az Oktatasi Hivatal éltal az 5. évfolyam szamdra kiadott matematika-tan-
konyvhoz késziilt, de attol fiiggetleniil is jol haszndlhaté matematikai tuddsotok elmélyitésére.

A sok egyszert, gyakorlast segitd feladat mellett rengeteg gondolkodasra szant feladatot is talalhattok
érdeklddéseteknek megfelelen.

A feladatgy(ijtemény munkdltaté jellegli feladatokat is tartalmaz, melyeket az arra kijelolt helyeken
(tablazatokban, blivos négyzetekben stb.) oldhattok meg. Péar- vagy csoportmunkaban megoldandé fel-
adatokat is talaltok a kotetben.

A feladatokat a konnyebb eligazodds érdekében a kovetkezd piktogramokkal lattuk el:

Az 4j ismeretek elsajatitasat, megértését igényld alapfeladat, ezt meg kell tudnod oldani ahhoz,
hogy tovédbbhaladhass!

Az tj ismeret alkalmazdsdt, tuddsod régzitését, elmélyftését segftd feladat.
E Tobbféle ismeret és képesség alkalmazdsat igényld feladat.

E} Fejtor6k, versenyfeladatok azoknak, akik tovabbi érdekes feladatokat szeretnének megoldani.

A feladatok szovegébdl kideriil, hogy melyeket ajanljuk paros vagy csoportmunkara. Idénként
taldlkoztok projektfeladatokkal is, melyek megoldédsara tobb nap all rendelkezésetekre. Ezeket
vagy egyénileg, vagy kisebb csoportokban kell elkésziteni. A kész munkdtokat az osztdly elStt
fogjatok majd bemutatni.

@ Internettel timogatott feladatok

Javasoljuk, hogy az interneten taldlhaté matematikai oldalakat is keressétek fel szabadid6tokben,
ahol gyakorlo- €s verseny feladatokat talaltok, matematikatorténeti érdekességek utan kutakod-
hattok.

m Igy jeloltiik azokat a feladatokat, amelyeket elkészithettek, kivaghattok, modellezhettek.

Eredményes tanulast kivanunk: a szerzdk és a kiado






Természetes szamok

Termeészetes szamok

A szamok alakja a tizes szamrendszerben

a) frd be a helyiérték-tablézatba | tM M Sz T E sz t e
az alabbi szamokat!

99 982
Otszazezer-Otven
otvenhdrommillio-négyezer
8 830 020
négyszazezer-negyvenegy
63 006 300
20 020 020
110 229

b) Allapitsd meg mindegyik szamrol, mennyit ér a legnagyobb szamjegye!

¢) Mennyit ér az egyes szamokban a legkisebb szamjegy?

d) Melyek azok a szamok, amelyekben van olyan kettes szdmjegy, amely huszat ér?

e) Mennyi a helyi értéke az egyes szamokban szerepld nullaknak?

f) Melyik szamban a legnagyobb a szamjegyek 6sszege?

g) Igaz-e, hogy a legkisebb szamban a legkisebb a szdmjegyek dsszege?

frd le a kovetkezd szamokat szamjegyekkel!

a) 6tszdzhuszonharom b) tizenegyezer-tizenegy
kétezer-kettd haromszazhuszonnyolcezer-6tszazhét
Otszaztizenotezer-hdromszazhuszonnyolc kétmillio-kétszazkettd
kétmillio-tizendtezer-egy tizmillio-ezer-egy
ezertizenharom haromszazkettdezer-huszonegy

frd le betiikkel a szovegben szerepld szamadatokat!
A Naprendszer bolygoinak nagysagat az egyenlitdi &tmérdjiikkel adjak meg. A Naptol tdvolodva
a bolygdk atméroi:

Merkur 4 880 km
Vénusz 12 100 km
Fold 12 756 km
Mars 6 790 km
Jupiter 142 980 km
Szaturnusz 120 540 km
Uranusz 51 120 km
Neptunusz 49 530 km

Hany szamot irtunk le, ha leirtuk a szdmokat
a) 27-t61 83-ig; b) 49-t61 1049-1g; ¢) 200-tol 300-1g?



Természetes szamok

Allitsd novekvd sorba a kiilonféle alakban megadott szamokat!

a) 2 tizezres + 2 szazas | |b) 200 200 )| 2 szézezres|  |d) 2100 000 +2

’ﬁ ‘ 22 ezres + 2 tizes ‘

Tobbféle alakban irtuk fel a szamokat. Hasonlitsd 6ssze 6ket egymassal! Mutasson a nyil a ko-

vetkezd nagyobbra!
- 10000-5+100-8+1-4 @

1000 - 4+100-9+10-9+1-8 100000 - 4+1-9
4900
100 000 - 1+ 100 - 8+ 10 - 9

a) 1 ezrest €s 8 szazast; b) 23 ezrest és 6 szazast; c) 4 ezrest és 17 szazast?

Hany tizforintosra tudnal felvaltani

Hany szazforintosra valthat6 fel

a) 5 ezres €s 3 Otszazas; b) 24 ezres és 16 Otszazas; c) 9 otezres, 2 ezres €s 7 Otszazas?

Mennyi pénzt ad 4t a pénztaros valtotarsanak, ha a pénztarban 48 db szdzeurds, 73 db tizeurds
¢s 109 db egyeuros van?

Melyik nagyobb:

a) tiz darab szazas vagy szaz darab tizes;  b) 6tven darab G6tszazas vagy Otszaz darab 6tvenes;

¢) ezer darab htszas vagy husz darab ezres; d) szaz darab tizezres vagy tizezer darab szézas?

Szamok helyi érték szerint kibontott alakjat adtuk meg. ird fel a szamokat!
@) 1000 - 8+100-7+10-5+1 8=
b) 1000 - 5+10-8+7-1=

Mit ir ki a gép, ha a fiokokba ennyit tesziink?

a) 20 E 200 ¢ b)4T S3E 28t ¢)41 T 250 sz 38 ¢
d) 480t 23 e e) 6 Sz 20 T 40 sz f) 530 E 2000¢ 23 e
Sz T E sz t e Végeredmény




Természetes szamok

frd le szamjegyekkel:

a) dtvenezer-6t = b) kétszazkettbezer-egy =
¢) kétszazezer-nyolc = d) kétmillio-nyolcvanezer-nyolcvan =
e) negyvenezer-négy = /) hétszazhétezer-hétszazhét =

A , H, n, szamkartyakbol rakj ki olyan hiromjegyli szamokat, amelyekben tobb

tizes van, mint szazas! Minden kartyabol csak egy van. Hany ilyen szam van?

A n, n, , szamkartyakbol rakj ki olyan péros, haromjegyli szamokat, amelyekben a

szdmjegyek novekedd sorban allnak! Minden kartyabol csak egy van.

Keress olyan haromjegyti szamokat, amelyekben a szazasok alaki értéke kétszer akkora, mint az

egyeseké!
a) Melyik a legkisebb ilyen szam? b) Melyik a legnagyobb ilyen szam?
¢) Hany ilyen szadm van? d) Kozilik hany oszthato 5-tel?

Keress olyan haromjegyti szamokat, amelyekben az egyesek alaki értéke harommal nagyobb,
mint a tizeseké!

a) Melyik a legkisebb ilyen szam? b) Melyik a legnagyobb ilyen szam?
¢) Hany ilyen szdm van? d) Kozilik hany oszthato 5-tel?

Hasonlitsd 6ssze a megadott mennyiségeket a példa szerint!
23 szazashoz 20 700-at kell hozzaadnunk, hogy 23 ezrest kapjunk.

23 széazast 10-zel kell szoroznunk, hogy 23 ezrest kapjunk.

23 szazas 20 700 10 23 ezres
60 tizes 60 szazas
580 egyes 580 ezres

Szamkartyakbol épitettiink szdmokat. A kartyak koziil néhanyat szdmmal leforditva tettiink le.

s [ N N -

a) Allitsd ndvekvd sorrendbe a szamokat!

b) Helyezd el a szamokat a nyilaknak
megfelelden!

kisebb @
A nyil jelentése: ennél /\\‘ ez




Természetes szamok

Az alabbi szamokban néhany szdmjegy le van takarva, mégis sokat tudunk roéluk.
70l | Joo, 82l [ [ J, s[ JL [ 2o, ssal JL L), 7ol JL UL,
[ Joo[ LI, 9999l [ ]
Példaul biztos, hogy SZDDDI > 7OD D99, barhogy potoljuk is a hidnyzo jegyeket.

Az viszont lehetetlen, hogy 82DDD1 = 8DDD29.

Az, hogy 8DDD29 = 854DDD, lehet, de nem biztos. Attol fiigg, melyek a letakart

szamjegyek.
frj keresztet a tablazat megfeleld helyére! biztos lehel';,i zq[g Snem lehetetlen
8L | J 29>854 | | | v
82 I [ Ji<ssal | | ] +
8DDD29 a legnagyobb
7OD D99 a legkisebb

9999DD a legnagyobb

| Jool [ Il J=8 J Il lo
9999 J| |>[ Jool || | |
7ol I IL ) J=[ Jool || I |

A kovetkezd szamhalmazrol irtunk allitasokat. Allapitsd meg, melyik igaz, melyik nem!
{111, 390, 408, 500, 300, 101}
a) Mindegyik szam legfeljebb 500.
b) Van a szamok kozott olyan, amelyik 300-nal nem nagyobb. Melyek ezek?
¢) Van a halmazban olyan szam, amely nem tobb, mint 101 és tobb, mint 92. Melyek ezek?
d) Mindegyik szam 3-nak tobbszorose.
e) A szamjegyek szorzata mindegyik szamban kisebb, mint 2.
/) A halmazban mindegyik szdm haromjegyt.

g) Ez a haromjegyli szdmok halmaza.

Milyen szabaly szerint csoportositottuk a szamokat?
23 270 333 204
14 54 1005

500 72 51 240
320 5400 60

Helyezd el ezeket a szdmokat is: 330, 1212, 900, 81, 71, 40 100, 602, 5, 18, 8!




Természetes szamok

Hany olyan szdm van 1-1005-ig, amelyben a szdmjegyek 0sszege hat?

@ A felsorolt szamokbol valogass! 231, 4572, 881, 775, 648, 5431, 26, 507
Készits olyan szdmhalmazt, amelyre teljesiil az, hogy
a) nincs olyan eleme, amelyik ne lenne paros;
b) amelyik eleme haromjegyti, abban a szamjegyek Osszege paros;
¢) mindegyik eleme csupa kiilonboz6 jegybdl all;
d) barmelyik két elemének Osszege paros!

Az 1523 szamjegyeit 0sszekeverve a 3512 szamot kaptuk. Mennyivel valtozott az egyes szamje-
gyek valodi értéke?

Kartyakbol szamokat épitettiink. Itt most csak a hatukat lathatod: E - - -

A 761d kartyat elészor ide tettik le:l ||| |

majd ide: | ‘-‘ [ ‘ Ekkor a kartya értéke 693-mal megnott.
A kék Kértyét elészor ide tettik 1e: LI L]

maskor pedig ide: | ‘-’ [ ‘ Ekkor a kartya értéke 450-nel megndtt.
A pirosat ide: -’ [ ‘,

majd ide tettiik le: L] ‘- fgy az értéke 4995-tel csokkent.

A sargat innen: I ‘,
ide attéve: ‘ H H H ‘, az értéke 27-tel csokkent.

Melyik szamot raktuk ki I:l - - - ?

Egy kétjegyli szam jegyeit felcseréltiik. Az els6 jegy valodi érteke 54-gyel csokkent, a masodiké
27-tel nétt. Melyik ez a szam?

W Egy haromjegyt szam jegyeit felcseréltiik. Az egyik jegy értéke 495-tel ndtt, a masiké 270-nel
csokkent, a harmadiké 63-mal csdkkent. Mi volt az eredeti szam?

Melyek azok a szdmok, amelyekben barmelyik szdmjegy (kivéve a legelsot) kétszerese az eldtte
allonak?

Gondoltam egy kétjegyli szamra. Ha a szamjegyeit felcseréljiik, 54-gyel kisebb szamhoz jutunk.
Melyik szamra gondoltam?

Melyik az a kétjegyli szam, amelyben a szdmjegyek 0sszege 9, és ha a szamjegyeit felcseréljiik,
27-tel kisebbet kapunk?

Melyik az a haromjegyli szam, amelynek ha lehagyjuk az elsé jegyét, olyan kétjegyli szamot
kapunk, amely éppen megegyezik az eredeti szam jegyeinek dsszegével?

Hény olyan szdm van, amelyben a szamjegyek ugy kovetik egymast, hogy az elsd kivételével
mindegyik fele az eldtte allonak?

Melyik az a legnagyobb négyjegyli szam, amelyben az elsé két szamjegy Osszege 5, az utolsd
két jegye pedig azonos?

9
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Természetes szamok

@ Egy 6tjegyli szam jegyeinek Osszege 11. Melyik a legkisebb és melyik a legnagyobb ilyen szam?
@ Melyik a legkisebb és melyik a legnagyobb olyan szam, amelyben a szamjegyek Osszege 617
Szamok abrazoldsa szamegyenesen

Olvasd le a szdmegyenesen sargaval megjelolt szamokat!

a ———t—o—t+—t—+—

ottt
0 120
b) —+——o0—+——+——+——+—o0—+—+—+—o0—+—+—+——+——0—>
20 44
c) ottt —t—t—t—t OO >
-3 2
d) —o0—+—o0o—+—+——+—o0—+—+——+——+——+——++—o0—+——+>
120 220
Keresd meg a szdmegyeneseken a 10, a 0 és a —5 helyét!
a) —t 4 4ttt
0 1
b) —
20 160
c) —t >
-3 6
d) —— s
-20 40

Helyezd el a szamegyenesen a szamokat! Lehetnek kozottiik olyanok, amelyeknek a helyét csak
~ koriilbeliil tudod megtalalni.

a) 625, 300, 430, 10, 520, 182, 375

0 100
b) 3500, 1750, —500, 3250, 2600, 100, 2550

0 1500

\J

¢) 900, 150, 500, 790, 10, 610

0 200

Készits szamegyenest, ¢és abrazold rajta az adott tulajdonsagu szamokat!
a) 5-nél nem kisebb egész szamok.
b) 3-nal nagyobb és 8-nal nem nagyobb egész szamok.

c) Azok az egész szamok, amelyek értéke legalabb 4, de legfeljebb 10.

10
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Természetes szamok

Készits megfelelé beosztast szamegyenest! Abrazold az adott tulajdonsagt szamokat!
a)2<| |£7 b) 2=[ |<10és[ |egész szam.
o |>-1 d)a3<[ ]= 50

Autonk a varosban 9 litert, az orszaguton 7 litert fogyaszt 100 kilométerenként. Hany liter ben-
zint fogyaszthatott, ha az elmult honapban 350 kilométert mentiink vele?

Keress olyan természetes szamokat,
a) amelyeket 6-tal novelve 20-nal kisebb szamot kapunk;
b) amelyekhez 9-et hozzdadva 13-nal nem nagyobb szamot kapunk;
c) amelyekbdl 15-6t kivonva egyjegyli szamhoz jutunk;
d) amelyekhez dnmagukat hozzaadva legalabb 20-at, de legfeljebb 30-at kapunk!

Abrazold szamegyenesen azokat a természetes szamokat,
i a) amelyek kétszerese nagyobb, mint 17,
b) amelyek fele nagyobb, mint 28;
c) amelyekhez 23-at hozzdadva 100-nal tobbet kapunk;
d) amelyek haromszorosa 120-nal nem kisebb!

Keress olyan természetes szamokat, amelyek igazza teszik a nyitott mondatokat! Abrazold
szamegyenesen a nyitott mondatok megoldasat!

o) ]-13<91 pos| J+2<13
ogs5<|  ]:7 d)20<]  ]-3260<200

m Abrazold szamegyenesen a nyitott mondatok megoldasait! A megoldasokat a természetes szé-
mok korében keresd!

o)  |-3-10<50 p)2<| ]-3-8<23 20<[  |-5-7

Kerekites, becslés

Kerekitsd a szamokat tizesekre!
a)9 b) 612 c) 1326 d) 3950
e) 31475 £) 190 008 g) 3865 h) 43

Kerekitsd a szamokat szazasokra!
a) 13 b) 4628 ¢) 39 500 d) 4971
e) 505 f) 43 856 2) 59910 h) 29 438

Kerekitsd a szamokat ezresekre!
a) 137 b) 5 c) 1978 d) 3 876 542
e) 3972 f) 36 209 2) 59910 h) 8585

11



Természetes szamok

Kerekitsd a szamokat tizezresekre!
a) 753 b) 39 576 c) 822 167 d) 2435
e) 5322 f) 4679 855 g) 285 137 h) 736 736

Kerekitsd a megadott szdmokat az adott pontossagra!

316 549 976 673 5555555

tizesekre
szazasokra

ezresekre

szazezresekre

Abrazold a szamegyenesen azokat a szamokat, amelyeknek a megadott szamra kerekitett értéke

a) 400 — ez szazasokra kerekitett érték; b) 56 000 — ez ezresekre kerekitett értek;
400 — ez tizesekre kerekitett érték; 56 000 — ez szazasokra kerekitett érték;
400 — ez egyesekre kerekitett érték; 56 000 — ez tizesekre kerekitett érték!

Készits megfeleld beosztasti szamegyenest!

Milyen pontossaggal adnad meg az adatokat az alabbi esetekben?
a) siteményreceptben a liszt tomegét b) varrondnek a derékbdséget

c) egy csaladi haz épitésének Osszkoltségét  d) kerékpartara itvonaldnak hosszat

Megadtuk egy szdm tizesekre kerekitett értékét. Add meg a szazasokra, illetve az ezresekre kere-
kitett értéket is!

a)870  b) 15430  ¢)900  d)1300 e 70  H40 g 450  h) 500

@ A csalad tagjainak tomegét kg-ra kerekitve adtuk meg:
egyik gyerek: 31 kg, masik gyerek: 39 kg,
apa: 73 kg, anya: 70 kg,
nagymama: 68 kg.

A keét gyerek a libikoka egyik oldalan iil. A libikoka masik
oldaléra sorra raiilt egy-egy felnétt. Kibillent-e a hinta?

Mennyit fizethetett anya az egyes arucikkekért a bevasarlaskor, ha a pénztarfiizetébe tizesekre
kerekitve jegyezte be kiadasait, és ezt irta:

Aginak cipé 5000 Ft, Zolinak nadrdg 4800 Ft,
Ocsinek mesekonyv 740 Ft, Aginak zokni 360 Ft,
z0ldséges 700 Ft.

a) Mennyi lehetett a kiadas pontos Osszege legalabb, legfeljebb?
b) Mit irt volna a flizetébe anya, ha az egyes tételeket szazasokra kerekitve jegyzi le?

12
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Ezresekre kerekitve Zolinak 2000 Ft, Katinak 3000 Ft zsebpénze van. Meg tudjak-e venni egylitt
"~ atarsasjatékot, ha a jaték ara pontosan a tablazatban megadott érték?

Biztosan elég a pénziik el (}llgﬁz rgl];é)igzetlogénzﬁk, Nem elég a pénziik
5000 Ft
4000 Ft
3900 Ft
5300 Ft

Melyik az a szam, amelynek szazasokra kerekitett értéke 500, és a szamjegyei egyesével nove-
kedd szamsorozatot alkotnak?

Es ha kettesével noveked6 sorozatot alkotnak a szamjegyek?

Es ha harmasaval novekednek?

Osszeadas és kivonas

Add 06ssze fejben!

a) 149 + 150 b) 99 + 87 ¢) 5172 + 4827 d) 899 + 601

e) 9999 + 23 457 ) 198 +202 g) 103 + 546 h) 4002 + 2999

i) 5812+ 4187 + 1 j) 123 + 321 k) 999 + 376 1) 569 + 1011
Végezd el a kivonast fejben!

a) 628 — 128 b) 523 — 11 ¢) 5406 — 3201 d) 89 300 — 75 300

e) 752 —99 f) 8123 — 999 g) 666 — 222 h) 5855 — 696

Végezd el a kivondsokat!
a) 85409 — 67 316 b) 8175 — 497 c) 2316 — 871 d) 823 — 328
e) 2222 — 888 f) 100 030 — 961 g) 654 321 — 123 456 h) 9821 — 1289

Rendezd novekvo sorrendbe a miiveletek végeredményét, és ird aldjuk a megteleld betiiket! Ha jol
dolgoztal, egy szo6t olvashatsz ki a bettikbol.

% 9/8
637 2041501 413 6813 698 420l0
Y alalsl =il 1ol 1+ 3162l =ls59217 T+ 11203 [=13/5]201
M ] 0 1Z R K
b 9507
5307 97101 54101 716/09 5103
~ 19/9l9 + 9000 ~ 6l02 +| 180543 — 1498
B B i 0 7
13



Természetes szamok

Az 1-gyel nagyobb szamra mutasson a nyil! Probald meg az dsszegek kiszdmitasa nélkiil
megrajzolni a nyilakat!

3212 + 528
3210 + 531 I 210 + 3533

Toltsd ki az sszeadotablat és a kivonotablat!

Lehetoleg fejben szamol;!

3203 + 539

Kivonandd
n 500 1310 1410 500 1310 1410
1500 0 1500
=3
1600 BE 1600
1620 27 1620

a) Melyik az a legkisebb szam, amelyet 153-hoz hozzaadva 430-nal nagyobb szamot kapunk?

b) Melyik az a legnagyobb szam, amelyet 153-hoz hozzaadva 430-nal kisebb szamot kapunk?

¢) Hany olyan szam van, amelyet 430-bol kivonva 153-nal nagyobb, de 170-nél kisebb szamot
kapunk?

Helyezd el a n, n, , , , , ., szamkartyakat ugy, hogy a
LD [ sssoee

a) a lehetd legnagyobb legyen; b) a lehetd legkisebb legyen;
¢) a lehetd legkozelebb legyen a 2500-hoz;  d) a lehetd legkisebb Gtjegyli szdm legyen!

Helyezd el a , , n, @, , n, n szamkartyakat tigy, hogy a
LD DT wanonbsee

a) a lehetd legnagyobb legyen; b) a lehet6 legkisebb legyen;
¢) a lehetd legkozelebb legyen a 350-hez;  d) a lehetd legnagyobb haromjegyli szam legyen!
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Természetes szamok

Kati és Andi egyiitt vasarolt. Kati 6800 Ft-ért vett egy konyvet. Mennyibe keriilt Andi konyve,
ha egyiitt 14 700 Ft-ot fizettek?

Boglarkéanak és Katanak egyiitt 600 Ft-juk van. Ha Kata 120 Ft-ot odaadna Boglarkéanak, éppen
ugyanannyi pénziik lenne.

Hany forintjuk van kiilon-kiilon?

Maraék teraszan muskatlik és petinidk nyilnak, dsszesen 58 t6. A petiniatdovek szdma a muskat-
lik szdmanal 12-vel tobb.

Hany muskatli nyilik a teraszon?

Nagymama palacsintat siitott az unokdinak. A harom éhes gyerek 0sszesen 40 palacsintat evett
meg. Kata 2-vel tobbet evett huganal, Bence pedig annyit, amennyit a lanyok egyfitt.

Hany palacsintat ettek a gyerekek kiilon-kiilon?

Marci a boltban 1000 forintossal fizetett, és visszakapott 245 Ft-ot. Mennyi pénze maradt, ha
1890 Ft-tal indult vasarolni?

Keress olyan természetes szdmot, amely igazza teszi a nyitott mondatot!

a) | +231=716 b)697—| =419 ol  |-307=518
| 1-976=1328 e) 536+ =800 5820  [=250
@ 4312+ |=10020 #2310+ | =4000 )|  |+385=1250

Keress olyan természetes szamot, amely igazza teszi a nyitott mondatot!

o) |-113=5682 )| | -5682=113 ¢)5682 - =113
d)5682— =113 o113+ |=5682 113+ |=5682

Karcsi a parttdl 200 m-re szallt be a csonakba, majd tovabb tavolo-
dott még 650 m-t. Megfordult, és visszafelé evezett 187 m-t, ami-
kor talalkozott Adammal. Milyen messze volt a parttdl a talalka?

Melyik az a szam, amelyik ugyanannyival nagyobb 382-n¢l, mint 4 [
amennyivel kisebb 734-nél?

Potold a hidnyzo6 szamokat!

YT 1ola7s Y 4/1]217 J T 180576 9
T 119 + - 423117
7211100 + 9/1/6/:8/8 21415604
816/013
Potold a hidnyzo6 szamjegyeket!
a b
) 81310 ) 312 8
— 4 2 — |2 81716
2 915 112142
15




Természetes szamok

Potold a hidnyz6 szdmjegyeket ugy, hogy mindegyik dsszeg ugyanannyi legyen!

a) b) c) d)
316|713 2 84 21816 4 215
+/1/6/88 + 5 + 4 8 + 7 8

Potold a blivos négyzet hidnyzo6 szamait! (A sorokban, az oszlopokban, illetve az atlokban allo
szamok Osszege egyenld legyen!) Mennyi a négyzetben szerepld szamok dsszege?

a) b) ¢)
67 4 14 1 60
46 60 6 93 49
25 18 38
16 2 13

Dobokockéval dobtuk a szamjegyeket, amelyeket a megadott helyekre be kell irni.
— Ird be Gigy a szamokat, hogy az osszeg a lehetd legkdzelebb legyen a 9713-hoz! Szamold ki az
eltérést! A dobott szamok:

a)5,1,3,2,2,6,5,4 b 1,6,55,3,3,3,2 ) 6,6,5,554,3,1

+ + +

Dobokockaval dobtuk az 6sszeadanddk szamjegyeit. Milyen szamokat dobhattunk, ha a mega-
— dott osszeget kaptuk? Keress tobbféle megoldast!

a) b) ) d)

Osszeg és kiilonbség viltozdsai

Zarojelek az osszeadasban és a kivonasban

Viéltoztasd a 2518 + 372 + 1900 6sszeg tagjait tigy, hogy az 0sszeg
a) novekedjen 30-cal; b) csokkenjen 30-cal; ¢) valtozatlan maradjon!
Keress tobb megoldast!

16



Természetes szamok

@ Noveld az 523 + 792 + 816 Osszeget 20-szal ugy, hogy
a) mindharom tagot noveld; b) két tagot novelj, egyet csokkents;
¢) egy tagot novelj, kettdt csokkents!
Keress tobb megoldast!

Hasonlitsd 6ssze mindegyik szamot a kdzépsovel! Tedd ki kozéjiik a <, > vagy az = jelet!
Azt is ird oda, hogy mennyivel tobb vagy kevesebb!

130 + 424

139 + 415

1135 + 1419 135 + 419 145 + 429
e ——————e

125 +439

@ Csokkentsd a 230 + 72 + 108 6sszeget 100-zal ugy, hogy
a) két tagjat noveld, a harmadikat csokkentsd;  5) mindhdrom tagjat csokkentsd;

¢) mindharom tagjat noveld; d) két tagjat csokkentsd, a harmadikat néveld!
Potold a hidanyzé miiveleti jeleket!

a) (48] 1 6)-(48] |6)=12 b) (80 [12)— (70 112)=10
¢) (56| |18)—(46| |2)=30 d)(419] 156)- (419 |56)=0

Allitsd novekvé sorrendbe a kiilonbségeket!

@) 73-20] 5)|73-22) ©|73-14 &) T3-11 T3-15 f)73-41 g 73-52

Hasonlitsd 6ssze mindegyik szamot a kozépsdvel! Tedd ki kozéjiik a <, > vagy az = jelet!
Azt is ird oda, hogy mennyivel tobb vagy kevesebb!

540 — 123
516 — 100 I \539;123/ 538 - 122
2540 - 1124
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Természetes szamok

@ Szinezd azonosan az egyenldket!

/———_——‘\ " TN T
20010 15921 ) . 220-30
Tobbet ésszel, mint erdvel! Szdmold ki fejben! Konnyt dolgod lesz, ha megfigyeled a szamokat.
a) 322 - 99 b) 5051 — 1052 c) 269 — 167
d) 4517 — 1002 e) 2719 — 602 f) 4516 — 1502

Melyik kiilonbség nagyobb? Mennyivel? Jelsld!

a) 382 —41 1> 38251 b) 6856 — 3492 6867 — 3492
c) 2616 — 28 2626 — 28 d) 4900 — 1978 5000 — 1978
e) 3417 — 132 3417 - 121 f) 6829 — 3811 6819 — 3801

Mutasson a nyil a nagyobbra! ird ra a nyilra, mennyivel tobb!

311 - 253

. Edesapa majusban 283 070 Ft fizetést és 42 400 Ft tappénzt kapott.

Konyvrészletre fizetett 3500 forintot, a kovetkezd havi ebédre pedig 17 200 5
forintot. Otthon elszamolast készitett. Melyik sor jelentheti apa elszdmo- N
lasat? ~

a) 283 070 + 42 400 — 3500 — 17 200 b) 283 070 + (42 400 — 3500 — 17 200)

¢) (283 070 + 42 400) — (17 200 — 3500)  d) 283 070 + 42 400 — (3500 + 17 200)

Ny,

Hétfon 3120 Ft-ot koltottiink, kedden 420 Ft-tal kevesebbet, =

szerdan annyit, mint az el6z6 két napon egyiitt. Mennyi pénziink g ]
maradt a tizezresiinkbdl csiitortokre?

@ Szamitsd ki a 23 — 8 kiilonbséget, majd ebbdl kiindulva valaszolj a kérdésekre!
Hogyan valtozik a kiilonbség, ha
a) a kisebbitend6hoz hozzaadunk 10-et;
b) a kivonandohoz hozzaadunk 10-et;
¢) a kisebbitenddbdl levonunk 3-at;
d) a kivonando6bol levonunk 3-at;
e) a kisebbitend6hoz és a kivonandohoz is hozzaadunk 10-et;

f) a kisebbitend6bdl és a kivonandobol is elvesziink 5-6t?

18
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Természetes szamok

Valaszd ki azokat a miiveletsorokat, amelyek eredményei egyenldk!
a) 121 — 11 + 30 b) 121 — (11 + 30) ¢) (121 —-11)-30

A szamok koz¢ tegyél miiveleti jeleket uigy, hogy igaz allitasokat kapj!

wal 11l 13=63 pal 18l 13=21

28l 1120 130 T1a=51 H28 112l 130 [1a=29

frd be a né, csokken, valtozatlan szavakat az iires helyekre!

a) Ha a kisebbitend6 né és a kivonando valtozatlan, akkor a kiilonbség
b) Ha a kisebbitendd valtozatlan és a kivonand6 nd, akkor a kiilonbség

¢) Ha a kisebbitendd nd és a kivonando csokken, akkor a kiilonbség

Keress olyan természetes szamot, amely igazza teszi a nyitott mondatot!

@) 3+ D-19=36 b 1-13)+27=42
10+(13-] =16 d)9%6—( |-3)=81
28— D+B6-| =58 H63+a7+] =80

Szamold ki ligyesen!

a) (3976 + 649) — 976 b) (1610 + 4577) + 390
¢) (2810 + 1350) + 1650 d) (856 +2713) — 513
e) (917 — 345) + 93 £) 6542 — (106 + 542)

Kosd 0ssze — a feladatok sorrendjében — az eredmények melletti pontokat!

a) 33— (14 +8) = b) (320 + 150) — 290 =
¢) (12+13)—(5+6)= d13-3-1)=
e 6+7-3-2)=__ 1) 40— (30— 14) =
2 (24-17)-3 = ) 90 — [40 — (30 — 10)] =
i) (60— 15)— (13 +19) = )12 -8+ (14-6)=
180
31 © 29
(@] 042 (@]
65 o
(@]
o
14 ol 16
35
o24 . ) 13
o
23 12 ©
(@] o (@] o
10 4 70 80

d) (121 - 11) + 30
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Természetes szamok

Tedd ki a <, > vagy az = jelet!

a) 200 — (40 — 10) | | 200-40-10 b) 200 + (40 + 10) [ | 200 + 40 + 10

¢) 200 + (40 — 10) | | 200 + 40 — 10 d) 200 — (40 +10) || 200 — 40 + 10

e) 200 — (40 + 10) [ ] 20040 - 10 £) 200 — (40 +10) | | 200 + 40 — 10

2) 200 — (40 — 10) | | 200 + 40 — 10 h) 200 — (40 — 10) | | 200 — 40 + 10
Szorzas

Ezeket a szorzasokat fejben sem nehéz kiszamitani. Keress ligyes modszert!

a)27 - 10 )10 - 15 ¢) 1000 - 33 d) 200 - 5
10 - 325 100 - 230 100 - 2381 300 - 50
125 - 100 70 - 300 11 - 5000 500 - 20
10 000 - 30 21000 - 2 800 - 60 5000 - 200

e) 8- 11 83101 2) 599 h) 4 - 999
7-11 59 - 101 799 12 - 999
2211 97 - 101 120 - 99 54 - 999
2600 - 11 530 - 101 420 - 99 300 - 999

Adam t5lt6tolla nem fogott rendesen, ezért jol megrazta a tollat. Am ekkor egy csomo tintapaca
esett a flizetére, és ezek sok szamot eltakartak. Mi lehetett a foltok alatt, ha a szamolas mindeniitt

hibétlan volt?

a) 283 “z 2830 b) 4 b @ - 10=4560

EE 100 = 32 700 d) 80 - 2‘0— 16 000

¢) 19“00 = 19700 Y 25‘45 & 0=23574F “
2 15&7‘ 100 =1 587 100 h) 15‘;7 3t 3 o 158-“,_.:0

Marci reggelente altalaban 40 perc alatt ér be az iskolaba. Délutan hazafelé nagyobb a forgalom,
— ezért csak 50 perc alatt ér haza. Igaz-e, hogy egy honap alatt tobb mint egy egész napot tolt el
Marci utazassal? Szamitsd ki, hogy te hany percet téltesz 1 honap alatt iskolaba utazassal!

Egy anyuka az 6ttagh csaladjanak 2 kg krumplibdl f6z paprikéas krumplit vacsorara. Az iskolai
taborban 85-en tdboroznak. Mennyi krumplit vasaroljunk, ha a tabori ebédre paprikas krumplit
terveziink f6zni?

Allitsd a szorzatokat novekvd sorrendbe! Probald dsszehasonlitani Oket a szorzas elvégzése

nélkiil! Figyeld meg a tényezOk valtozasait!

[110-17] |60-70] [22-79] [180~20’ ‘220~8]
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Természetes szamok

Szorozz irasban! El6tte becsiild meg, hany jegyl lesz a szorzat! Ellendrizd becslésedet!

a) 916 - 5 b) 162 - 23 ) 513 - 14w
4562 - 7 4537 - 45 438 - 120
862 - 9 628 - 94 5032 - 81
3475 - 8 792 - 67 3017 - 3005

A szorzasok eredményét szazasokra kerekitve beirtuk a szines foltba. Keresd meg az dsszetartozokat!
Szamolj fejben! Megoldésaidat irasbeli miivelettel ellendrizd!

a) 512 - 28 25 600 f) 466 - 55
b) 826 - 31 16 200 g) 376 - 43
c) 217 - 52 14 300 h) 225 - 50
d) 345 - 47 28 500 i) 286 - 50
e) 983 - 29 11 300 j) 287 - 99

Kiilonleges szamokrol szolnak a kdvetkezd feladatok.

Kiilonlegesek példaul azok a szdmok, amelyek csupa egyesbdl allnak. Végezd el a szorzasokat,
¢s figyeld meg az eredményeket!

1-1=1 1111 111 - 111 1111 - 1111
Folytasd a sort!

[112) A 12 345 679 is kiilonleges.

12 345 679 - 81 =999 999 999 12 345 679 - 54
12 345 679 - 72 = 888 888 888 12 345 679 - 45
12 345 679 - 63 Folytasd a sort!

Kiilonleges szam a 142 857 is. Ennek nevet is adtak: fénixszam-
nak nevezik. Talald ki a titkat!

Folytasd a sort!

A fénixmadar az egyiptomi mitoldgia egyik teremtménye volt.
Vajon miért réla nevezték el ezt a szdmot? Nézz utdna az
interneten!

Valasszunk szorzot! 100 <| 12-[ | [<200

Melyik a legkisebb szam, amellyel probalkozhatunk?
Melyik a legnagyobb?

Hanyféle szorzot valaszthatunk?

Valasszunk szorzot! 6500 <| 63 -[ | [<7000

Melyik a legkisebb szam, amellyel probalkozhatunk?
Melyik a legnagyobb?
Hanyféle szorzot valaszthatunk?
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Természetes szamok

frd fel a szamokat szorzat alakban! Gyiijts minél tobbféle lehetséget!
PlL:12=2-6=3-4=1"-12
15; 10;
390; 45;

39;
300;

30;
777,

100;
540

Vilaszd ki a felsorolt szorzatok koziil az A-val, B-vel, illetve a C-vel egyenld szorzatokat!
(4=2-2-3-5) (B=2-2-2-3-3-7) (c=2-2-2-7 )

4-15 4-14 36 - 14 8- 63 512
12 - 42 7-8 6-10 3-20 9-48
7-2-9-4 5:9-4 7-2-4 7-5-3-4 75

4-3-5 8-9-7 12-6 -7 2-28 4-126

Keresd meg a miiveletekhez tartozo betiiket, és ird be a tablazatba! Milyen sz6t rejtettiink el?

T=65"12 E=30-8 K=72-3
A=14-16 M=5-28 R=6"50
4-75 16-15 20-7 6:-40 52-15 2-120 25-12 7-32 36 - 6
119/ Szorozd 6ssze 1-t61 10-ig az egész szamokat! Tippeld meg el6szor, hogy koriilbeliil mennyi lesz!
Tobb lesz 100-nal? Tobb lesz 1000-nél?
1204 Potold a hianyz6 szamjegyeket, hogy helyes legyen a szorzas!
@) 3. 6 1706 b 9 2
8 3. 133
+ 516 +

A szorzotablak néhany mez6jét letakartuk. Fejtsd meg, melyek a letakart szamok!

b
9= 11 ) 5 17 =
33 129 6784 106
8 88 24 6 132 310
@ frd be a hianyz6 szamjegyeket!
a) 4 9.8 b) 20 13174 c 3 )
413316 4 8 1143 8
817 7 6
+|1 216 + + 1 110
5 1

@ Taléld ki a szorzotényezoket! Csak a 3, 5, 8, 1, 2 szdmjegyeket hasznalhatod!

‘ .
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@ Oszd el a 9600-at
a) 8-cal;

Oszd el 24-gyel

a) a 19-et;

Oszd el 420-szal
a) a 72-t;

Oszd el a 490 000 000-t

a) tizzel;

e) szazezerrel;

Hanyszorosa

Természetes szamok

Osztas
b) 12-vel; ¢) 150-nel; d) 2300-zal!
b) a 31-et; ¢) a 166-ot; d) a 3529-et!
b) az 590-et; c) a2713-at; d) a 12 000-et!
b) szazzal; c) ezerrel; d) tizezerrel;
/) millidval; g) tizmillioval!

a) 500-nak a 2000? b) 25-nek a 100?
e) 6-nak a 48007

d) 11-nek a 143?

¢) 11-nek a 44007

) 125-nek a 25000?

A 39,42, 56,70, 120, 154, 81, 15, 210 koziil melyek t5bbszorosei 7-nek?

Valaszd ki 12 tobbszordseit az adott szamok koziil! 38, 72, 96, 100, 236, 240, 36, 12 036, 482.

Indulj a RAJT-t61! Allapitsd meg az osztas maradékat, és arra a szomszédos mezére 1épj tovabb,
amelyikben a maradékot a szines sarokban megtalalod! Ha jol szamolsz, a CEL-ba érsz.

Egy mezonek az 6sszes koriilotte 1évo mezd szomszédja.

Itt példaul a k6zEépsd mezdnek 8 szomszédja van.

Huzd be pirossal az utvonaladat! Egy mezdre csak egyszer [éphetsz!
Csak egyetlen helyes ut van!

A
Y

830:6 | 58:6 487:4 | 8436:8 | 318:11 | 428:20
! 3 8 1 5
513:5 2:3 39:3 5328:2 | 531:10 | 637:5
i 8 i y
2:4 | 1314:13 | 67:9 885:88 | 538:6
6 i
542:3 | 2077:25 | 861:9 | 3673:3 7:13 319:9
3 7 9 B
802 : 8 §:7 | 104:11 | 843:8 462:4 | 3333:9
4 i 3
4:6 750 : 7 289 : 14 539:12
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Természetes szamok

Potold a nyitott mondatokbdl hianyzé szamokat! A ﬁ alaku keretbe a lehetd legkisebb szam

keriiljon!

30= |- 1+/\ 30=[  |-2+/\ 30=[  |-3+/\
30=[  |-4+/\ 30=[  |-5+/\ 30=[  |-6+/\
30=[  |-7+/\ 30=[  |-8+/\ 30=[  |]-9+/\
30=[  |-10+/\ 30=[ | 11+ /\ 30=[ | 12+/\

Potold a hidnyzo6 szamokat! A A alaku keretbe a lehetd legkisebb szam kertiljon!

13- [+ A 8- [+ A 3-[+A
50-[ |+ /\ 2-[ J+/\ 5. ]+ A\
8- |+/\ 5.0 1+ /A 2.+ /\
2+ /\ 72 |+ /\ 150 - |+ /\
Végezd el az osztast irdsban! Becsiild meg eldre, hany jegyti lesz a hanyados!
a) 468 : 27 b) 5813 : 35 c) 5413 : 321 d) 2317 : 528
539 : 48 4617 : 51 6789 : 432 3435 : 401
693 : 54 6718 : 73 5007 : 181 8028 : 950
491 : 32 1998 : 35 7071 : 540 3472 : 516
Végezz becslést, szamolj, ellendrizz!
a) 38 001 : 47 b) 59 700 : 93 c) 29 311 : 41
Potold a hidnyzo6 osztanddkat, osztokat, hanyadosokat!
a)672:|  |=56 )| ]:456=12 ol ]:4<18
d)767: |=13 e  ]:32=58 H72:  |>10
g9  |:72=46 Bl ]:171=14 )560:  |=80
j)4536:]  |=56 k) 6258 :298 = | D] ]:35z2

A gyerekek taborozédsa fejenként 8500 Ft-ba keriilt. Hinyan mentek tdborozni, ha Osszesen
238 000 Ft-ot fizettek be?

Helyezd el az , n, , , szamkartyakat tigy, hogy a D D D : D D hanyados

a) a lehetd legnagyobb legyen; b) a lehetd legkisebb legyen,;
¢) a lehetd legkozelebb legyen a 20-hoz;  d) a lehetd legnagyobb egyjegyti szam legyen!

frd fel nyitott mondattal! Oldd is meg!
a) Gondoltam egy szdmot. Az 6t0drészeébdl elvettem 17-et, 38-at kaptam. Melyik szdmra gondoltam?

b) Melyik az a szam, amelyiknek a tizedrészéhez hozzaadva tizet, 101-et kaptunk?
¢) Melyik szam felénél tobb 20-szal a 30?
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Természetes szamok

Melyik az a szam, amelyik

a) az 55 0todrészénél 5-tel kevesebb; b) a 220 tizenegyedrészénél 22-vel tobb;
d) az 56 hetedrészének a fele;

/) a 111 harminchetedrészénél 3-mal kevesebb?

¢) a 169 tizenharmadrészének a 13-szorosa;

e) a 2200 tizedrészének az Otszordse;
8 db tégla 24 kg. Jancsi 5 téglat tudott egyszerre felemelni. Hany kg-ot bir el Jancsi?

120 gyerek taborozasi koltsége 780 000 Ft. Utdlag jelentkezett még 10 gyerek. Mennyit fizetett
— a 130 gyerek?

Az osztalyban a fitik szama fele a lanyok szaméanak. Mekkora része a fitk szdma az egész osztaly
1étszamanak?

Egy gép 20 ora alatt 82 000 téglat présel. Hany ora kell 410 000 tégla eldallitasahoz?

Az akadalyversenyen gydztes csapatnak csokit vasaroltak. A csapat minden tagjanak 3 csoki ju-
tott, és még megmaradt 5. Hany csokit vettek, ha a csapat 8, 9, 10, 11, k tagbol allt?

Az osztalyban a padokba két-két tanulot iiltettek, és 6t hely iiresen maradt. Hany tanuld jar az
osztalyba, ha a teremben 15, 16, 17, 18, p szdmu pad van?

frj réla nyitott mondatot! Oldd is meg!

a) Melyik szamnak a haromszorosa 246?

b) Melyik szam a 246 haromszorosa?

¢) Mennyi az osztando, ha az oszt6 27, és a hanyados 16?
d) Mennyi az oszto, ha a hanyados 32, és az osztand6 1024?

e) Mennyi a hanyados, ha az osztand6 2187, és az oszto 81?7

Egy vég szovet értéke 33 480 Ft. A szovet métere 1240 Ft-ba keriil. Hany méter szovet van
a végben?

Daniék uj hazat épitenek. A konyhat jardlapokkal boritjak. Legalabb hany darabot kell venniiik,
— ha konyhdjuk 2 méter széles, 3 és fél méter hosszu, és a kivalasztott kélapok 20 cm oldali négy-

zetlapok?

Ezekben a szorzotablakban néhany szam helyére betliket irtunk. Milyen szamokat jelentenek

— abetlik?
a) b) c)
. 5 c . d e . 60 h
a b 26 f 1235 3211 12 Jj k
7 35 14 128 640 g i 180 18
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Természetes szamok

Szorzat és hanyados valtozasai

Ezek a szorzasok nagyon konnyen elvégezhetdk, ha ligyesen csoportositod a tényezoket.
A tényezOk sorrendjének megvaltoztatasa is eldnyds lehet. Szamolj fejben!

a)2-3-33-5 b)13 -4 - 25 ¢)25-30-15-4 d)27 - 101 - 10
e)4-7-25-8 N2-19-5 2857125 BS5-17-5 4
9-125-3-8 /)5-195-20  k)3-5-8-125-4 )5-5-5-8-46

Ezek a szamitasok kdnnyen elvégezhetdk, ha ligyesen valtoztatod a miiveletek sorrend;jét.

a)39-27:13:9 b) 625 -37:25-4
¢)50-11-21:25:7:22 d)72-26:13:9
e) 48 - 77:6:11:28 £ 13000 - 29 :130: 100

Szorzéassal vagy osztdssal juthatunk a nyilak mentén az egyik kerettdl a masikig. A kéartydk mu-
tatjak a valtozasokat. Tedd a nyilakra a megfelel6 kartyat!

72 - 144

144 - 96

Minden szorzat egyenld. Potold a hidnyzo szorzdtényezoket! Segithet, ha megfigyeled a szorzo-
tényezOk valtozasait.

36 - 2400 -
@_— . R
24

Viltoztasd meg a 42 - 18 szorzat egyik tényezdjét ugy, hogy a szorzat

a) a kétszeresére ndjon; b) a haromszorosara ndjon;

- 9600

¢) a felére csokkenjen; d) valtozatlan maradjon!

Keress tobb megoldast!
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Természetes szamok

Valtoztasd az osztandot vagy az osztot, vagy mindkettdt ugy, hogy a 420 : 35 osztasban
a) a hanyados a haromszorosara ndjon; b) a hanyados a hatodara csokkenjen;
¢) a hanyados a negyedére csokkenjen; d) a hanyados ne valtozzon!

Keress tobb megoldast!

Az osztasok elvégzése nélkiil dontsd el, melyik nagyobb, €s hanyszor!
a) 200 : 25 vagy 1000 :25 b) 4444 :11 vagy 4444 :22  ¢) 625:5 vagy 6250 :50
d)72: 8 vagy 36:4 e) 625 :5 vagy 6250:5 f) 340 : 12 vagy 340 :24

A kék ¢és a piros kartyakon egy-egy szam van, de csak a kartyadk hatat lathatod. Hatarozd meg
a kifejezések értékét! Tudjuk, hogy [ : [F] = 12.

(H-wo:F-_ B:@:2-__ ((@Heo:EH-__ @3 3»=-__
H:@:w=-__ H:@2=-_ H:@o=-__ H:@»=-__
A megadott szorzatokbdl indulj ki! Segithet, ha megfigyeled a szorzétényezok valtozasait.
o[ 12-15-180 | b | 72-70=3960 |
24 - 15]= 16-30]= [36-55]=_ [24-550]=__
24 -30]= 160 -3]= (72 110] = 24165/ =
136-5]= 48 - 15]= 18- 110/ = 144 - 220| =
160! Helyezd el a [196 |, [N, szamkartyakat Ggy, hogy a megadott eredményeket kapd!
o (]l D=48 b -] D=48
ol |- J:[h=192 g -1 Dl [=192
ol il ][ [=48 pl - - ]=1728
gl -] ]=48 Wi 1L L =192

Miiveletek sorrendje

Osszeg vagy Kkiilonbség szorzasa, osztisa

Végezd el a miiveleteket!

a)82—-18:2+13 b)13-2+1-6-5 c)48:3-1+4-5

dO+7):4+1 e) 36 - (2+3)—100 f)49:(11-4)+4
Végezd el a miiveleteket!

a)l+2-3+4-5+6 b)(1+2)-3+4-(5+6) c)1+2-3+4)-(5+6)

d)(1+2:-3)+4-(5+6) e)1+2-3+4-5+6 f(1+2-34+4)-5+6

27
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Természetes szamok

@ Kosd 0ssze az egyenldket!

(134124

13+12-4

. 9%-50:5 e
210: 7+84:7
- 13-4+12-4
*7—_———//
90:5-50:5 -

@ A miuveletek elvégzése nélkiil dontsd el, hogy melyik kifejezés értéke nagyobb!
a) (36 +42):6 vagy (30+42):6 b) (64 —48) : 8 vagy (64 — 56) : 8
c)21 - (12 +18) vagy 21 - (14 + 17) d) (72 —54) - 9 vagy (81 —63) - 9

@ Tegyél zardjelet a miiveletsorokba ugy, hogy az egyenldségek igazak legyenek!
a)l6+9—-6-2=22 b)36-24:4-2=1 ¢)90-33+12+5-10=30

Keress olyan természetes szdmot, amely igazza teszi a nyitott mondatot!
G+ D-2=10 p(C_I-10:4=4  g27-[ J-12-[ [=45

Gondoltam egy szamra, hozzdadtam 25-6t, az 0sszeget megszoroztam 3-mal, és 87-et kaptam.
Melyik szdmra gondoltam?

Gondoltam egy szamot, elvettem beldle 120-at, a kiillonbséget elosztottam 5-tel. Az eredmény
9-cel kisebb a legnagyobb kétjegyti szamnal. Melyik szamra gondoltam?

Jancsi juhasz 2 év alatt megharomszorozta juhai szdmat, az-
tan eladott beldliik 14-et. Hany juha volt eredetileg, ha most
64 van neki?

Sanyi egy ora alatt 43 kg almat szed, Peti pedig 38 kg-ot.
Hény o6ra alatt szednek egytitt 486 kg almat?

Klari 234 mogyoro6t oszt el tigy, hogy 6 kap kettdt, Marci kap
harmat, Andi kap négyet, majd ujra igy, amig el nem fogy.

Hany mogyord jut a végén a gyerekeknek?

Pistanak kétszer annyi pénze van, mint Misinek. Ha Pista
50 Ft-ot adna Misinek, akkor mindkettdjiilknek ugyanannyi
pénze lenne.

Mennyi pénziik volt eredetileg?
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Természetes szamok

Kati kétszer annyi id6s, mint a huga. Egyiitt 24 évesek. Hany éves Kati, és hany éves a htiga?
Piri két évvel iddsebb Tamasnal. Egyiitt 24 évesek. Hany éves Piri, és hany éves Tamas?

Palk6 varostromot tart jatékkatonaival. Hat katona elment felderitd tutra, a vezérkar harom tagja
pedig a tobbieket felsorakoztatja. Hanyas sorokba lehet sorakoztatni a katonékat, ha azt akarjuk,
hogy minden sorban ugyanannyi katona alljon, és a hadsereg teljes 1étszdma 49 {6?

Egy 120 cm hosszu rudat két részre vagunk ugy, hogy az egyik rész 30 cm-rel hosszabb legyen
a masiknal. Milyen hosszu lesz egy-egy rész?

A haromnapos kirdandulds masodik napjan kétszer annyit gya-
logoltunk, mint az elsé napon, de a harmadik napon még
ennél is 5 km-rel tobbet tettiink meg. Hany kilométert ta-
raztunk naponta, ha a hdrom nap alatt 6sszesen 50 km-t gya-
logoltunk?

frj olyan feladatot, amelynek megoldésat igy lehet lerajzolni!

Y9, 3
| } l } } l } +—
66
b) }
| : | 66
< 4 )

U, S

1 j
§ = :
Ferk6 kosaraban kétszer annyi alma van, mint Erzsié- i g

\

ben. Ferkoébol 5 kg-ot attesziink Erzsiébe. Igy mindkét
kosarban ugyanannyi alma lesz.

Mennyi volt eredetileg az egyes kosarakban? Fg
Készits rajzot!
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Természetes szamok

Minden szamnak sokféle alakja van. Minden alakjabol mas és mas tulajdonsaga olvashaté ki.
Példaul: 286 = 240 + 40 + 6, ebbdl az alakbodl rogton latszik, hogy ha a 286-ot 8-cal elosztjuk,
6 maradékot kapunk.

Pérositsd 6ssze a 286 kiilonbdzo alakjait a rola sz616 allitasokkal!
36-tal tobb 1000 negyedénél.
A nala 1-gyel kisebb szam oszthato 5-tel.

286 =858:3
286=143 - 2
286 =300 - 14

286 = 1000 : 4 + 36

286 =240 + 42
286 =285+1

+4

6-tal osztva 4 maradékot ad.

&858-nak a harmadrésze.
14 hijan 300.
143-nak a duplgja.

Indulj a RAJT-tol! Végezd el a kijeldlt miiveleteket, és arra a szomszédos mezdre 1épj tovabb,
amelyikben a miivelet végeredményét a szines sarokban megtalalod! Ha jol szamolsz, a CEL-ba

30

érsz.

Egy mezonek az 6sszes koriilotte 1évé mezd a szomszédja.

Itt példaul a kdzépsé mezdnek 8 szomszédja van.

Huzd be pirossal az Gtvonalat! Egy mezdre csak egyszer Iéphetsz!

Csak egyetlen helyes ut van! v
RAJT 580 537 928 328 .
58+58-9 19-5+95 87 - 13 46 +5 -8 93 —-(45-5) 28 - 32
. 5800 190 6400 . .
46-23 -2 (56+2)-5 234 - 27 540 : 17 83-92-10 101 +53 -3
. . 46 0 3114
5413 -53 -4 56:7+13 430 — (53 +47) 48—-6-8 72-36+72 |48+5-48:8
W T A
5—(15-5-3) |1430-(53-47)|53 - 217 - (13-13)| 485-32:4 | 5328—42:6 | 92-200-4
5 . 0 830 12 .
86:43 +28 |5416-328-2[16+3-16+16-6/ 52+28-52 36:6:3+7 |(83+17):5:4
83 5
416-3-520 | 86-2-7 83:5-4-(80+3) 77:(49:7) | 4-5-1625




Alakzatok

Alakzatok

Geometria

Kornyezetiink targyai, alakzatok csoportositasa

a) Melyik test feliiletének részletét 1atod az alsé sorban?

b) Csoportositsd a feliileteket! siklap: , gorbe feliilet:

a) Melyik feliileten fut6 vonalat latod az als6 sorban?
1. 3. 5. 7.

b) Csoportositsd a vonalakat! egyenes: , gorbe:
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Alakzatok

Testek épitése

m Epits testeket ezekbdl a siklapokbol!

Viagd ki a mellékletbdl a harom siklapot! A lapok mésolasaval annyi darabot készits, amennyi az
altalad kitalalt testhez szlikséges! A testeknek legalabb kétféle lapja legyen!

m Epits testeket ezekbél a siklapokbol!

Viagd ki a mellékletbdl a négy siklapot! A lapok masolasaval annyi darabot készits, amennyi az
altalad kitalalt testhez sziikséges! Barmelyik lapbol akarhanyat vélaszthatsz.

m Epits testeket ezekbél a siklapokbol!

Viagd ki a mellékletbdl a két siklapot! A lapok masolasaval annyi darabot készits, amennyi az
altalad kitalalt testhez sziikséges!

a) Csak egyféle lapot hasznalhatsz.
b) Legalabb egyet mindkét fajta lapbol hasznalj fel!

m Epit6jatékbol készitsd el az abran lathato testek élvazat! Hasznalhatsz palcikakat és gyurmat is.
Az elkésziilt mértani testen az €lek altal meghatarozott hatarol6 lapokat vizsgaljuk.
Rajzolj le fajtanként egy-egy olyan hatarolo lapot, amelynek

a) van két egyenl6 szomszédos oldala,
b) van két egyenl6 szemkdzti oldala!

frd a lerajzolt hatarol6 lap mellé, hogy melyik testen fordul eld!

[ @

1. 2. 3. 4.
@ Epits téglatesteket 8 ugyanakkora kockabol, rajzold le a testek hatarol6 lapjait!

Van-e a kiilonboz6 testek kozott olyan, amelyet

a) csak négyzetek hatarolnak;

b) két kiilonb6zo fajta négyzet hatarol;

¢) két kiilonboz6 fajta téglalap hatarol;

d) harom kiilonbozo fajta téglalap hatarol?

32
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Alakzatok

Epits téglatesteket 27 darab ugyanakkora kockabol, és rajzold le a testek hatarol6 lapjait!

E Q A kovetkez6 alakzatokat erdsitsd hurkapalcahoz, majd porgesd meg a ,,zaszldkat™!
1. 2. 3. 4. 5. 6.
Melyik test feliilete melyik alakzat forgatasaval képzelhet6 el?
A B C D E F

A tér alakzatai, a testek geometriai jellemzoi

E Egy testet harom ilyen téglalap és két haromszog hatarol. Vagd ki a mellékletbdl a siklapokat,
és készitsd el a test modelljét!

dENAA

Rajzold le, milyen siklapokra van sziikség az alabbi testek modelljének elkészitéséhez!
1. 2. 3. 4.
E Az 4bran egy test hatarolo lapjait latod! Készitsd el a test modelljét!
Hany ¢éle, hany cstcsa van a testnek?
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Alakzatok

a) Vialaszolj a képeken lathatdo mértani testek sorszamaval!
A) csak haromszogek hataroljak
B) téglalapok is hataroljak

C) haromszogek is hataroljak

D) csak téglalapok hataroljak I 2 3
E) forgatassal keletkezhet 4.
b) Melyik testre teljesiil, hogy @

A) 6 csucsa van

B) 6 éle van

5. ¢ 3.
C) nincs egy csucsa sem . 7.
D) két lapja van

E) 8 lapja van

F) 6 cstcsa és 9 €le van

Egy testnek 9 éle van. Melyik testre gondolhattunk? Milyen lapok hataroljak? Héany csucsa és
hany lapja van ennek a testnek? Keress tobb megoldast!

E Egy testnek 12 éle és 8 csticsa van. Milyen testre gondolhatunk? Hany lapja van ennek a testnek?
Keress tobb megoldast!
Keress az interneten ilyen testeket! Segit, ha a bongészddben a ,,polyhedron” (ejtsd: polihedron,
magyarul poliéder) cimszo alatt a ,,képek” lehetéséget megnyitod. (Tudtad, hogy a poliéder sok-
lapti testet jelent?)

Q Epits olyan testet, amelyiknek 6 cstcsa és 8 lapja van! Rajzold le a test hatarol¢ lapjait! Hany
¢le van ennek a testnek?

Az abran harom kiillonboz6 mértani test halojat rajzoltuk meg. Az ezekbdl dsszeallithatd testek
¢leinek, lapjainak €s csucsainak szamat ird be a tdblazatba!

élek szama

lapok szama

csucsok szama
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Alakzatok

Téglatestek és testhalok

Az abran lathato testek koziil valaszd ki a téglatesteket!

A B C D E

@ Az alabbi testhalok koziil valaszd ki azokat, amelyekbdl téglatestet lehet késziteni!

1. 2. 3. 4.

@ a) Milyen test haloja ez a kilencszog? b) Milyen test haldja ez a harom siklap?

/\ @

O

Melyik sokszog melyik testnek a haloja? Jelold szinessel azokat az éleket, ahol ragasztani kell

a halozatot a test elkészitésekor!
) f! E

a) b)
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Alakzatok

Rajzold le a kocka hat kiilonb6zd halgjat! Szinezd azonos szinlire a szemkdzti lapokat!

a) Rajzold le annak a négyzetes oszlopnak kétféle halojat, amelynek élei 2, 2 és 5 egység hosz-
: sztak! Jelold be a halon a négyzetes oszlop nyolc csucsat!

b) Rajzold le annak a négyzetes oszlopnak kétféle haldjat, amelynek élei 2, 5 és 5 egység hosz-
szuak! Jelold be a halon a négyzetes oszlop nyolc csucsat!

Az alabbi alakzatokat egészitsd ki egy-egy téglalappal tigy, hogy azok egy téglatest haldjat alkossak!
a) b)

Melyik sokszog lehet egy négyzetes oszlop haloja? A halékon rajzold be a hajtaséleket, és szinezd
~ azonos szinnel az egyenldket!

a) b) [] c) d)
|

@ Rajzold le a kocka halojat az a, b, ¢, d esetben, ha a pirossal jelolt élek mentén kellett 6ssze-
ragasztani a testet!

Hogdee
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Alakzatok

Melyiket tudod egy vonallal megrajzolni az itt lathat6 halok koziil agy, hogy kozben nem emeled
fel a ceruzat, és minden vonalon pontosan egyszer haladsz végig?

a) b) ¢)

d) ¢)

A tér elemeinek megfigyelése téglatesten

28.| a) Jelold meg az abran a téglatest zold lapjaval parhuzamos lapjat!
b) Jelold meg az 4bran a téglatest sarga lapjara merdleges lapjait!

29.| A hazikot abrazold test eliilsd sarga siklapja egy 6tszog.
a) Jelold meg a test sarga lappal parhuzamos lapjat!
b) Jelold meg a test sarga lapjara merdleges lapjait!

¢) A z5ld lap melyik lappal parhuzamos és melyikre merdleges?
(Ha szemben 4llsz az eliilsO sarga lappal, akkor ezekkel a szavak-
kal valaszolhatsz: eliilsd, hatso, bal oldali, jobb oldali, jobb tetd,

bal tetd.)

Szinezd pirosra a téglatest egyik élét!
a) Szinezd kékre a piros ¢éllel parhuzamos éleket!
b) Szinezd barnara a piros €élre merdleges ¢éleket!

¢) Szinezd zdldre a piros €lhez képest kitéro éleket!

m frolapra rajzolj egy egyenest és egy pontot! Hajtogasd ugy a lapot, hogy az egyik hajtasél atmen-
jen a ponton, és merdleges legyen a megrajzolt egyenesre, ha

a) a felrajzolt pont rajta van az egyenesen; b) a pont nincs rajta a megrajzolt egyenesen!

Hany metszéspont van az egyes abrakon?

a) b) / )
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Alakzatok

m Hany egyenest, hany szakaszt szemléltetnek a képek? A szakaszok végpontjait megjeloltiik.
a) b) c) d)

/ /NN

Meroleges, parhuzamos egyenesek és szakaszok rajzolasa

a) Rajzolj a piros egyenessel parhuzamos egyenest!
b) Rajzolj a zdld egyenesre merdleges egyenest!

¢) Rajzolj a kék egyenessel parhuzamos egyenest!
d) Rajzolj a kék egyenesre merdleges egyenest!

e) Rajzolj olyan egyenest, amely a.piros, a zold és a kék egyenest is metszi!

A) / B)
N

T
e

/]

a) Rajzold le a fiizetedbe az abrat, és folytasd

a minta rajzolasat mindkét iranyban két- < | < |
két elemmel!

b) Szinezd az abran azonos szintire a parhuza-
mos szakaszokat, és jelold meg szinessel
azokat a pontokat, ahol a szakaszok mero-
legesen metszik egymast!

Négyzethalos lapon folytasd az dbra rajzo-

lasat a 7., a 8. és a 9. szakasszal a felismert

szabaly szerint, majd a kialakult ,,csigavo- 1
nalban” szinezd azonos szintire a parhuza-

mos szakaszokat! 3
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Alakzatok

Ha 6t—egy sikban levd —egyenes koziil barmelyik kettd vagy parhuzamos, vagy merdleges, akkor
0, 4 vagy 6 metszéspontjuk lehet.

Héany metszéspont lehet 6, 7, 8 ilyen helyzetli egyenes esetén?

Rajzold le a kiilonbozd lehetdségeket!

/
e

A sz0g fogalma

A szogek fajtai
Milyen fajtaju szoget latsz az abran?
d e) D g

a) b) c) )
Rajzold meg vonalzoval és szogmérdvel a kovetkezd szogeket!

A szbg legyen N 3
a) derékszognél kisebb; 1

Y
9

b) derékszognél nagyobb és egyenesszdgnél kisebb;

¢) egyenesszdgnél nagyobb ¢€s teljesszognél kisebb;

d) derékszognél kisebb és egyenesszognél nagyobb!

Hany derékszoggel fedhetdk le kiilon-kiilon a, tulipan” abrajan -
a szamokkal jelolt szogek? “

Milyen fajta szoget zarnak be az 6ra mutatoi ——
a) 2 orakor; b) 5 orakor; ¢) 6 orakor; N
d) 8 orakor; e) 12 6rakor? ™~

Minden esetben add meg mindkét szoget!

@ Lehet-e két hegyesszog 0sszege

a) derékszog; b) egyenessz0g;  c¢) tompaszog; d) homoruszog?

W Lehet-e egy tompaszog és egy hegyesszog kiilonbsége
a) tompaszog; b) egyenesszdg;  ¢) derékszog; d) hegyesszog?
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Alakzatok

Dontsd el, hogy igazak-e az allitdsok! Valaszaidat indokold!
a) Két tompaszog Osszege lehet tompaszog.

b) Két tompaszdg 6sszege lehet teljesszog.
¢) Két tompaszog kiilonbsége lehet nullszog.

d) Harom hegyesszog 0sszege nem lehet hegyesszog.

g 45. Ha egy ora szamlapjat tiikorbdl nézziik, ezt 1atjuk.
a) Hany ora van most?
b) Hany ora lesz 15 6ra mulva?
¢) Rajzold le a mutatdk 4llasat 15 6ra mulva, ha az 6rat tiikorbol nézziik!

A sik alakzatai
Modellvasutpalyahoz kétféle elemet hasznaltunk, ives és egyenes sinszalat: /
Héany elembdl épiilt a palya?
Y|/ N b/ N Y LATN
N N N
AN ™N ™
N / N / NP4

Modellvasutpalyahoz kétféle elemet hasznaltunk, ives és egyenes sinszalat: / .
Hany elembdl épiilt a palya?

a) b)

Ki lehet-e tolteni egyforma alakzatokkal egy 8 x 3-as téglalapot, ha az alakzat az alabbi?
a) b) c) [
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Alakzatok

Csoportositsd az itt lathato sikbeli alakzatokat a megadott szempontok szerint!
a) csak egyenes vonalak hataroljak

b) csak gorbe vonalak hataroljak

Az O pont koriil forog a propeller. Az A, a B vagy a C alakzatot irja le a megjeldlt P pont a moz-
gas kozben?

I B ¢
\lJ 4
0
1 >
Melyik alakzatot osztottuk négy egyenld tertiletli részre?
A B C D E K G
L1
> v
e

a) Melyik betli az, amelyik benne van
A) a haromszdgben €s a korben,;

B) a téglalapban, de nincs benne a korben;

C) mindharom sikidomban,;

D) a korben és a téglalapban, de nincs benne

a haromszogben?

b) Irj hasonl6 kérdést, amelyre a vélasz a & betii!

¢) Irj hasonl6 kérdést, amelyre a vélasz az i, a j és a k betii
egyszerre!

Sokszogek
53.

Rajzold be a sokszdgek atloit! Van-e kozottiik olyan, amelyiknek nincs atloja?

4 / C E
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Alakzatok

.| Ki lehet-e tolteni hézagmentesen a nagyobb négyszoget a bal sarokban 1évé kis négyszoggel, ha

abbol akarhanyat hasznalhatsz?

"y

b)

VT

m Szines lapbdl vagj ki harom-harom olyan sokszoget, amilyeneket az abran megrajzoltunk!

A pirossal jelolt oldalak egyenlok.

AV PN

Ezekbdl az elemekbdl rakj ki kiilonb6zo sokszogeket! A kész sokszog hatarvonalat rajzold le
a flizetedbe! Keress tobb megoldast!

a) Mindharom elembdl egyet-egyet hasznalj!
b) Csak egyféle elemet hasznalj, de abbol mind a harmat!
¢) Barmelyikbdl hasznalhatsz tetszéleges szamut, akar harmat is.

Huzd be a négyszogek atloit!
a) Jelold zold szinnel az egymasra merdleges atlokat!
b) Huzd be kék szinnel azokat az atlokat, amelyek merdlegesek a négyszog valamelyik oldalara!

VY

Rajzolj olyan négyszoget, amelynek

a) két hegyesszdge van, b) pontosan két derékszoge van, ¢) harom derékszdge van.

E Rajzolj olyan négyszoget, amelynek szemkozti oldalai parhuzamosak! Van-e ilyen a téglalapon és

a négyzeten kiviil?

E Dontsd el, hogy igaz vagy hamis az allitas! Rajzzal indokol;!
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A) Egy négyszognek lehet négy derékszoge.

B) Egy négyszdgnek lehet négy hegyesszoge.

C) Van olyan négyszog, amelynek pontosan két tompaszdge van.
D) Van olyan négyszog, amelynek van homoruszoge.



Egész szamok

Egész szamok
Negativ szamok

Egy téli napon Zsuzsi a hdmérd mellé ragasztott pici matricakkal jelezte, hogy mikor nézte meg
a homeérsékletet.

a) Ird le, hogy hany fokot mért Zsuzsi
reggel, amikor a hajat fésiilte E,
délben| |
délutén, amikor hazaért az iskolabol | |,

este :I!

b) Mennyi volt a hémérséklet ingadozésa ezen a napon? E

Bl ok

Rajzold a hdméro mellé a matricdkat Zsuzsi helyett, ha tudod, hogy
reggel (-2) °C-ot,
délben (+4) °C-ot,
délutan mar csak (+2) °C-ot mért, és

estére 9 °C-ot siillyedt a hdmérd higanyszala a legmagasabb mérési

hémérséklethez képest!

Egy auto6 a 0 kilométerkdtdl indul. Az egyik irdnyban van Adécs, a masik irdnyban van Kapdcs.
frd 1e eldjeles szamokkal, hol van az aut6, ha
a) Adacs felé ment 23 km-t; b) Adacs felé ment 45 km-t;
¢) Kapacs felé¢ ment 32 km-t; d) Kapécs felé¢ ment 74 km-t!

frd le el6jeles szamokkal, mennyi a hdmérséklet, ha a hdméré higanyszala
a) 0 felett all 16 egységgel, b) 0 alatt all 7 egységgel; ¢) 0 alatt all 4 egységgel;
d) 0 felett all 5 egységgel, e) fagypont alatt 9 °C-ot mutat; /) fagypont felett 25 °C-ot mutat;
g) fagypont alatt 13 °C-ot mutat; /) fagypont felett 10 °C-ot mutat!

E‘ Talalj ki szoveges feladatot egy negativ szamrol, mondd el a padtarsadnak, aki irja le az altalad
kigondolt szdmot a fiizetébe. A feladatot felvaltva hajtsatok végre!

Egész szamok

[+

' Helyezd el a kovetkezd szamokat a halmazabraban!
a) +8, +3, -5, +58, =35, 0, -4, +9,
+59, 59, -21 (kékkel irj)
b) +8, -6, +4, +3, +12, —11, -4, —15, +20,
—18, -8, 16, +5, 17, +1, -1, =2 (pirossal irj)

Pozitiv szamok Negativ szamok
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Egész szamok

Dontsd el, hogy igaz vagy hamis az allitds! Add meg a megfeleld kezddbetlit (Igaz/Hamis)!
a) Minden természetes szdm pozitiv egész szam. ____
b) Van olyan egész szdm, amely nem természetes szam. ____
¢) Minden egész szamnal van kisebb egész szam. ____
d) Van legnagyobb egész szdm.
e) A legkisebb természetes szam egyenld a legkisebb pozitiv egész szammal. _

f) Minden természetes szdm nagyobb, mint a legnagyobb negativ egész szam.

Egybuvarahétminden napjan lemertiiltatengerbe: hétfon 15 m-re,
kedden 8 m-re, szerdan 12 m-re, csiitértokon 20 m-re, pénteken
6 m-re, szombaton 9 m-re, vasarnap 14 m-re.

a) ird fel el6jeles szamokkal a buvar tengerszinthez viszonyitott
magassagat! Melyik a felirt szamok koziil a legkisebb és a leg-
nagyobb?

b) Melyik napon meriilt a legmélyebbre, és melyiken maradt leg-
kozelebb a viz felszinéhez?

frd be a varosok neve mellé az id6jaras-jelentésben elhangzott adatokat!

A legmelegebb Pécsett, a leg-

Mjskole - hidegebb Sopronban és kor-

Soproi 7 Y.iregyhéza nyékén volt, ahol (—10) °C-ot

« o 7 mértek. Nyiregyhdzan és Deb-
e - udaig@sh

o S8 LY @ 4 recenben egyarant fagypont alatt

v 7 Debrecen o ,

AL \ 2\ 2 °C-ot, mig Szegeden fagypont

zomingt . ] < felett 2 °C-ot mutattak a hémérok.

= Mig Miskolcon +1 °C volt, addig Gy6-

KeCSke é b rott €s Budapesten egyarant +3 °C-ot

W% Szeged mértek. Kecskemétrdl és Szombathelyrdl

Péc nem érkezett jelentés. A legmagasabb ho-

mérsékletnek ezen a napon +5 °C-ot mértek.

@‘ Rendezd novekvo sorrendbe a homérsékleteket!
+28 °C, -5 °C, -12 °C, +16 °C, -8 °C, —-11 °C, +6 °C, —7°C

E‘ Rendezd névekvo sorrendbe az évszamokat!
(Kr. u. = Krisztus utan = iddszamitasunk szerint, Kr. e. = Krisztus el6tt = idészamitasunk elott)
Kr. u. 1980; Kr. u. 450; Kr.e. 780; Kr.u. 510; Kr. e. 452; Kr. e. 560; Kr.u. 1000; Kr.e. 314

Rendezd csdkkend sorrendbe az évszamokat!
(Kr. u. = Krisztus utdn = idészamitasunk szerint, Kr. e. = Krisztus el6étt = idészamitasunk eldtt)
Kr.e. 98; Kr.u.120; Kr. u. 600; Kr.e. 110; Kr.e. 45; Kr. u.350; Kr. u.100; Kr. e. 150
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Egész szamok

Hany év telt el a legkisebb ¢s a legnagyobb évszammal jeldlt iddpontok kozott?

(Kr. u. = id6szamitasunk szerint, Kr. e. = iddszdmitasunk elott)

Kr. u. 560; Kr.e. 68; Kr u.450; Kr.e. 90; Kr. u. 630; Kr. e. 80; Kr u. 320; Kr.e. 170
Valaszd ki a szamok koziil

a) a természetes szamokat; » o o ‘

b) a 4-nél nagyobbakat; @ o
¢) a 4-nél nem kisebbeket;

d) a —8-nal kisebbeket! o ° o o o

frd be a relacio jelét (>, =, <) a szamok kozé!

a)28 |82 b) 28| |-82 c)-82 |28
d)-3 10 g0 |3 -3 13
g) -1234] |-4321 h) —2001| |-2002 i) 2000 |4

Keresd meg a szamok helyét a szamegyenesen, ¢és karikédzd be a legkisebbet!
a) -8,0,5,-3,2,6,—-6 (Pirossal rajzolj!) b)1,-1,4,-7,8, 10, -5 (Kékkel rajzolj!)
c) —10, 6, 3,-5,-2,9, 5 (Zolddel rajzolj!)

>
>

! | | ! | | ! |
T T T T T T T T

-14-12-10-8 -6 -4 2 0 2 4 6 8 10 12 14

d) Rendezd n6vekvo sorrendbe a harom bekarikazott szamot! (Hasznald a <, > relacid jele koziil

a megfelel6t!) (] L]

Keresd meg a szamok helyét a szamegyenesen, ¢és karikazd be a legkisebbet!
a) —12, 8,4, -4, 0, 6, -2 (Pirossal rajzolj!) b) 4,-6, 10, -10, 6, 8, —8 (Kékkel rajzolj!)
c) —4,6,-2,2,-6, 8, 0 (Zolddel rajzol;!)

| 1 | 1 | | | >
T T T T T T T >

-14-12-10 -8 -6 -4 -2 0 2 4 6 8 10 12 14

d) Rendezd csokkend sorrendbe a harom bekarikazott szdmot! (Hasznald a <, > relacids jelek

koziil a megfelel6t!)

0—0

Vélaszd ki a megadott szamok koziil, és abrazold szamegyenesen
a) kékkel a negativokat;

b) sargaval a —4-nél kisebbeket;
¢) zolddel a —4-nél nem nagyobbakat;
d) barnaval a —8-nal nagyobb, de 3-nal kisebbeket!

-14-12-10 -8 -6 -4 2 0 2 4 6 8 10 12 14




Egész szamok

Valaszd ki a megadott szamok kdziil, és dbrazold
szdmegyenesen

a) pirossal a —2-nél kisebbeket;

b) kékkel a —10-nél nem kisebb negativokat;

¢) zolddel a —7 és 7 kozottieket;

d) barnaval a —4-nél nagyobb, de 5-nél kisebbeket!

10 -8 6 -

0 2 4

Toltsd ki a szamkigyok tiresen maradt pikkelyeit!

a) melegebb van, mint (-3) °C;
b) melegebb van, mint (—3) °C, de hidegebb van +2 °C-nal;
¢) nincs melegebb +3 °C-nal, de melegebb van (-3) °C-nal;

d) nincs hidegebb (—4) °C-ndl, de fagypont alatt van!

+3
;+5‘ ,

L g
+2

+8

7R RVERS

Jelold a szamegyenesen a homérsékletet, ha

.
&
L
I
L]
ol
—
o
o
~

o+ o
—_d =4
I
W+ W+
I N

Jelold a szamegyenesen a hdmérsékletet, ha az roviden 4-val van jeldlve!

a) h > (-2) °C
b) (-3)°C <h<2°C

>
>

>
>

¢) (-3)°C = h<2°C
d) (-4)°C<h<1°C

~4+ 24+ a1
W+ W+ W+
SIS S S
I R R
o+ o of
I I
W+ Wt Wt
INE N

>
>

o~ 1
w -+
N_-
o+
N_-
w4+
_';__

\/

\J

Y

Y

Y



Egész szamok

Padtarsaddal felvaltva mondjatok el egymasnak, hogy mit jeldltiink kékkel az egyes szam-

egyeneseken!

a)—o—o—e—o—o—o—o—o—o—o—o—>b)
5-4-3-2-1 01 23 45 -5-4-3-2-1 01 2 3 45

C)—0—®—0—0—0—0—0—®+H—>d)

5-4-3-2-101 2 3 45 -5-4-3-2-1 012 3 45
e)—o—o—.—o—o—o—o—e—o—o—o—>ﬂ

-5-4-3-2-101 2 3 45 -5-4-3-2-1 01 2 3 45

.
5-4-3-2-1 01 2 3 45 S5-4-3-2-1 01 2 3 405

Dacos Dani mindennek az ellentettjét mondja. Hogyan olvassa ki Dani ezeket a szamokat?

a) 5 b) -3 c) 0 d)?2 e)—4 fH-12
g) 1848 h) 6] i) |7 J) —1-9] k)12 7] )|-35]

Dacos Dani mindennek az ellentettjét mondta, de Okos Orsi a helyes valaszokat irta le. Mit mon-
dott Dani?

a) 3-nak az ellentettje  b) —2 ellentettje c) 2 ellentettje d) 0
e) —628 f) 628 g 53 h) 3 - 8 ellentettje

A szdmegyenesen kiszinezett szamok igazza tesznek egy-egy allitast. Karikazd be az igaz allitas

betiijelét! A betliket 0sszeolvasva egy értelmes szot kapsz. Rajzold le a fiizetedbe, hogy mit kaptal!
-t ———0o—0—0-T o> 9000 900> 000000 o>

-3-2-10123 -3-2-10123 -3-2-10123 -3-2-10123
a) 2<a=3 b)r<-2 c)lqgl<1 d-3=0=2
e)2=h<3 f)lm| =2 g 15121 h) -3 =k

) 2=p=3 J) u<?2 k)s =1 Divi<2

A szamegyenesen kiszinezett szamok igazza tesznek egy-egy allitast. Karikazd be az igaz allitas

betiijelét! Abetliket osszeolvasva egy értelmes szot kapsz. Rajzold le a flizetedbe, hogy mit kaptal!
———eo—eo oo > 0o —> 0o 0o o> o090 00 o>

-3-2-10123 -3-2-10123 -101 -3-2-1012 3 -3-2-1 0123
a) |al <3 b)ls| =2 c)r=|\0| d)|e|>1 e)lgl=1
D k>3 g li|>2 h) \m[<0 i) |4 21 ) n<1
k)|v| =3 [)e>2 m) |b| >0 n) i =1 o)|z| =1

Milyen egész szamok irhatok a [ | helyébe, hogy igaz allitasokat kapjunk? A megoldasodat abra-

zold szamegyenesen!

a)|[]]=3 b)ILI<3 o |L]=0
d) L] = -4 e | ]]=13] I =-1
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Egész szamok

Milyen egész szamok irhatdk a 0O helyébe, hogy igaz allitasokat kapjunk? A megoldasodat abra-
zold szdmegyenesen!

a) | <3 b I(=2 o> 1
41 z1-2] e | <0 DIC>0

Milyen egész szamok irhatok a /\ helyébe, hogy igaz allitasokat kapjunk? A megolddsodat 4bra-
zold szamegyenesen!

@) 1<|/\|<3 B2 || S 4 ¢) 8<|A\|<3

@ Melyik az a

a) legkisebb szam, amelynek az abszolut értéke 100;
b) legnagyobb szam, amelynek az abszolut értéke 1000;
¢) szam, amelyik 2-vel kisebb az abszolut értékénél;

d) szam, amelynek ellentettje és abszolut értéke is onmaga?

E Melyek azok az egész szamok, amelyek abszolut értéke
a) kisebb 3-nal; b) nem nagyobb 3-nal; c) legfeljebb 3;
d) legalabb 3; e) nagyobb 2-nél, de kisebb 5-nél?

@ Melyek azok az egész szamok, amelyek abszolut értéke
a) nem kisebb 6-nal; b) nem nagyobb 0-nal; c) legfeljebb 4;
d) legalabb 1, de legfeljebb 4; e) nagyobb 2-nél, de nem nagyobb 5-nél?

Reggel 8 drakor a hdmérd higanyszala 2 egységnyire allt a nullatol. Hany fok volt a hdmérséklet?

Kedden a hdmérd higanyszéla ugyanolyan messze allt a nullatol, amikor a leghidegebb volt,
mint amikor a legmelegebb volt. Mennyi volt a legalacsonyabb és a legmagasabb hémérséklet,
ha a hdmérséklet 10 °C-ot melegedett?

Dontsd el, igaz vagy hamis az alabbi allitas! Add meg a megfeleld kezddbetiit (Igaz/Hamis)!
a) Barmely egész szam abszolut értéke pozitiv szam. ____
b) Egy pozitiv szam ellentettje ugyanolyan eléjelii, mint az abszolut értéke.
¢) Minden negativ szam abszolut értéke egyenld az ellentettjével.
d) Egy szamnak ¢és az ellentettjének az abszolut értéke egyenld.
e) Egy szamnak ¢és az abszolut értékének az ellentettje egyenld.
f) Van olyan szam, amelynek ellentettje ellenkezd eldjelli, mint az abszolut értéke.
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Egész szamok

Egész szamok osszeaddsa és kivondsa

frd a szamegyenesre a gyerekek nevének kezddbetiijét a vagyonuk értékéhez!
Aranka Béla Csaba Dénes Elemér

| | i |
-5 -4 3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

38.| Mennyit melegedett a levegd, ha reggel (—4) °C volt, délutan pedig +6 °C?

| Mennyit emelkedett a hdmérséklet, ha éjjel (—16) °C volt, delben pedig (-3) °C?

ENERE

| frd le a matematika nyelvén és szamold ki, hogy kinek mennyi vagyona lesz!
a) ZsOka vagyona +8, ¢és kap még 3 készpénzt.
b) Pisti vagyona +12, €s kap még 4 készpénzt.
¢) Jozsi vagyona (—8), és kap még 10 készpénzt.
d) Lajos vagyona (—7), és még 5 addssagot csinal.

frd le a matematika nyelvén a feladatokat, és szamold ki, hogy kinek mennyi vagyona lesz!
a) Mari vagyona +5 volt, de elkoltott 8 készpénzt.
b) Timi vagyona +12 volt, de elveszitett 6 készpénzt.
¢) Karcsi vagyona (—7) volt, testvére atvallalt téle 5 addssagcédulat.

Valaszolj a kérdésekre, és te is irj legalabb két kérdést, amelyekre a térkép segitségével valaszol-

ni lehet!
a) Az orszag leghidegebb varosa: S

b) Az orszag legmelegebb varosa: S

¢) Ezekben a varosokban volt fagypont alatt a ho-

°
Miskolc
+6 °C

Sopron ® Gyér
-5°C -3°C

Zalaegerszeg
O
+2 %

Pécs
+8°C e

Budapest
+4 °C

Debrecen
-2°C

mérséklet: ‘

Keci('gelzlgt d) A legmelegebb ¢s a leghidegebb varosok kozotti ho-
mérséklet-kiillonbség: D °C.

e) Sopronban D °C-kal volt hidegebb, mint Miskolcon.

f) Miskolcon +8 °C-kal volt :, mint Debrecenben.

, mint‘ ‘

2) Eppen kétszer akkora volt a hdmérséklet |

Eppen kétszer akkora volt a hdmérséklet | , mint | .

[rj kérdéseket a padszomszédodnak, majd cseréljétek ki a munkafiizeteteket,, és vélaszol-

jatok egymas kérdéseire!
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Egész szamok

h) Az els6 kérdésem:
i) A masodik kérdésem:
J) A harmadik kérdésem:

@ A grafikonokon két azsiai telepiilés havi kozéphomérséklete, illetve havi csapadékatlaga lathato.

°C mm °C mm
120 20 40
100 10 | | \ 20
80 0 | A 0
/ N
60 ~10 A e
L1
20 P TN 40 20
// N L m. v. VIL IX. XL
/
10 / 20 Az a), b) és c) kérdések az elsd grafikonra vonat-
0 | N\ | 0 koznak:
a) Mennyi a legmagasabb, illetve a legalacso-
~10 / nyabb hémérséklet? Mennyi a hdingadozas?
/ \ b) Februar elsd napjaihoz képest nétt vagy csok-
o N/ g . . ,
20 kent a homérséklet és mennyivel a honap
utolso napjaig?
L I V VIL IX XL c) frd fel a négy legcsapadékosabb honap atlag-
hémérsékletét!
d) A masodik grafikonrdl olvasd le, hogy jaliusban hany mm-rel t6bb csapadék volt, mint mar-
ciusban!

e) A padtarsaddal felvaltva tegyetek fel egymasnak hasonlo kérdéseket a grafikonokrol! A tar-
sad vélasza utan 6 kérdezzen tdled!

Vezesd Incit Fincihez ugy, hogy mindig a (—4)-gyel ,,nagyobb” jelzésii helyeken haladjatok at!

Veégezd el a kijelolt 6sszeadasokat!

a) (+12) + (-5) b) (+23) + (+17) c) (<7)+ (-9)
(-8) + (-5) (+42) + (-42) (+6) + (-3)
7))+ (-4) (+13) + (-8) (+6) + (-16)
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Egész szamok

Végezd el az §sszeadasokat!
a) (+17) + (-3)
(+28) + (—18)
(—12) + (+12)

b) (—15) + (+85)
(53) + (~13)
(+28) + (—28)

¢) (+20) + (—40) + (+60)
(—12) + (=22) + (-32)
(—24) + (+24) + (-9)
@ Egy tavolsagi autébusz induldsakor 22 utas szallt fel. Az elsé megalloban leszalltak 8-an és fel-

szalltak 5-en. A kdvetkezd megalloban feleannyian szalltak le, mint az els6ben, és 6-an felszalltak.
A kovetkezé megallé mar a végallomas volt.

a) Hany utassal futott be az autobusz a végallomasra?

b) Melyik megoldasi tervvel (tervekkel) lehet kiszdmolni a végallomasra megérkezd utasok
szamat?

A:22-8-5-4+6
C:22+(-8+5)+(—4+6)

Szamitsd kil

B:22—(8+5)—(4—6)
D:22—(8-5)+(4-6)

a) (+12) + (3) b) |+18| +|-7] c)0+(3)
(+12) + | 3| (+18) + (=7) 0+|-3]
[+12 + (-3) (+18) + | 7| [0+ ()

Melyik nagyobb és mennyivel?
a) (-14) + (+3) vagy (+3)-(-14)
o) |[=4[+ 3] vagy |-4+(3)

@ Ugyes csoportositas utdn szamolj!
a) (+8) + (-12) + (+36) + (-8)
¢) (—18) + (+528) + (+18) + (-28)

Melyik szamhoz kell hozzaadni
a) (+72)-t, hogy 0-at,
¢) (+13)-at, hogy (—1)-et,

Melyik szambol kell kivonni
@) (+5)-6t, hogy 0-at,
¢) (+10)-et, hogy (-2)-t,

b) (-8) = (-2) vagy (=8)+(=2)
d) (#9) + (=4) vagy (-9)—(+4)

b) (+5) + (=7) + (=25) + (-13)
d) (+623) + (+17) + (=23) + (+183)

b) (—34)-et, hogy 2-t,
d) (—28)-at, hogy 30-at kapjunk?

b) (-3)-at, hogy 2-t,
d) (-8)-at, hogy 15-6t kapjunk?

Potold a hidnyz6 szdmokat, miiveleti jeleket, illetve eldjeleket!

-9 )
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Egész szamok

Potold a hidnyz6 szdmokat, miiveleti jeleket, illetve eldjeleket!
¢ (=4 d -2

| +D8 o 1 [P

@ Végezd el az alabbi kivonasokat!

a) (+6) — (+4) b) (+12) — (-3) c) (-9) -5
(+6) — (-4) (-12) = (+5) (-9) - (+5)
(-6) — (+4) 7 —(+4) (+12) = (+7)
(-6) — (-4) 7)) —(=8) (+10) — (-3)
@ Végezd el a kijeldlt miiveleteket!
@) (+13) = (=7) + (+4) b) (—12) + (+3) — (- 4)
¢) (-8)—(-3) + (+4) d) | -8]-[(=3)+ (7]

Padtarsaddal egylitt dolgozzatok! Rajzoljatok egy szamegyenest! Induljatok a nullatol, és 1épje-
tek a , , , - szamkartyakon 1év6 szamoknak megfelelden!

Keverjétek meg a szamkartyakat, és most az 0j sorrendben Iépjetek! Hova jutottatok?
Probaljatok ki minél tobb lehetdséget, és észrevételeteket probaljatok megindokolni!

@ frd be a hidnyz6 szamokat, illetve a hidnyz6 miiveleti jeleket!

b
v / (+5) ()

Néhany égitest felszinén a legalacsonyabb ¢és legmagasabb mérheté hdmérsékletet adtuk meg
a tablazatban.

a) Szamitsd ki, hogy az egyes égitesteken mekkora a két hdmérseklet kozotti eltérés!

b) Szerinted melyik bolygdrol gondoltdk, hogy ott az emberhez hasonl6 1ények élhetnek?

minimalis maximalis két homérséklet
homérséklet (°C) | homérséklet (°C) | kozotti eltérés (°C)

égitest
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Egész szamok

Eurépaban a legmelegebbet, +50 °C-ot Spanyolorszagban, mig a legalacsonyabb hémérsékletet,
—55 °C-ot Oroszorszagban mérték.
Mennyi a két hdmérséklet kozti kiilonbség?

Vilaszd ki az egyenldket!
B C
D
A @D dv o
\—/ -
E a> oo

Téltsd ki a tablézatokat!

@ Toltsd ki a blivos négyzeteket!
a) b) ¢)

o
Melyik szambol kell kivonni
a) (+8)-at, hogy (—1)-et, b) (-3)-at, hogy (+4)-et,
c) (=7)-et, hogy (-9)-et, d) (+12)-t, hogy 0-t kapjunk eredményiil?

|
Gondoltam egy szdmot, hozzaadtam (+4)-et, elvettem beldle (+2)-t, hozzaadtam (-3)-at, kivon-
tam beldle (—8)-at, s az eredmény éppen 0 lett. Melyik szdmra gondoltam?

=)
a) Gondoltam egy szamot, kivontam beldle (-5)-6t, hozzdadtam (+3)-at, majd (—8)-at, és kivon-
tam beldle (+6)-ot. Az eredmény (-2) lett. Melyik szamra gondoltam?

b) Készits te is hasonld szoveges feladatot a padtarsadnak!
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Egész szamok

Milyen egész szamok irhatok a[ | helyére, hogy igaz éllitdsokat kapjunk? A megoldasodat ab-
razold szdmegyenesen!

a) [ ]+ (+12)=+8 b)[ 1-(-12)=+8 c) (+12)+ [ |=+8
d) (+12) = [ ]=+8 e) (-17)+ [ =4 - (+8) = +4
g 1[+3=+8 h)|[]+3|=+8 DIC]-2|-4=-3

Milyen egész szamok irhatok a 0O helyébe, hogy igaz allitasokat kapjunk? A megoldasodat abra-
zold szdmegyenesen!

a)|()+2]<2 b)[(J+3]=2 (=0
d)|()-1]<0 e 1<|()]=2 p2=1()-2|=4

Milyen egész szamok irhatok a /\ helyébe, hogy igaz allitasokat kapjunk? A megoldasodat bra-
zold szamegyenesen!

a)|A=2 b) |A+1]20 o |AI>1
d)|A\+2|22 ) 1<|A|+2<3 H2<|A+1]|+1<4

204 Melyik az a szém, amelynek abszoliit éri¢két megduplizva 3 hijén 99-ct kapunk?

E 71. Két egész szam 0sszege (—1), abszolut értékiik dsszege (+3). Melyik ez a két szam?

72. Két egész szam Osszege (—5). Ha a nagyobbol kivonjuk a kisebbet, akkor (+1)-et kapunk ered-
ményll. Melyik ez a két szdm?

73. Egy kocka két szomszédos csucsara (—1)-et, a tobbire (+1)-et irunk. Minden
¢lére az €l két végpontjaban allé szam Osszege keriil. Minden lapjara pedig
a lapokat hatarol6 éleken all6 szamok 6sszege keriil. Mennyi a lapokon 1évé

szamok Gsszege?

Egész szamok szorzdsa és osztdsa természetes szammal

frd be a hianyzo tényezéket!
a) 12 -4

b) 4 :9 cllentettje

+2

‘oSlolut ér 1S ({*

o @ B o

54



Egész szamok

75 Szinezd ki azonos szinnel az egyenldket!

11)+(-81): 9 _6 ellentettje

Végezd el a szorzasokat!

a) (-8) - 4 b) (-7) - 15 ¢) (-120) - 3
(~10) - 5 (-9) - 63 (—18) - 23
(~13) - 6 (12) - 42 (-22) - 105

Végezd el az osztasokat!

a) (-12) : 4 b) (-81):9 c) (-756) : 12
(-18):9 (-51):3 0:23
(-75):5 (-328):8 (-52):0

Allitsd tornasorba a szamokat, azaz mindegyik cimkére ird fel a gazdaja betiijelét!
a=(5)-12 b=(8) 8 c=20-5-13 d=(-14)-5+5 e=|-10" 10|

Wi

@ Keresd a parjat! (Szinezd ki 6ket azonos szinnel!)

|[-12]:6-2 0:1948

. Toltsd ki a tablazatot!
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Egész szamok

Téltsd ki a tablazatot!

o =1 11 -8
b 4 7 9 11 15 328
a-b -63 154 0 0 -8 984

a

@ Viviennek édesanyja 2000 Ft-ot adott, amikor elkiildte vasarolni. A z6ldségesnél 215 Ft-ot
koltott, aki megadta a tegnapi 55 Ft-os tartozasat, mert tegnap nem tudott visszaadni. Ezutan
éppen haromszor annyi pénzt fizetett a sarki kozértben, mint amennyit a zoldségesnél koltott.
Occsének vett 275 Ft-ért még egy szappanbuborék-fujot a boltban.

a) Mennyi pénzt vitt haza Vivien a 2000 Ft-bol?

b) Melyik megoldastervvel (tervekkel) lehet kiszamolni a feladat eredményét?
A:2000—-215-55-3-215-275
B:2000 - (215 —-55)—-3-215-275
C: 2000 — (215 —-55)—-275-3-215
D: (2000 — 215+ 55)— (3 - 215 —-55) - 275

Végezd el a kijelolt miiveleteket!

a) (-75):5+12 -3 b) 120 + (-36) : 12
c)|-42|:6+(—|42]):6 d) [-64 + (—48)] : 4
e) (—64) + (—48) : 4 H1-64+(-48)|:4
Végezd el a kijelolt miiveleteket!
a) (-143) : 13+ (-12) - 5 b) (23 +46:2) - 125
c) 512+ (-68) : 17 d) (-180) : [17 — (-3)]
e) (-369):3+(-12) -5 f)|—42 +(—48)|: 10
Melyik nagyobb és mennyivel?
a) A= (—13) - 42 vagy B=13 42 b) A=(-35)-52 vagy B=(-35) 54
c)A=(-72):8 vagy B=(-72):9 d) A=(-320):16 vagy B=(-320):20

@ Szamold ki a (—24) - 8 szorzatot! Hogyan valtozik a szorzat, ha
a) az egyik tényezdjét kétszeresére valtoztatjuk, a masikat nem valtoztatjuk;
b) mindkét tényezdjét kétszeresére valtoztatjuk;
¢) az egyik tényez0jét felére valtoztatjuk, a masikat nem valtoztatjuk;
d) mindkét tényezdjét felére valtoztatjuk;

e) az egyik tényezdjét felére valtoztatjuk, a mésikat a kétszeresére valtoztatjuk?
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Egész szamok

@ Szamold ki a (—72) : 4 hanyadost! Hogyan valtozik a hanyados értéke, ha
a) az osztandot a felére valtoztatjuk, az osztot nem valtoztatjuk;
b) az osztandot €s az osztot is megkétszerezziik;
¢) az osztandot megfelezzik, az osztét pedig megduplazzuk;
d) az osztandot harmadéra valtoztatjuk, az osztot nem valtoztatjuk;
e) az osztot haromszorosara valtoztatjuk, az osztandot nem valtoztatjuk?

Toltsd ki a tablazatot! Mit vettél észre az utolsod két sorban? Probald indokolni az észrevételed!

=3 5 6 —-14
=7 -9 8
8 0 12 9
36
-30

E Milyen egész szamok irhatok a | | helyébe, hogy igaz allitasokat kapjunk?

[ ]-9=-63 [ ]-5=-60 L ]-10=-120
([]+2)-4=-8 [ ]+2-4=-8 -[]+(2)-4=-8
([J-3)-5=-10 []-3-5=-10 [ ]-(3)-5=-10

@ Milyen egész szamok irhatok a /\ helyébe, hogy igaz allitisokat kapjunk?

N:2=-8 A\ 7=-49 AN:5=-3
/N :12=—4 /\:23=-9 /N\N:19=0
(A\+12):6=-5 A+12:6=-5 AN+ (12):6=-5

E Melyik az a szam, amelyet ha
a) megszorzok 2-vel, és a szorzatbol elveszek 12-t, eredményiil 0-t kapok;
b) elosztok 5-tel, és a hanyadosbdl kivonok (—3)-at, akkor eredménytil (—2)-t kapok;
¢) elosztok 7-tel, majd a hanyadoshoz hozz4adok (—5)-6t, a kapott eredményt csokkentem 4-gyel,
majd az igy nyert szamhoz hozzaadva 2-t a 2 ellentettjét kapjuk?

Padtarsaddal egyiitt dolgozzatok! Vagjatok szét a vonalak mentén kis haromszogekre a mellék-
letben talalhato egyik Trimind az egész szamokhoz kirakot, keverjétek Ossze a darabjait, majd
probaljatok ujbol 6sszerakni a nagy haromszdget! Az dsszeillesztendd kis haromszdgek oldalain
azonos értékli kifejezések vannak. A tarsad szét nem vagott trimindjaval tudjatok ellendrizni,
hogy helyesen dolgoztatok-e.

Jaték: (—8)-tol 8-igkészitsetek szamkartyakat, és leforditva helyezzétek el apadotokon! Egy masik
kupacbaanégy alapmiiveletkartydittegyétek le szintén leforditva! Hiizzatok ki 3 (majd 4, esetleg 5)
szamkartyat, és 2 (majd 3, esetleg mind a 4) miiveleti kartyat! Az lesz a nyertes, aki a legnagyobb
(legkisebb) szamot tudja eldallitani a kihuzott kartyakbdl kirakott miiveletsor kiszamitasaval.
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Helymeghatarozas

Helymeghatarozas

Helymeghatarozas, derékszogii koordinata-rendszer

Ebben a hdzban minden lakas egyszobas. Te az utca feldl nézed a hazat. Kénnyen beszélhetiink

" az egyes lakasokrol, ha megmondjuk, hogy hanyadik lakasrol van szo6 az egyes emeleteken. Igy

minden lakast két jelz0szdmmal jellemezhetiink. Pl.: A harmadik lakas ablakéban, a negyedik
emeleten zold szinli vaza van. Ennek a lakasnak a jelzészamai: (3; 4)

a) Szinezd be pirossal az 1-es sorszamu lakasokat!
! | Szinezd be kékkel az 5. emeleti lakasokat!

Emelet | L Kisék az elso lakasban laknak, az 5. emeleten.

' 1 Milyen szinli az ablakuk?

6 . | frd le Kisék lakésanak jelz8szamat!

b) Mi akozos tulajdonsdga a (2; 1) és a (4; 1) lakasoknak?
‘ ¢) Melyik lakas ablakaban van virag?

4 [ i H : d) Ird le a teljesen beredény6zott lakasok jelzészamait!

. . ] | e) Hol latsz félig elhuzott fiiggdényt?
; f) Mely lakasokban engedték le félig a redonyt?

2 . t ‘ g) Gyujtsd meg a villanyt a (3; 5) és a (4; 6) lakasokban!
| (Szinezd sargara az ablakokat!)

1 | . E . ‘ h) Rajzolj virdgot a (3; 6) és az (5; 2) lakésok ablakaiba!

‘J,
1 2 3 4 S Lakas szama

k 2. | Sziil6i értekezleten édesanyad vagy édesapad eppen a Te helyeden szeretne tilni. Készits szamara
egy pontos leirast!

E‘ Cimezz meg egy boritékot az iskolad cimére az osztalyfonokodnek!

Tervezz szinhédzjegyet!
&

A sOtét bastya a bh3-as mezon all.

a) Ird le, melyik mezén all a vilagos bastya!
b) rd le, melyik mez6n all a sétét futd!

¢) Mit latsz a sakktabla e5-6s mezdjén?

d) Hol all a vilagos, illetve a sotét 16?

e) Rajzold be a vilagos futdt a gb6-os mezdre!

) Helyezd el a sotét kiralyt az a4-es mezon!

g) Mondjatok felvaltva hasonlo feladatokat egymasnak
a padtarsaddal!
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Helymeghatarozas

A torpedojaték egyik valtozatat jatszhatod a padtarsaddal.

Ilyen hajoid vannak:

1 db repiilégép-anyahajo (8 pontos)

2 db cirkalo (4 pontbol all)
o 4 dbnaszad (2 pontbdl all)

@Y KA U

Helyezd el a ,,csatatérre” a hajdidat a kovetkezd szabalyok
I szerint! A hajokat nem teheted a jatékmez6 hatarvonalara,
=t ¢s egymassal sem ¢érintkezhetnek. Példaul ezen az abran
egy jo elrendezés lathato.

\J

Az egyik jatékos mond egy pontot a két jelz6szamaval, ha
ez a pont az ellenfél valamelyik haj6jadhoz tartozik, akkor
6 elmondja, hogy melyik hajojat érte a talalat. Ezutan a
masik jatékos 16, s ezt felvaltva folytatjak.

Egy hajo akkor siillyed el, ha minden ,,pontjat” eltalaltak.

Rajzold az iires csatamezdre az altalad mondott pontokat, és jelold pirossal azokat, amelyeket elta-
laltal! Az a jatékos nyer, aki tarsdnak az 0sszes hajojat elsiillyeszti.

Ide rajzold a hajoéidat! Ide rajzold a Iovéseidet!

A A

_— N W B U
(S "V SEE N ]

Y

Y

B W N
B U N

Abrazold a kovetkezd pontokat a koordinata-rendszerben!
a) A(5;3) B(4;-2) C(0;3) D(-3;4)
b) A2;4) B(=3;0) C(-2;-3)D(4;-3)

Jelold meg a derékszogli koordinata-rendszer 5 pontjat
a) az x tengelyen;
b) az y tengelyen!

Mi a ko6z0s jellemzdje a pontok jelzdszamainak?
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Helymeghatarozas

Jelolj meg
a) az elso siknegyedben,
b) a negyedik siknegyedben 5-5 pontot!

Mi a kozos jellemzdje a pontok jelzészamainak?

Rajzold meg az 6sszes olyan pontot, amelynek elsd jelz6szama a —1, 2, 5 szamok valamelyike,
masodik jelzészama pedig -2, 0 vagy 2! N
y

Olvasd le az ,,emberkén” megjeldlt pontok jelzészamait!

5
H|G
Keresd meg a deré¢kszogli koordinata-rendszerben azo- I E|F J

kat a C és D pontokat, amelyek az A(-2; 4) és B(6; 4) [ L
pontokkal egyiitt egy négyzet csucspontjai! D

Abrazold derékszogii koordinata-rendszerben az A(3; 1),
B(5; 4) és a C(-2; 2) pontokat! Milyen sikidomot kaptal?

a) Minden csucspont elsé jelz0szamahoz adj hozza (-2)-t!
Abrazold pirossal az j haromszoget!

&
=Y

b) Az 1) haromszog minden csucspontjdnak mésodik jel-
z0szamahoz adj (-2)-t! Abrazold kékkel ezt a harom-
szoget!

W

¢) Hogyan kaphatod meg az eredeti haromszogbdl a kék haromszoget?

>

a) Betlizd meg a haziko ,,fontos” pontjait, és ird le 7
azok koordinatait!

—_—

a b oo 0 &

b) Tervezz te is hasonlé sikidomot, ird fel a ,,fon-
tos” pontok jelzdszamait! Azt is jegyezd le, hogy
melyik pontot melyikkel kell 6sszekdtni! Rajzol-
tasd meg padtarsaddal!

Abrazold derékszogii koordinata-rendszerben a

kovetkezd pontokat! 4(-3; 3), B(-1; 1), C(2; 1),

D(4; 3), E3; 3), F(1; 6), G(1; 9), H(=2; 3),

1(1; 3)

a) Ha tigyesen kotod 0ssze a pontokat, egy érde-
kes abrat kapsz. Mi az? 1

D W K Y

—_

b) Minden pont elsd jelz6szamahoz adjal 2-t, a
masodikhoz pedig (—1)-et! Abrazold zolddel az 3
Uj pontokat! Mi tortént az eredeti abraval? -

Q Rajzolj a derékszogii koordinata-rendszerbe 6 olyan pontot, amelyeknek
a) a jelz6észamai egymas ellentettjei;
b) a masodik jelz6szama 2-vel nagyobb az elsonél,
¢) a masodik jelzészama 2-vel kisebb az els6nél!
Mit vettél észre?
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Helymeghatarozas

E Egy ujonnan épiilt lakdtelep utcai egymasra merdlegesek. A konnyebb eligazodas kedvéért az
abran lathato térkép késziilt a lakotelep fontos épiileteirdl.

Jelmagyarazat: O: orvosi rendeld yA

B: bevasarlokozpont

: pékség

Z: zoldséges

J: vasarcsarnok

_— N W K O

a) Add meg a fenti létesitmények koordinatait! 0

N
=Yy

b) Hanyf¢éleképpen lehet eljutni az orvosi rendelébdél a -5 4 -3 -2 -1 0
bevasarlokdzpontba, ha céliranyosan a legrovidebb Z
uton megyiink?

¢) Mondj a padtarsadnak két olyan I1étesitményt annak v
koordinataival, amelyet szivesen latnal a lakotelepen,
¢és 0 rajzolja be a térképére! Ezutan ugyanezt tegyétek
meg forditott szereposztasban is!

n B W N

Egy haromszog cstucspontjai A(=3; 1), B(—1; 3) és C(4; 2). Vedd mindkét koordinata kétszeresét,
¢s rajzold fel kékkel az ) haromszoget! Mit veszel €szre?

@ Keresd meg a derékszogli koordinata-rendszerben azokat a pontokat, amelyek
a) elso jelzészamanak abszolut értéke 4, a masodik jelzészama (-3);
b) elsé jelz6szamanak abszolut értéke 3, a masodik abszolut értéke 2;
c) elsd jelzészdmanak abszolut értéke legfeljebb 3, a méasodik jelzdszama legfeljebb 2 €s a koordi-

natak egész szamok!

frd le az abran lathato alakzat csticspontjainak jelzésza- VA
mait! Minden jelzészdmnak vedd az ellentettjét!

Rajzold le az 0 alakzatot! Mit veszel észre?

W BN U

E 21. Ko6sd 6ssze ABCDE... sorrendben a pontokat, majd
folytasd az abrat 4 ponttal az altalad észrevett tor-
vényszeriiség szerint! Milyen hossztiak az egyes sza-
kaszok? 5-4-3-2-10 2 3 4 3
A(0; 0), B(-1; 0), C(=1; 1), D(1; -1), >
E(1; 1), F(=2; 1), G(=2; -2), H(2; -2)

i

<Y

.,

[V'S)

Wn
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Mennyiségek

Mennyiségek

A mennyiségek fogalma

A mennyiségek osszehasonlitasa

a) Valogasd szét a felsorolt adatokat aszerint, hogy milyen mennyiséget adnak meg!
Rendezd csokkend sorrendbe egy-egy csoporton beliil a mennyiségeket!
2dm; 41; 30kg; 100perc; 300dkg; 1m; 6dl; 2¢6ra; 12cm; 1t; 1hl; 1km

b) Valogasd szét az alabbi mennyiségeket is! Rendezd ndvekvd sorrendbe az azonos csoporthoz
tartozokat!

25kg; 240 perc; 300cm; 50dl; 3 6ra; 3m; 280dkg; 51; 3dm; 60dl; 30dm; 450cl

Melyik nagyobb és mennyivel?
a) Egy tanitasi nap iddtartama reggel 8 o6ratol délutan 1 6raig vagy 240 perc id6tartam.

b) Egy 168 cm magas gyerek magassaga vagy masfél méter tavolsag.
¢) Egy otliteres fazék trtartalma vagy htisz doboz két deciliteres joghurt trtartalma.
d) Egy 40 dkg-os csomag citrom vagy négy tabla 125 grammos csokoladé¢ tomege.

Melyik csoportba tartozhat az alabb felsorolt dolgok tomege?

a) 20 zsomle b) 10 kdzepes méretli alma
¢) 5 cm €l aranybdl késziilt kocka d) 1 kisméretli tomor tégla
e) 1 dm éli feny6fa kocka 1) 1 liter viz
1 kilogrammnal kevesebb kozelitdleg 1 kilogramm 1 kilogrammnal tobb

4. Két ugyanakkora méretti, téglalap alaku dgyasba viragokat iiltettek. Az egyikben a sorok és oszlo-
pok tavolsaga 1 dm, a masikban két-két virdg 1 dm-re van egymastol. A téglalap méretétdl fliggden
melyik elrendezésti viragagyasba lehet tobb viragot iiltetni?

Készits rajzot négyzethalos és haromszogracsos lapon!
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@ frd a tablazatba a hidnyz6 mérészamokat és egységeket!

mennyiség méroészam egység

frd be a hianyz6 szamokat és mértékegységeket!

a)Tm= dm = cm = ‘mm
p)82m=  |dm=  |cm
¢) 12 km = ‘m= dm=| cm
d)lSOdm=’—‘m= cm
e) 1400 cm =14/  |=14 000 |=| 'dm
a) Ird at a 14 napot hét, 6ra és perc egységbe! | ‘hét; | ora; | perc

b) Hany perc telik el 7 6ra 20 perct6l 15 ora 35 percig? Add meg oraban is ezt az idétartamot!

L Iperc] ora

¢) Mikor ébred az, aki este kilenctdl nyolc és fél 6rat aludt? | ora | ‘perckor

d) Mikor kapcsol be a kenyérsiité gép, ha este 20 6ra 40 perckor olyan programot allitottunk be

rajta, amely nyolc és fél 6ra késleltetéssel inditja a gépet? | ora | ' perckor

frj példakat az alabbi osszefiiggésekre! Az E és az e ugyanolyan mennyiségek kiilonboz6
egységeit jelolik, de feladatonként mast-mast jelentenek.

Példaul: 1 E =12 e jelentheti azt, hogy 1 tucat = 12 darab.
a)lE=10e b) 1 E=10000e )l E=Te
d)1E=365¢ e)lE=6e f)TE=60¢

Padtarsaddal mérjétek meg az asztalotok hosszat, ha az egység
a) munkafiizetetek rovidebb oldala;
b) ceruzatok hossza;
¢) radirotok legrovidebb oldala!
Ha az ,,egység” nem pontosan fér ra az asztal hosszara, akkor a kerekités szabalyat hasznaljatok:
ha a felénél kevesebb fért rd, akkor hanyagoljatok el, ha a fele vagy annal tobb, akkor azt te-
kintsétek egy egésznek!
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Miiveletek mennyiségekkel

Add meg a mennyiségeket dkg egységben!

A=37kg B=2kg46 dkg C=18 kg 810 dkg D =28kg 5 dkg
Add meg a mennyiségeket dl egységben!
A=371 B=34164dl C=2hl81 D=33133dl

Add meg a mennyiségeket masodperc egységben!

A =37 perc B =200 perc C =2 ¢6ra 10 perc D =3 6ra 3 perc 3 masodperc
Végezd el a miiveleteket!

a) 17 kg + 33 kg b) 500 g+ 1200 g ¢) 71 dl+29dl

d)8dkg+2g e)2kg+10g f)81+12dl

Hasznaljuk ebben a feladatban a ¢ = tucat és p = par roviditéseket!
a) Ot tucat zoknibol eladtak két parat. Hany par maradt?
b) Irj szoveget és megoldast a miivelethez: 2 + 4p!
¢) Irj szoveget és megoldast a miivelethez: 2 - (¢ + p)!

Végezd el a miiveleteket!

a)3hl— 211+ 8dl) b) (2 kg + 7 dkg) — 650 ¢
¢) (5 kg + 80 dkg) — (450 dkg + 37 g) d) 4 - (8 kg — 70 dkg)

Az esti vacsoranal Nagyék arrol beszélgettek, ki milyen magas. {rjatok le cm-ben az egyes csalad-
tagok magassagat!
a) Apa: 4 cm hijan 2 m-es vagyok.
b) Anya: 1 m 6 dm és 7 cm-es vagyok.
¢) Julcsi: az év végére szeretnék 111 cm magas lenni, ehhez 12 cm-t kellene nénom.
d) Dani: én Julcsinal 19 cm-rel vagyok magasabb.

A 2020-as koronavirus-jarvany miatt az emberek nagy bevasarlasba kezdtek.
Nézziik meg, mi tortént Kisék haztartdsdban, azaz mennyi lett a készletiik a beva-
sarlas utan az egyes arucikkekbdol?

a) Az otthon levo 3 literes és négy darab félliteres tartds tej mellé vettek egy kar-
ton (10 db) 2 literes tejet.

b) 17 db tojasuk mellé vettek 3 doboz egy tucatos tojast és 5 doboz fél tucatosat.
c) Az eddigi 3 és fél kg krumplikészletiiket meghdromszoroztak.

Hasznaljuk ebben a feladatban a ¢ = tucat, d = darab, p = par roviditéseket! Végezd el a miiveleteket!

a) 20p — 2t b) 57d + 17p c) 2p +7d) + (5p + 3d)

d) 4t — (9p + 13d) e)2t—6d)—2t—6p) f)(Sp+2d)-3+@8p—-9d) -2
Az n a nap roviditése; az o orat jelent; a 4 a hét roviditése. Végezd el a miiveleteket!

a) 3n— 510 b) 8h + 3n c) 4n — (2n + 180)
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A mérés pontossaga

@ A bolti mérleg dekagramm pontossaggal jelzi ki a vasarolt zoldség tomegét. ﬁ ‘ﬁ
Két zellergumo6 tomege a kijelzd szerint 43 dkg. :
Hany grammot mutatna egy érzékenyebb mérleg, ha azon mérnénk? W
@ Az otodikesek kornyezetvédelmi vetélkedore késziilnek. Az egyik feladatban valamelyik csa-
pattagnak arrol kell majd 6t percben beszélnie, hogy az iskol4jukban mit tesznek a didkok a kor-
nyezetiikért. Mivel az idOkeret tullépéséért pontlevonas jar, tobbszor elprobaljak a kiseldadast,
mikdzben stopperoraval masodpercekben mérik az idot.

Héany masodperces lehet a beszédiik, ha megfelel a versenykiirdsnak?

Hény milliméter lehet annak a szalagnak a hossza, amelyet centiméter
beosztast mérdszalaggal 87 centiméternek mértiink?

Hanga és Virdg nemrég megtanulta a ,,kormon fonds”-t. Mivel csak
egy kormocskéjiik van, ezért egymas munkajat folytatva készitenek
egy zsinort. Hanga 3 decimétert készitett el, Virag pedig 2 decimétert
haladt tovabb. Edesanyjuk centiméterszalaggal mérte meg az elkésziilt
zsinort. Hany centiméter lehetett a zsinor hossza?

A hosszusag mérése

Meérd meg a vonalak hosszat!

L V7

Becsiild meg az abrak hatarold vonalanak hosszat! A sziikséges hosszisagok lemérése utan sza-
mold is ki azt!

| ' | | .
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Becsiild meg az abrak hatarol6 vonalanak hosszat! A sziikséges hossziisagok lemérése utan sza-
mold is ki azt!

a) b)

¢)

Sorolj fel olyan dolgokat, amelyeknek a hossza koriilbeliil
a) 1 méter; b) 1 deciméter; ¢) 1 centiméter;
d) 1 milliméter; e) 10 méter; f) 1 kilométer!
Példaul: 2 dm =~ 34-es méretii cipd hossza,
1 dm =~ egy mobiltelefon hossza,
1 cm ~ a mutatéujj szélessége,

1 mm = egy ceruzahegy vastagsaga.

a) Egy oreg platan torzsét harom gyerek tudja atdlelni
széttart karokkal. Mérd meg egy tarsad kartavolsagat,
majd becsiild meg a platanfa keriiletét!

b) Mérd meg egy fa keriiletét az iskola kozelében!

Szamitsd ki az abran lathaté sikidomok hatarol6 vonalanak hosszat piros, illetve zold egységben
mérve! Mit vettél észre az egyes alakzatok esetén?

1. 2. 3.

Szamitsd ki az abran lathat6 sikidomok hatarol6 vonaldnak hosszat piros, illetve zold egységben
mérve! Mit vettél észre az egyes alakzatok esetén?

A0E
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Hény cm az aldbbi sikidomok hatdrold vonalanak hossza? A szamitas el6tt vizsgald meg, hogy

1étezik-e a megadott sikidom!

a) A haromszdg oldalainak hossza 4 dm, 2 dm és 3 dm.

b) A haromszog oldalainak hossza 4 cm, 18 cm és 2 dm.

¢) A haromszog oldalainak hossza 4 cm, 18 cm és 12 cm.

d) A négyoldalu sikidom oldalai 3 cm, 12 cm, 6 cm és 5 cm.

e) A négyoldalu sikidom oldalai 12 cm, 2 dm, 3 cm és 5 cm.

/) A négyoldalu sikidom minden oldala 3 dm.

2) A hatoldalt sikidom minden oldala 15 mm hosszu.

ﬁ Hény cm annak a zart sikidomnak a keriilete, amelynek oldalai egyenld hosszuak
a) 9 cm oldalu haromszog esetén,; b) 1 dm 45 cm oldalt haromszog esetén;
¢)12 dm oldalt négyszog esetén; d) 7 dm oldalu hatszog esetén?

Az alabbi zart sikidomokat 3 cm oldalu négyzetekbdl raktuk 6ssze az abra szerint.
Hatarozd meg a hatdrolo vonalaik hosszat!

—_—

Milyen hossza lampafiizérrel lehet kivilagitani egy ilyen, feny6 alaku karacsonyi ablakdiszt?
Ami az dbran 1 mm, az a valdsagban 2 cm-nek felel meg. Készits tablazatot!

G
A szakasz valodi

hossza

AB 12 mm 24 cm

H 5 F
1 BC 15 mm
CD
J 1% C D
A B

Rajzolj a négyzethalods flizetbe olyan zart sikidomot, amelynek minden csucsa racspont, €s a ha-
tarolé vonalanak hossza

a) 4 egység; b) 10 egység; c) 12 egység.
Egy kis négyzet oldala a hosszlsagegység.

Egy haromszog két oldala 50 mm és 75 mm hosszu, hatarolé vonalanak hossza pedig 180 mm.
Mekkora a hdromszog harmadik oldala?
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Szamitsd ki a haromszog ismeretlen oldalat, ha egy-egy oldala 130 mm, és hatarolé vonalanak
hossza 4 dm!

Egy haromszog két oldalanak hossza 8 dm és 69 cm, hatarolé vonalanak hossza pedig 22 dm.
Szamitsd ki a harmadik oldalanak a hosszat!

i Egy haromszog legrovidebb oldala fele a leghosszabb oldalanak. A harmadik oldala 7 cm. Emellett
ez a harmadik oldal 2 cm-rel hosszabb a legrévidebb oldalnal. Mekkora a haromszog keriilete?

Egy négyoldalu zart sikidom legkisebb oldala fele a 10 cm-es oldaldnak. A négyszdg masik két
oldala 25 mm-rel nagyobb a legkisebbnél. Szamitsd ki a keriiletét!

A teriilet mérése

Hasonlitsd dssze az alakzatok teriiletét! ird fel az alakzatok sorszamat a teriiletiik nagysaga sze-
rinti névekvo sorrendben!

19
~

Hany teriiletegység a sikidomok teriilete, ha a bal fels6 sarokban lathato teriiletegységekkel mérsz?
Mit vettél észre az egyes esetekben a teriiletek mérdszamanak valtozasarol?

1
Rajzolj olyan sikidomot, amelynek minden csticsa racspont, és a teriilete

a) 4 egység;

b) 10 egység;

c) 12 egység!

A teriiletegység egy kis négyzet.
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Kinek van nagyobb teriilete? Atvaltassal indokold a valaszod! Padtarsaddal készitsetek hasonlo

feladatokat egymasnak!

a) Mariska néni veteményese 3 m?, Panni nénié¢ 3000 dm>

b) Zoli 25 ¢

ﬁ frd be a hianyzé szamokat és mértékegységeket!
. Potold a hidnyz6 szamokat és mértékegységeket!

m Hany cm? hany mm? a sikidomok teriilete?
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Szogek mérése

Rajzold meg korzdével, vonalzoval és szogmérdvel az alabbi szogeket!
a) 45° b) 135° c) 225° d) 315°
Rajzold meg korzovel, vonalzoval és szogmérdvel az alabbi szogeket!

a) 18° b) 126° c) 273° d) 360°

Mérd meg szogmérdvel az dbran 1évo szogeket!
Melyik egyenld, melyik nagyobb és melyik kisebb az 1-es szdmu szognél?

E A
@ Az ,.elsébbségadas kotelezd” kozuti jelzétabla rajzat lathatod az dbran.
Mérd meg a haromszog szdgeit!
Mit tapasztalsz?
Az abran lathato KRESZ-tablat ,,Andras kereszt-
nek” hivjak, vasuti atjarora figyelmeztet. Mérd

meg a szogeit!
@' Nézz utana, honnan kapta az ,,Andréas kereszt”
a nevét! Hol lehet még talalkozni vele?

Rajzold le az egyik kezed korvonalat ugy, hogy az ujjaidat kifeszited! Becslés utan mérd meg,
hogy a szomszédos ujjaid milyen szogben tavolodnak el egymastol!

@ a) A térképen egy vandortabor Pécsrél induld, m ,
"y .. Mecsekszakal
6 napos utjat terveztilk meg. Az egy nap alatt
Orfi

megtett Gtdarabokat egyenes szakasszal je-
161tiik.

Becsiild meg az iranyvaltozasok szogét!

Abaliget

Becslésedet méréssel ellendrizd!

b) Tervezz te is egy tabori Utvonalat a kozeli

hegyekben, és hatarozd meg az a) feladat-
hoz hasonldan a keletkezett szogeket! K8vagoszolés (k} \

- M s : Cserkut 2
ekkora lehet az a sz0g, amelynek nagysaga PECS &

negyed derékszog és harmad derékszog ko-

Z6tti? m.
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i Hany fokosak az alabbi szogek?

a) derékszog fele b) derékszog harmada
¢) egyenesszog kétharmada d) derékszog haromotode
e) egyenesszdg negyede /) teljesszog haromnegyede

A szogmérés 1°-nal kisebb mértékegységei

i Mekkora az o sz0g nagysaga,
a) ha = "79°, b) ha B =43° 20, ¢) ha f=129°? d) Mekkora az abran jelolt

7S

i Végezd el a kijelolt miiveleteket!
a) 25° 18' + 34° 49’ b) 275°38'+178' c) 127°+75°30'+ 13° ¢’
d) 130°26'— 56° 12! e) 150° 72'—104° 81" f) 48° 35'—2075'

Padtarsaddal felvaltva készitsetek gyufaszalakbdl, szivoszalakbdl vagy a ceruzditokbol szoge-
ket, és tarsatok mérje meg azok nagysagat!

Padtarsaddal felvaltva tegyetek fel egymasnak kérdéseket az 6ra mutatoi
altal bezart szogekrol! Valaszaitok nem lesznek minden esetben tokélete-
sen pontosak, de az nem baj.

pl.: Hany fokos szoget zar be a két mutatd, ha 5 perc mulva lesz 12 6ra?
Vélasz =~ 30°. Indokold meg, hogy miért nem pontosan 30 fokos a szog!

@ Az A(7; -1), B(=2; 6) és C(3; 9) pontok felvétele utan hatarozd meg a D pont koordinatait ugy,
hogy az ABCD négyszog szemkozti oldalai parhuzamosak legyenek!

Mekkorak a négyszog szogei?
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Rajzolj vonalzdval és korzével olyan haromszdget, amelynek oldalai 3 cm, 4 cm és 5 cm hosz-
szuak! Mérd meg a szogeit! Milyen haromszdget kaptal?

Noveld mindegyik oldalat kétszeresére! Mérd meg a nagyobb haromszognek is a szogeit!
Mit tapasztalsz?

@ Rajzolj vonalzdval és szogmérdvel olyan négyoldalu sikidomot, amelynek harom szoge
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a) 45°, 100°, 85°; b) 63°, 15°, 74°!

Milyen négyszoget kaptal az a), illetve a b) esetben?

Hasonlitsd 6ssze a négyszogeidet a padtarsad négyszogeivel! Mit tapasztalsz?

Mérd meg az abran 1évo racson a beszinezett négyszog szogeit!
Keress még harom olyan négyszoget a racson, amelynek legalabb
egyik oldala kiilonbozik a megjeldlt négyszogétdl, de szogei
ugyanakkorak! Koziiliik egyet rajzolj le a flizetedbe!




Tortek

Tortek
A tortszam fogalma és irdsa

A teljes rajz teriilete 1 egész. Ird a rajzok ala, hogy mekkora résziik szines!
a) A) B) 0 D) E) F)
[ ] I
(] | SESE

b) A) B) C) D) E)

A teljes rajz teriilete 1 egész. Ird a rajzok al4, hogy mekkora résziik fehér!
Amelyikrél a mostani tudasoddal nem tudod pontosan megallapitani, annak karikazd be a bettijelét!

a) b) ¢) d)
e
Eri

Mindegyik feladatban az elso rajz terlilete 1 egészet ér. A nyilakra irt miiveletek szerint szinezd
a rajzokat! Ird a rajzok ala a kapott teriiletek nagysagat!

R
Q+0+0 ©=0+C

Szinezd be a téglalap

a) % részét; — részét; 3 részét; 5 részét; % részét!
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Hany racsnégyzettel nagyobb a téglalap % része a % részénél?

| R 5 7 .,
b) — részét; — részét; — részet; — részét!
) 8 8 8 8

Melyik nagyobb: a téglalap % vagy a % része?

Szinezd kékkel a korlap % részét, majd ennek a résznek a felét sargaval! %

Mekkora része lett zold az egész korlapnak?

Mekkora része maradt fehér?

a) Szinezd pirosra az AB szakasz % részét!

b) Szinezd kékre a piros szakasz harmadat! Mekkora része ez az eredeti AB szakasznak?

E Melyik két abranak van ugyanakkora része beszinezve? Karikazd be a helyes valaszt!

A B C @

1. A¢és B 2.B¢és C 3.A¢é C 4.Bés D

A televizio egyik csatornajan 3 oranyi gyermekmiisort lathattunk. Mekkora része ez a reggel 6-t6l
— ¢jfélig tartd adasnak?
@ Abréazold a négyzetet! Cstcsainak koordinatai: A(+1; +1), B(=2; +1), C(-2; =2), D(+1; -2).
a) Szorozd meg a pontok elsd jelzOszamat 2-vel! Add meg az 0j koordinatakat!
A'( ; ), B'( ; )
4 (sl ()

Abrazold a pontokat! Mekkora része az igy kapott

négyszog teriiletének az eredeti négyzet teriilete?

b) Szorozd meg az eredeti pontok mindkét jelzdszamat 2-vel!

i

_ | Add meg az 0j koordinatékat!
0 X AII( ’ ), BH( ’
CH( ; ), DH(

)
; )

Abrazold a pontokat! Mekkora része az igy kapott négy-

sz0g teriiletének az eredeti négyzet teriilete?
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W Az abrakon szines csempelapok lathatok, melyeket egybevagd kicsi sarga és fehér mozaiklapok
Osszeragasztasaval készitettek. Mekkora részét raktak ki sarga szini mozaiklapocskakbol az
egyes csempelapok teriiletének? Karikazd be a helyes valaszok betiijelét!

a) b) ¢)

12 2 46 23 14
A)— B — ()= A)— B)— C(C)—
)18 )18 )3 )60 )30 )30

| 5 15
A)— B — C)—
)3 )14 )42

Q oAz 1 2 3 4 6 8 szamkartyakbdl készithetd kétjegyli szamok mekkora része
paratlan?
b)Az 1 2 3 4 5 6 szamkartyakbol készithetd négyjegyli szamok mekkora része

paratlan?

Kisebb vagy nagyobb 1 egésznél? Pontosan 1 egész?

Haez , akkor mennyit ér a rajz beszinezett része?
1| Toltsd ki a tablazatot!
Mennyit ér a szinezetlen rész?
a) * b) ¢) d) e) 7
g h) i) 7 * k) D *

@ b o d e pH & K D j K D

Szines rész

Nem szines rész
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A rajzokon a beszinezett rész 1 egész.
a) Mennyit ér a rajz be nem szinezett része? Mennyit ér a teljes rajz? Toltsétek ki a tablazatot!

A) B) 0 D) E)

4 B C D E)

Be nem szinezett rész

Teljes rajz

b) Potold ugy a szamlalokat, hogy igazak legyenek az egyenldségek!

2 8 4 6 12
—+ =2 — =1 —+ =2 ——-=1 —+ =2
2 2 ’ 6 6 ’ 4 4 ’ 5 5 ’ 12 12
Szinezd ki egy 16 cm-es szakasz
1 1 9 7 17 11
1 1 9 A 17 AL
a) 6 b) 3 ) T¢ d) 3 e 6’ 9 2 részét!
frj ugy természetes szamokat a szamlalokba, hogy igazak legyenek az egyenl8ségek és az egyen-
16tlenségek!
=1 b) ——=1 <1
9 ) s 975
d =1 1< 1=
VI ¢ Diz—

Add meg a betiijelét azoknak a feladatoknak, ahol

— tobb szam is kerulhet a szamlaloba!

— végtelen sok szadm kertilhet a szamlaloba!

[rj ugy pozitiv egész szamokat a nevezdkbe, hogy igazak legyenek az egyenldségek és az egyen-

16tlenségek!
a)1=L b)i=l c)1= 4
Q-3 < 1= -9 n—tl >,

Add meg a betiijelét azoknak a feladatoknak, ahol

— tObb szam is keriilhet a nevezdbe!

— végtelen sok szam keriilhet a nevezdbe!
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@ frd be mindkét halmazabra megfeleld részébe a kovetkezd torteket!
7119 36 1 19 2013 4 tort alaka szamok

13> 37367 36" 19° 17 2013

1-nél kisebbek 1-nél nagyobbak
a) Milyen tulajdonsagu tortek ke-
rilnek a B) halmazabran a met-
szetbe?
b) Melyik a legkisebb és melyik
a legnagyobb a tortek koziil? B) e kil Sl
1-nél nem 1-nél nem
kisebbek nagyobbak

¢) Melyik a legkisebb szamlaloju
tort?

d) Melyik a legnagyobb nevezdji tort?

1-nél nagyobb tortek

Mennyit ér a teljes rajz, ha a szinezett rész 1 egész? Ird a rajzok ald a megfeleld szamokat!

a) b) c) d) e) D

Ird le novekvd sorrendben a szamokat!

Mennyit ér a teljes rajz, ha a szinezett rész 1 egész? Ird a rajzok al4 a megfeleld szamokat!

a) b) ¢) d) e) b

frd le csokkend sorrendben a szamokat!
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[rj ugy természetes szamokat a szamlalokba, illetve a nevezékbe, hogy igazak legyenek az egyen-

16ségek!

_ _ _ _ 21 _ 9 _ 15
@3=—"7—=" 25

_ _ _ __16 _ 80 _ 32
b)4= 2 6 9
Melyik allitas igaz?

A) A 3 tort alakjaiban a szamlaloé 3-szorosa a nevezdnek.
B) A 4 tort alakjaiban a nevezd negyede a szamlalonak.

frj Ggy természetes szamokat a szamlalokba, hogy igazak legyenek az egyenldségek!

a)l=T b)5= ) c)7=T d) 8= 5 e)9=T f)10=T
Mennyit ér a teljes rajz, ha a szinezett rész 1 egész?
a) b) ¢) d) e) »
@ Keress szabalyt! Fogalmazd meg szoban! ird be a tablazatba a hidnyz6 szamokat!
A L L 2 10 29 35 49
2 3 4 3 4 15 8
1 1 1 1 1 1
B 5 6+3 i | 255 | 945 1+

[rj ugy természetes szamokat a hianyzo6 szamlalok, illetve nevezék helyére, hogy igaz allitasokat

kapj!

a) A 12 tort értéke egész szam. b) A Tp tort érteke egész szam.
2 . A

c) 21 d) =1

12

Az egyes feladatokban maximum hény szamot lehet beirni a hianyz6 szamok helyére ugy, hogy
igaz allitast kapjunk?

78



Tortek helye a szamegyenesen, negativ tortek

Mely tortszamok helyét jeloltiik az alabbi szamegyeneseken?

a)

b)

c)

d)

g

h)

i)

Tortek

T T i >
0 | | 1
0 1
0 | 1
0 1
0 | 1
6 T T T T T T T i >
0 1
N
a) Ird ra az alabbi torteket a megfelelé téglalapokra!
23 5 11 16 1
67 37 6
P T T SR T | | | >
L A | | >
3 4 5 6

6 2
F——————
0 ! iz

b) Melyikre gondolhattam az a) feladatban megadott szamok koziil?

A) A nagyobbik egész szomszédja a 4.
B) A kisebbik egész szomszédja a nulla.
C) Mindkét egész szomszédjatol ugyanolyan tavolsagra van.

D) A hozza legkozelebb allo természetes szam az 5.

E) Kozelebb van a nagyobb egész szomszédjahoz, mint a kisebbhez.
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a) Mekkora részéig telik meg a tartaly, ha

A) 21 liter, B) 25 liter, C) 36 liter, D) 48 liter vizet ontiink bele?
b) Hany liter viz van a tartalyban, ha

12 3 8 32 4 s
12 3 8 32 4 . 19
A) 10° B) 10’ C) 10° D) 10° E) 5 részig toltotték meg vizzel’

Jelold a szamegyeneseken a megadott szamokat!

1 5 1 11 1 6 1
a)z, 1, ?, 3+?, 5, 7 b)3, 3 2+3,
R L A e R S R T o >
0 2 0 i
2 3
1 4 9 16 1 6 4 10 3
c)—, R 2, g 3+—, ) d) —, 5 1+5, 5 2+5
L S N L S — =
0 3 0 4
4 5

I ! I I | I I I |
O T T T O T T 9 T T O T T

b) Z51d szinnel jelold az ellentettjiiket!

@ [rjd a szamegyenes sarga ponttal megjelolt helyeire a megfeleld torteket!

a)'=¢l¢ll¢=lcll¢|=;
° 1
b)_¢‘*’ T Q I @ T I —>
UL Ianinn 1
c) : é : : o ¢ : L >
: 3
2
d ————+—+—+—o+—+—+ +—o+——+——+—+—o—+—+—+—>
5 0

3 L

181 Melyik 4llitds hamis? Karikzd be a betijelét!

5

5
—1<-=<0
a) -

9
— — < = )< =< =
b)-3< 4 2 c)—2 5 1
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a 32. a) Olvasd le a betlivel jelolt pontok koordinatait!

y \
b) Abrazold a pontokat a derékszogii koordi- 3
nata-rendszerben! [
Ha abécésorrendben 6sszekotod a pontokat,
v, 4 5
egy S betli rajzat kapod!
3 1, e 1
A3 B2 1) Hd
DL ECL L) F(L;0) ¥
Gli-+)  HE-1) 1L R ’ G
(1i-3)  Hi-l)  Ie—s-D) ids
1 -
J-1; ——
1~

A tortek sokféle arca

Mekkora sajt jut egy-egy kisegérnek, ha mindegyikiik egyenld részt kap? Szinezd be a rajzon!

a) Négy kisegér osztozkodik = b) Négy kisegér osztozkodik
. . e ) !
két ugyanakkora sajton. 3 Z harom ugyanakkora sajton.
N 2
i
-

\
T

Mennyi torta jut egy-egy gyereknek, ha mindegyikiik egyenld részt kap? Szinezd be a rajzon!

a) Ot gyerek osztozik két b) Harom gyerek osztozik két
ugyanakkora tortan. ugyanakkora tortan.

vaviviy N ENIEN

. Péter rétje kétszer akkora, mint Palé. Pal lekaszalta rétjének ? részét. Péter a sajatjanak az — reszet

a) Melyikiik kaszalt nagyobb teriiletet?

b) Egészitsd ki a mondatot!

1 egész % része = egesz % része =2 :3.
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a) Szinezd kékre a négyzetes hasabnak a % részét. Szinezd kékre a téglatestnek az % részét!

/

b) Egészitsd ki a mondatot!

, . , 1, 3
1 egész része = 3 egész ? része = ? .

Tedd igazza az egyenldségeket!

4)9: =3 Bs: \=% o) :2=% d)L=%=16:©

Egy négyzet keriilete 24 cm, egy szabdlyos 6tszogé 50 cm, egy szabalyos haromszogé 20 cm.
Melyiknek a leghosszabb egy oldala?

139 Potold a hidnyz6 szémokat!

a) 1 hét % része = nap = 3 hét része
3 o |
b) 1 nap ) része = ora = nap y része
e 3 _ 1,
¢) 1 ora — része = perc = — része
4 4

Tortek osszehasonlitasa

Melyik nagyobb? Tedd ki a megfelel6 (<, >, =) jelet! Jelold a szamokat a szdmegyenesen!

a): —tttt—+—+—+> b): —tt—tt——+—+—+> C): — >
0 1 0 1 0 1
37— 7 3 2 715
515 5]5 6 6
d) —t > ¢ 4 —— > J) 4 >
0 1 0 1 0 1

3 2 3
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a) Jelold a szdmokat a szamegyenesen!

B e 1
4° 4 27 47 27 4
—4 -3 -2 -1 0 1 2 3
Allitsd ndvekvé sorrendbe a szamokat! < < < < <

b) Az a) feladatban szerepld szamoknak jelold az ellentettjét a szamegyenesen!

| | I I | | | I | I | |
T T T T T T T T T

|
i
-4 -3 -2 -1 0 1 2 3

I I | | | I I | | | I | | | |
T T T I T T T T T T | T T T

\/

Allitsd csokkend sorrendbe a szamokat! > > > > >

a) Jelold a szamokat a szdmegyenesen!

5 S5 S5 S5 5
57 127 27 47 3
I 1 1 l 1 1 1 1 1 1 L L I [l | | 1 1 1 1 { { 1 1l 1 1 1 l 1 1 1 l }
0 1
Allitsd csokkend sorrendbe a szamokat! > > > > >

b) Az a) feladatban szereplé szamoknak jelold az ellentettjét a szamegyenesen!

-1 0
Allitsd csokkené sorrendbe a szamokat! > > > > >
W Allitsd novekvé sorrendbe a szamokat!
Yy rrr YFavs Yy vy oToyowowm

@ Egészitsd ki a kovetkez6 mondatokat a ,.kisebb”, ,,nagyobb” szavakkal tigy, hogy igazak legye-
nek az allitasok!

a) Ha két pozitiv tort szdmlaloja megegyezik, akkor a kisebb nevezdjii a

b) Ha két pozitiv tort nevezdje megegyezik, akkor a kisebb szamlaloju a

¢) Ha két negativ tort szamlaloja megegyezik, akkor a kisebb nevezdjii a

ﬁ Melyik nagyobb? Tedd ki a megfelel6 (<, >, =) jelet!
1 2 4 3 5 7 7 5
1= p) X2 2L d[--L _2
)33 )33 95 )( 6) (6)

B ) ) s e
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@ Melyik nagyobb? Tedd ki a megfelel6 (<, >, =) jelet!
L1 2 _2 33 _4 3
I I ) I A e
5 5 6 6 2 2
_2 2 o6 h) = _~
( 9) 3 g7 & ( 3)

Q 47. Dontsd el, hogy igazak-e az allitasok! Vélaszaidat indokold!

a) Ha két tort egyenld, akkor megegyezik a nevezdjiik €és a szamlalojuk is.

&

3
|—
UJl»—

N

b) Ha két pozitiv tort nem egyezik meg sem szamlalojaban, sem nevezdjében, akkor az a na-
gyobb, amelyiknek a szdmléaldja €és a nevezdje is nagyobb.
c) Két tort koziil az a nagyobb, amelyik a szamegyenesen kozelebb van a nullahoz.

d) Két negativ tort koziil az a nagyobb, amelyiknek az ellentettje kisebb.

Tortek egyszeriisitése és bovitése

A nagy téglalap teriilete 1 egész. Az abra segitségével dontsd el az allitasok igazsagat!

igaz  hamis igaz  hamis
2_7 3.1
3 9 27 9
7._20 410
9 27 9 27
1_9 27_9
3 27 29 9

A téglalapok teriilete 1.

a) A sarga savban megadott tortek az alattuk levé téglalapok szinezett részét adjak meg. Ird a tég-
lalapok ala a megfeleld torteket!

6, L 1 8 5 1 4 3 3 2
12 3 4 12 12 2 12 4 12 3
4) B) ©) D) E)

b) A rajzok alapjan még milyen, a megadottaktol kiilonb6zd alakban lehetne a téglalapok beszi-
nezett részét megadni?
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@ Potold ugy a hianyz6 szamlalokat, hogy az egyenldség igaz legyen!

Sl - i
2 8 3 15 4 16
pl g1 ,1
5 20 6 36 7 35
Pétold ugy a hidnyzé szamlaldkat, hogy az egyenldség igaz legyen!
,2.0 ,2. 0 3]
2 8 3 12 4 12
2. s 5.
5 20 6 30 7 28
Potold tigy a hianyz6 nevezdket, hogy az egyenldség igaz legyen!
3 12 2__8 S5 __20
“2 M YT
2 10 5__30 6 __36
USTT YT 77T

E Potold tigy a hianyz6 szamlalokat és nevezdket, hogy az egyenldség igaz legyen!
b2 6 [ w0 [
576 L m [
b)izz= 2 . _ 2 _

5 10 [ ] 20 [ ] 40
c)i=z= 6 L _ 1 |
276 L L
s_ .20 L _ a0 |
4 12 [ ] 20 [ ] 40

@ Add meg a tortek legegyszerlibb, tovabb mar nem egyszeriisithetd alakjat!

s O iz s
0[] 10 [ ] o ]
d)gzz ) 200 ] ﬂ1500=E
00 000 000~

Tortek
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E Pétold a hidnyz6 mérdszamokat!

8 _ 2 S e
a)—m— dm b)?m— dm c)mm _cm d) om=—_cm e)zm— cm

E Pétold a hidnyzd mérdszamokat!
a) 2 dm= m b) 12 dm = m c)12cm= m d) 250 cm = m

Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis az alabbi allitasok koziil! Add meg a megfeleld
kezdobetlit (Igaz/Hamis)! Javitsd ki a hibas egyenléségeket!

8kg

3
a) 8 dkg = 100 b)30g= IOOkg
¢) 25 dkg = ?(5) ke )16 dl = 1—8 liter
_ 1 _ 6 .
e)S5dl= 5 liter f)6cl= 1000 liter

Potold ugy a hidnyz6 szamlalokat, hogy az egyenldség igaz legyen!

1 ] I 1 ]
V2" 760 ) 4™ 60 93760
3 L] s L] 4 _| |
V77760 4" 60 P30

@ Poétold ugy a hidnyzo szamlalokat és nevezoket, hogy az egyenldség igaz legyen!

i
D

- . . _ A .
a) 5 perc = E ora o ora b) 10 perc co o= :l ora
¢) 15 perc = ﬁ ora= 1 ora d) 45 perc = 0 ora= é ora
e) 90 perc = % Ora = E3 ora /) 150 perc = EISO Ora== ? ora
@ Add meg az 6rékat percekben!
) — Ora= ora = erc b) 4 ora = ora = erc
60 —F 3 60 —FP
U 9. L
c) ora co ora= perc d) 1o ora co o perc
e 1 ora = ora = erc f z ora = ora = erc
6 60 —F 6 60 —FP
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Tortek osszeadasa és kivonasa

A 2012-es londoni olimpian a magyar versenyzok

nagyszeriien szerepeltek. Dobogos versenyzdink
%-e arany-, %-e ezlistérmet szerzett. Mekkora

része nyert bronzérmet a dobogoés versenyzoknek?

Add 6ssze a szdmokat! Az eredményt egyszerlisitsd, ha lehet!

3.2 1 4 2 4 9 3,2.,.9 .2
=4+ = —+—=—+= —+ = =+ ==+ =
VYT D333 UATRANT: Dgrgrg sy
5 6 1, 2,3 ,.4.,.5
+ = +— —t+ ===+ =+
1ty D2+ ¥ 6 6 6 e
Végezd el a kivonasokat! Az eredményt egyszertisitsd, ha lehet!
8_3 13_6 45 25 17_3
99 VS VI V6%
Add meg a hidnyz6 szdmlalokat!
N AP S S S 0 s N T S S
8 8 6 6 4 4 4 5 5 5
Pétold a hidnyz6 miuveleti jeleket (+, —) ugy, hogy igazak legyenek az egyenletek és egyenlot-
lenségek!
4 8 11 3 10 5 _6
— —_ = el =~ _ — = <=
Jd3Llz=4 hgllg=! 7173

12777 . 21 __ 303
D15 1192 )sLlg=-1 Dyl la=5
E Minden korbe irj egy-egy szamot az aldbbiak kozil ugy, /
hogy a nyil a kisebb szdmtdl a nagyobb felé mutasson!
Azonban mieldtt kitoltenéd, mondd meg, melyik korben kell ™~ —
lennie a legkisebb szamnak, és melyikben a legnagyobbnak! \
5 7. 133 12 2013 /

12 67 12° 4° 11 2013 Q Q
_
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ﬁ Mutasson a nyil a nagyobbra! ird be a szamokat a megfeleld korbe!

g 4 9 1 2 o1, 5 138 11 <:>

306" 5 7 2°6° "8 1
e
@) b Q/

Add 6ssze a torteket! Az eredményt egyszeriisitsd, ha lehet!

1,3 4 5 4 7
—+ = —+= —+ = -+ —
V3" Y3 *% )93 95+
Végezd el a kivonasokat! Az eredményt egyszertiisitsd, ha lehet!
gl 5 b6 _8 )18 _2 gas_1
3 6 5 10 35 7 12 4
Végezd el a miiveleteket! Az eredményt egyszerisitsd, ha lehet!
2 1 4 5 4 2 5 6 8 2
=+ — b) —+—= -——= d) ——-— — =
V3ry )9+ 9773 )37 Y137
6 7 4 1 8 6 S 11 4 2 .5
——— - h) = ——= —+— = +=
415 9573 )5 VRS U
E Toltsd ki a tablazatot, ha a szabaly
a).=A+1; b= A1
2 3 13 7 3 8 _1
A 5 8 3 5 A 5 4 5 2
3 _1 2 _1
- s : & T 4
1
oll=A~+
2 1 1 7 6
A 3 3 3 12 6
11 1 10 1
[ 7 | C 12 12 By
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@ Egészitsd ki a blivos négyzetet tigy, hogy a szamok Osszege egy négyzeten beliil ugyanannyi

legyen oszloponként, soronként és atlos iranyban! c)

1 4
a) b) 3 9 - 3
7 YR .
17 15 4 2 3 3
3 4 0
13 s 27 3
3 3 4 16
3
Végezd el a miiveleteket!
1.5 7 1.2, 7 1r 1.3
Y312 AT Iyt3ty
7 5 1 3 1 5 7 3 13
D0t 5+ % )3t 1% DS+ 4 10

A szampiramis két szomszédos mezdjében szerepld szamok dsszege adja a felettiik 1évo mezdbe

keril6 szamot.

a) Melyik piramis legfelsé mezdjébe keriil a legnagyobb szdm?
Becsiilj! Szamolj!

4) B) O
1] 1L 1|1 L I e
5 2 |10 2 5110 5 |10
b) Mely szamok keriilnek az tires mezdkbe?
s B) 9 3
10 6
3
1 10 3
3 1 1 1 1
5 2 2 ! 5 ! 3 ! 2

75. Ez az ablak 3-féle iivegbol késziilt. Melyik allitds hamis? Karikazd be a betijelét!
a) A fehér és a lila rész teriilete egyenlo.

b) A sarga rész az ablak teriiletének %-e.

c¢) A fehér rész az ablak teriiletének %-a.

d) A lila rész a sarga harmada.
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@ Az alabbi képen a haromféle labtipus lenyomatat lathatjatok.

o °Q 0°, 0 0. o0 0
egeészseges boltozatos ludtalpas

@ a) Egy nemzetkozi intézet 2011-ben megvizsgalta a gyerekek internethasznalati szokasait.

Az iskolaorvosunk megallapi-

totta, hogy az 5. a osztaly tanu-

l6inak %-e egészséges talpu,

i-e boltozatos 1abt.
10

Mekkora része ludtalpas az
osztaly tanul6inak, ha minden-

ki részt vett a vizsgalaton?

A felmérésébdl kideriil, hogy a 9—16 év kozotti magyar gyerekek kozel %-e naponta, %-a

heti egy-két alkalommal csatlakozik az internetre. Mekkora része csatlakozik a gyerekeknek

ennél ritkabban az internetre?

b) A 2018-ban megismételt vizsgalat azt mutatja, hogy ennek a korosztalynak a %—a csatlakozik

naponta az internetre. A korosztaly mekkora részével nétt az internetre csatlakozok szdma?

c) Készitsetek felmérést az osztalyotok internethasznalati szokasair6l!

Tortek szorzasa és osztasa természetes szammal,
a miiveletek sorrendje

Potold a hidnyzo6 szamokat ugy, hogy igaz legyen az egyenldség!

4 5
a)3 7=

Melyek teszik igazza az egyenl6tlenségeket a megadott szdmok koziil?
0,1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10

b)%-A>5

-3<2

7
b)6

¢)

-15=3

9osL. /N

d)—— . 15=9

Mekkora részét teszi meg a teljes kornek a percmutatd a megadott id6 alatt? Toltsd ki a tablazatot!

12
ey,
IOS ;/2
9= =
;/’luéh\\\\g
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A képen Zsomborék csaladjat 1atjuk. Milyen magasak a valdsagban, ha egy tégla magassaga

6 dm?
5

Abel  Csenge anya apa Zsombor

@ Egy fecske 1 ora alatt atlagosan 50 km tavolsagot tesz meg. Milyen messzire jut az adott id6 alatt?
Toltsd ki a tablazatot!

ennyi Ora alatt

ennyi km-t repiil 50

Végezd el az osztasokat tobbféleképpen!

4 8 12 20
—:2 b) = :4 —=:3 d)=:10
93 an 973 )
9 18 21 50
—-—:3 —:9 =7 h) —:25
T D= &3 )3

@ Keress szabalyt, és folytasd a sorozatot mindkét irdnyban két-két elemmel!

o

@ Téltsd ki a tablazatot!

11 \\|12|:, 1
S\ v, ennyi oOra alatt
10 ) Y
e =3
< 3y | ennyi perc telik el
////, | \\\\\
7 1 l6| \ 5
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Csak pozitiv tortekre gondolunk. Dontsd el, hogy a kovetkezd allitasok koziil melyik igaz, melyik
hamis! Add meg a megfelel6 kezddbetiit (Igaz/Hamis)!

a) Ha egy tort szamlaldjat 2-vel megszorozzuk, nevezdjét pedig nem valtoztatjuk, akkor a tort
értéke kétszeresére nd.

b) Ha egy tort nevezdjét 2-vel megszorozzuk, a szamlalojat pedig nem valtoztatjuk, akkor a tort
érteke kétszeresére nd. ___

¢) Ha egy tort szamlalojat és nevezdjét is 2-vel szorozzuk, a tort értéke kétszeresére nd.

d) Ha egy tort nevezdjét 3-mal szorozzuk, és a szamlalojat nem valtoztatjuk, akkor a tort
harmadrészéhez jutunk.

e) Ha egy tort nevezdjét 2-vel osztjuk, és a szamlalojat nem valtoztatjuk, akkor a tort értéke nd.

E Melyik nagyobb?

1 3 1 3 1 3 1,3

— 2. 4 .54 = h) — -5 +=. —+=.5
a)(2 4) 5vagy2 5 1 )2 5 4 5valgy2 4

3 1 3 1 3 1 3 1

———-3 —--3-—:3 d)—-3-— ——-—.3
C)(Z 4) vagy 2 4 )2 4 vasy 2 4

Tippeljiink, jatsszunk!

Jaték: Ki ér eldbb a célba? Ketten jatsszatok ezt a jatékot! Az a jatékos nyer, aki tiz forduloban
tobbszor ér a célba.

Dobj fel két kockét! Akkor mehetsz tovabb,
ha a dobott szamok 6sszege legfeljebb 4.

Elemezzétek a jatékot! v

Feldobunk 3 pénzérmét. Hanyféleképpen eshetnek le? Ird ide az osszes esetet!

a) Szerinted minek van nagyobb esélye: annak, hogy paratlan szamu fej van feliil, vagy annak,

Dobj fel két kockat! Akkor mehetsz tovabb,
ha a dobott szdmok 6sszege legaldbb 9.

hogy péros szamu fej van feliil?

b) Tippeld meg, minek van nagyobb esélye!
A) Mind a hdrom ugyanarra az oldalara esik.
B) Csak kett6 esik ugyanarra az oldalara.
A tippeket ellendrizzétek kisérletekkel, készitsetek statisztikat!
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Tortek

@ A gyerekek egy atlatszatlan zsakba két piros, két kék és két zold
golyot tettek. E hat goly6 koziil hiztak. Ha két ugyanolyan szintit
huztak, azt parnak nevezték el. Valaszd ki a felsorolt események
koziil a biztos (B), a lehet, de nem biztos (IVB), illetve a lehetetlen
(L) eseményeket.

a) Négy golyot huztak egyszerre, nem volt koztiik par.

b) Harom goly6t hiiztak egyszerre, nem volt koztiik par.

c) Négy golyot huiztak egyszerre, mind kiilonb6z0 szinii.

d) Négy golyodt huztak egyszerre, volt koztiik par. _

e) Harom golyot huztak egyszerre, volt koztiik legalabb két kii-

16nb6z6.

f) Négy golyot huztak egyszerre, volt koztiik piros.
g) Ot golyét hiiztak egyszerre, nem volt kdztiik piros.

Marcit legjobb baratja, Feri mar hetek 6ta faggatta. Azt akarta megtudni, hogy Marcinak melyik
lany tetszik legjobban az osztalytarsaik koziil. Marci mar nagyon unta a faggatdzast, ezért egy
huncut dolgot eszelt ki. Egy racson rejtette el a valaszt, de megadta a megfejtés modjat is.

, Feco! Az egyik sarokbol indulj el, lougrasban haladj, és a jobb
C K O A also sarok kivételével minden mezdt érints! Ha a mezdkre irt
betiiket osszeolvasod, megtudod a titkomat!”

E Anyari matektaborban sorsolassal valasztjak ki a konyhai segit6 csapatot, mivel a lelkesedés lany-
ha, 6nként jelentkezd nincs.

Mind a harom csapat eldontheti, hogy milyen eszk6zt hasznal a sorsolason: porgettytit, dobokockat
vagy egy kis zsak gyongydot.
A valaszthat6 eszkozok:
— egy porgettyli: 9 egyenld korcikke koziil 4 fehér, a tobbi piros.
— egy kocka: 4 lapja piros, a tobbi fehér.
— egy kicsi zsak gyongy: a gyongyok fele piros, fele fehér.

Az a csapat segit a konyhan, amelyik a valasztott eszk6zzel pirosat dob vagy huz.
Te melyiket valasztanad?

Készitsétek el az eszkozoket, és végezzétek el mindegyikkel 50-szer a kisérletet! Osszesitsétek
az eredményeiteket, és abrazoljatok grafikonon!



Keriilet, teriilet, felszin, térfogat

A téglalap keriilete és teriilete

A téglalap Keriilete

Hany egység az 1-es és a 2-es téglalap keriilete, ha a piros, ha a kék, ha a narancssarga palcikaval
mérsz! Toltsd ki a tablazatot! Hasonlitsd 6ssze mindkét téglalapnal, hogyan valtozik a kertilet
értéke, ha mas egységgel mérsz!

Piros egység Kék egység Sarga egység

1-es téglalap
2-es téglalap

Hatéarozd meg az abran 1évo sokszogek keriiletét a megadott mértékegységgel! Mindkét esetben
— allapitsd meg, melyiknek nagyobb a keriilete!

Meérd meg a téglalapok oldalait! Szamitsd ki a téglalapok keriiletét!
a) b) c)
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a) Hany cm az 4bran 1év6 4 és B téglalap
kertilete? A sziikséges méreteket olvasd @
le a milliméterpapiron!

b) Hany cm az 4bran 1évo C és D téglalap
keriilete? A sziikséges méreteket olvasd
le a milliméterpapiron! @

a) Rajzolj milliméterpapirra olyan téglalapot, amelynek oldalai 4 cm és 53 mm hossztak!
Szamitsd ki a keriiletét!

b) Rajzolj milliméterpapirra 34 mm oldalt négyzetet! Szamitsd ki a kertiletét!

Szamitsd ki a téglalap keriiletét, ha oldalai

a)2 més 3 m; b) 3 dm ¢és 26 cm;

c) 7 cm; d) 4 cm 6 mm;

e) 2dm 8 cm és 13 mm; f)2m 5 dm és 32 dm hosszuak!
Szamitsd ki a négyzet kertiletét, ha oldalai

a) 19 cm; b) 805 mm; ¢)3dm 5 cm 7 mm;

d) 62 dm; e)4m5 dm; f) 1 dm 8 mm!

Rajzold le azokat a téglalapokat, amelyeknek oldalai centiméterben mérve egész szdmok, és ke-
rliletiik 12 cm!

Egy négyzet oldalainak hossza 10 cm.
a) Szamitsd ki a keriiletét!

b) Szamitsd ki annak a négyzetnek a keriiletét, amelynek oldalai kétszer akkordk, mint az eredeti
négyzeté!

¢) Szamitsd ki annak a négyzetnek a keriiletét, amelynek oldalai feleakkorak, mint az eredeti
négyzeté!

Allapitsd meg, milyen kapcsolat van az a), b), ¢) esetben kapott keriiletértékek kozott!
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Egy téglalap oldalainak hossza 4 cm és 6 cm.
a) Szémitsd ki a kertiletét!

b) Szamitsd ki annak a téglalapnak a kertiletét, amelynek oldalai kétszer akkorak, mint az eredeti
téglalapé!

¢) Szamitsd ki annak a téglalapnak a keriiletét, amelynek oldalai feleakkordk, mint az eredeti
téglalapé!

Allapitsd meg, milyen kapcsolat van az a), b), ¢) esetben kapott keriiletértékek kozott!

Egy téglalap hosszabb oldala hdromszorosa a rovidebb oldalanak. A révidebb oldal 25 mm.
Szamitsd ki a téglalap keriiletét!

Szamitsd ki a négyzet oldalainak hosszat, ha keriilete
a) 28 dm; b) 816 mm; ¢) 320 cm; d) 92 m!

E Mekkora a téglalap ismeretlen oldala, ha keriilete 350 cm, és egyik oldala
a) 70 cm; b) 115 cm; ¢) 80 mm; d) 2 dm 7 cm; e) 1 m?
A téglalap teriilete

A megadott mértékegységgel mérve hatarozd meg a két sokszog
a) keriiletét, b) teriiletét!

1 teriilet egység 1 teriilet egység

Hat darab egységnégyzet egy-egy oldalanak egymashoz illesztésével rajzolj olyan sokszogeket,
amelyeknek teriilete 6 cm?! Hany téglalap van kozottik?

EREEE
O O O

. Mérd meg a téglalapok oldalait! Szamitsd ki a téglalapok teriiletét!

I |
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Hany cm? az abran lathato téglalapok teriilete?
A sziikséges adatokat olvasd le a milliméter-

papirrol! @

Mekkora a téglalap teriilete, ha oldalainak
hossza

a) 9 cm és 4 cm;
b)2més 11 m;
¢) 32 dm és 6 m;

d) 89 mm ¢és 12 cm;

e) 731 cm?

Szamitsd ki a négyzet teriiletét, ha oldalainak hossza
a) 39 m; b) 273 m; ¢) 3 dm 8 cm; d) 79 mm!

Egy szoba egyik falanak méretei lathatok az abran. Hany db falbur-

kolo lapra van sziikség a hézagmentes befedéséhez az 1-es, €s hanyra
a 2-es méretli elembdl? im
Rajzold le azokat a téglalapokat, amelyeknek oldalai centiméterben
mérve egész szamok, €s teriiletiik 12 cm?! 6m
Egy téglalap alaku kert 12 m széles, 24 és fél m hosszi. Milyen 1m 2m
hosszt keritéssel lehet bekeriteni, ha a 4 m széles kapu helyét ki-
hagyjuk? Hany m? a teriilete? Készits kicsinyitett rajzot a melléklet-
ben talalhaté milliméterpapirra! 1 m-nek 2 mm feleljen meg!
Mekkora a négyzet teriilete, ha keriilete
a) 48 cm; b) 10 dm; ¢) 64 mm; d) 2 m 24 cm?
@ Mekkora a téglalap egyik oldala, ha teriilete 105 cm?, és masik oldalanak hossza
a)3cm; b) 15 cm; ¢)2dm 1 cm; d) 3 dm?
@ a) Szamitsd ki a négy négyzet tertiletét! A legkisebb négyzet teriiletét valaszd egységnek!
b) Mennyivel n6 a teriilet egy-egy 1épés utan?
@ Mekkora a négyzet oldala, ha teriilete
a) 4 cm?; b) 49 dm?; c) 144 m?; d) 1024 mm?*?
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m 27. Két festményt kell bekereteztetni és beiivegeztetni.
Melyik esetben keriil tobbe az anyag?

a) A kép méretei: 30 cm és 50 cm.
b) A kép méretei: 35 cm €s 45 cm.
Nézz utana a 1éc és az liveg aranak!

28. Ha egy téglalap szélességét 7 cm-rel ndveljiik, olyan A
négyzetet kapunk, amelynek teriilete 63 cm?-rel na- ‘;
gyobb a téglalap teriileténél. Mekkora a téglalap te- |
riilete? Készits abrat!

A téglatest felszine

Rajzold le méretiiknek megfeleléen

a) az A jeld, b) a B jelli téglatestet hatarolo siklapokat!
@ 4 cm 2 pm
| (8)
&
< a3
I em a7 3cm
Szamitsd ki a kocka felszinét, ha egy ¢élének hossza
a) 5 cm; b) 3 dm; c) 82 mm; d) 1 cm 7 mm!

Hany cm? kartonpapir sziikséges egy 4 cm €1t kocka haldjanak elkészitéséhez? Rajzold le a koc-
ka két kiilonb6z6 halojat!

Szamitsd ki a téglatest felszinét, ha €¢leinek hossza

a)3 cm, 8§ cmés 17 cm; b) 3 dm, 12 dm ¢és 80 cm;
¢) 3 mm, 21 mm és 15 mm; d) 11 dm, 11 cm és 11 cm;
e) 8 cm, 8 cm €s 6 cm; f) 2 dm, 8 cm és 8 cm!

a) Szamitsd ki az dbran lathato téglatest felszinét!

b) Mennyi annak a téglatestnek a felszine, amelynek minden éle kétszer
akkora, mint az abran 1évo téglatest éleinek hossza?

4 ¢m
¢) Hanyszor akkora teriileti kartonpapir kell a ) téglatest elkészitéséhez,

mint az abran 1évohoz?

$

<
3ecm Y

Egy téglatest egy csucsabol induld hdrom élének hossza:
a) 8 cm, 3 cm és 2 cm b) 16 cm, 3 cm és 2 cm
¢) 16 cm, 6 cm €s 2 cm d) 16 cm, 6 cm és 4 cm

A b) és c) esetekben mennyivel valtozott a téglatest felszine az a)-ban megadott téglatest
felszinéhez képest?

Hényszorosara nétt a d) felszine az a) téglatest felszinéhez viszonyitva?
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Egy feliil nyitott akvarium téglatest alaku, hossza 6 dm,
sz€lessége 35 cm, magassaga 250 mm. Hany cm? {iveg
kell az alaplap és az oldalfalak elkészitéséhez?

Négy darab 1 cm élii kockabol hanyféle téglatest épithets?
a) Rajzold le a testek egy-egy halojat!
b) Szamitsd ki a testek felszinét!

@ Nyolc darab 1 cm ¢éli kockabdl haromféle téglatest épithetd.
a) Rajzold le a testek egy-egy halojat! b) Szamitsd ki mindharom téglatest felszinét!

@ Szamitsd ki a kocka élének hosszat, ha a felszine
a) 24 cm?; b) 294 dm?; ¢) 150 mm?!

Testek térfogata

A térfogat mérése

a) b)

Egységkockakbol épitsd meg az 4bran lathato
testeket! Az épitményben minden kocka alatt van
kocka, vagyis az épitmény sehol sem ,,lyukas”.
Az a) test alaplapja 3 db, a b) test alaplapja 4 db
egységnégyzetbdl all.

Készitsd el a testek alaprajzat!
Hatéarozd meg térfogatukat, ha a kockak éle 1 cm!

4 egybevago téglatestbdl allnak a kdvetkezo testek.

Szamitsd ki a térfogatukat! b)
a)

2 cm

1 cm

3cm

m A kovetkezo testek 1 cm® térfogata kockakbol épiiltek fel. Az épitményben minden kocka alatt
van kocka, vagyis az épitmény sehol sem ,,lyukas”.

Hany kockéabdl allnak a testek?
Készits alaprajzot! @) b)

Hany cm’ a testek térfogata?

Hany cm? a felsziniik?
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—_ —
@ 2 cm éli kockakbol késziilt a [épcsds tomor test.
Hany kockabol all a test 1, 2, 3, 4, 5 réteg esetén? e —————
Szamitsd ki a 1épcsds test felszinét és térfo- — —
gatat mind az 6t esetben! Y
————

Potold a hidnyz6 mérészamokat, egységeket!

mennyiség
72 dm? 7 2 0 0 O 72000 cm?
2000 mm? cm?
130 000 cm? 130
2403 cm’® mm?

Urtartalom mérése

Urmértéket vagy térfogategységeket jelzd haztartasi mérépohar segitségével mérd meg az alabbi

eszk0zok Urtartalmat!
a) kévéskanal b) evokanal
¢) levesszedd kanal d) levesestanyér

Talalj ki modszert arra, hogy egy ilyen haztartasi mérOpoharral hogyan mérnél meg olyan kis
mennyiségll folyadékot, amelynek felsd szintje a mérdpoharba vald bedntés utdn nem éri el a leg-
alsé beosztas vonalat! Ilyen lehet pl.: egy mokkéskanalba férd viz mennyisége.

Pétold a hidnyzd mérészamokat, egységeket!

mennyiség méroszam | egység
753 hl 7 5 3 0 0 O 753 000 dl
31471 dl
550 000 ml 550
13dl8cl ml
408 1 cm?®

@ Dontsd el, hogy igaz vagy hamis az allitas! Add meg a megfelel kezddbetiit (Igaz/Hamis)!

A:1dm*=1000 ml B:3hl=3m’__
C:3dl=30cm® D: 1080 cm*=108 ml
E:21és3¢cl=2030cm® F:féldm?és26cm>*=76 cm®>
G:28hl+201=3001___ H:611-31d1=57900 cm® ___
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Add meg literben a mennyiségeket!

a) A tejeskanna térfogata 30 dm’. b) Az olajtank térfogata 6000 m>. |

A
e

¢) Egy viztarol6 hord6 térfogata 2 hl. d) Egy tedskancs6 térfogata 5 dl.

Becsiild meg, hany liter viz van egy teli flirddkadban!
Végezz mérést, szamitast a becslés ellendrzésére!
(Felmérések szerint egy ember zuhanyozashoz dtlagosan napi

50 1, kadfiirdéhoz 150 [ vizet hasznal el.)

49. 64 db 1 cm ¢éli fakockat célszerlien téglatest alakii dobozba csoma-
goltunk. Milyen méretii dobozokban helyezhetjiik még el a kockékat,
hogy pontosan kitoltsék azokat? Ezek koziil melyikhez kell a leg-
kevesebb kartonpapirt hasznalni, ha elkészitjiik a dobozt?

50. Egy kocka ¢éle 5 cm. Minden sarkanal kivagunk egy-egy 1 cm éli kis

kockat.
Ha kékre festjlik az igy elkészitett testet, majd szétflirészeljiikk 1 cm
¢l kis kockékra, akkor milyen szintiek lesznek a kockak lapjai?

(Az eredeti kocka fehér anyagbol késziilt.) Melyik fajta kis kockabol
hany db lesz?

A téglatest térfogata

Egy koncertterem 2 méter sz¢€les, lireges falanak szigetelését 1 m’ térfoga- >
tu hungarocell kockak hézagmentes elhelyezésével készitik el. Az abran /

a fal egy kis részletét rajzoltuk meg.
a) Hany ilyen kocka keriil az alsé rétegbe?
b) Osszesen hany ilyen kockaval lehet teljesen kitdlteni az 4bran lathato

falat? @ 6 m
hungarocell /:
2

szigeteld kocka

fal

Szamitsd ki a kocka térfogatat, ha egy éle 2 A
2N

a) 5 cm; b) 3 dm; ¢) 82 mm! szigeteld kocka

Szamitsd ki a téglatest térfogatat, ha az egy csucsba fut6 élei
a) 4 cm, 5 cm, 6 cm; b) 32 cm, 51 cm, 76 cm;
¢) 7 dm, 23 cm, 2 dm; d) 15 mm, 15 mm, 2 cm!

@ Szamitsd ki a téglatest térfogatat, ha az egy csucsba fut6 élei
b) 8 cm, 3 cm, 4 cm;

a) 8 cm, 3 cm, 2 cm;
d) 16 cm, 6 cm, 4 cm hosszuak!

¢) 8 cm, 6 cm, 4 cm;
Hényszorosa a b), a c¢) és a d) téglatest térfogata az a) téglatest térfogatanak?
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a) Szamitsd ki a négy téglatest térfogatat! A sziikséges adatok az abrarol leolvashatok.
b) Rajzold le a testek halgjat négyzethalos fiizetbe, szamitsd ki a testek felszinét!

@ :
o
o g g
o o
g on o& on O‘&
o © o E v
3em 2 2em *° 3 em 4 cm

Hany m? a szobad térfogata? A sziikséges adatokat mérd meg vagy becsiild meg! A szamolast
egész szamra kerekitett adatokkal végezd el! Hany liter levegd lehet benne? Hany f0s tarsasag
tartdzkodhat a szobaban, ha egy embernek 3 m? levegbre van sziiksége?

Keress otthon olyan edényeket vagy egyéb hasznalati targyakat, amelyek
a) 1 ml; b) 1dl c)ll; d) 10 hl térfogatuak!

Minden esetben add meg a térfogatokat dm’-ben is!

E Szamitsd ki a hianyz6 adatokat!

8 m
A téglatest élei 8 m 16 cm
55 cm
A test felszine
A test térfogata 512 m? 4400 cm?

E Uj ttszakasz épitésekor 200 m hosszt, 12 m
széles és 3 m mély téglatest alaku alapot
asnak.

Hény forduléval hordhatja el a foldet egy
8 m?-es billends teherautd?

W Milyen magas az a négyzetes oszlop alaku
vaza, amelynek alapja 5 cm oldalu négyzet,
és 1 liter vizzel sziniiltig megtelik?

Egy akvarium méretei 50 cm, 40 cm és 40 cm. Hany halat tarthatnak az akvariumban, ha egy-egy
halnak legalabb 1 liter vizre van sziiksége?
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Az abrédk medencék feliilnézetei. Egy-egy racsnégyzet oldala 3 m hosszl, a medence 150 cm
mély. Hany liter viz kell a medencék feltoltéséhez?

a) b)

NN EN

|

Igazak-e az allitasok? Add meg a megfeleld kezddbetlit (Igaz/Hamis)! Valaszaidat indokold!
a) Egy 1 dm ¢l kocka alaku tartalyba tobb viz fér, mint egy 10 dl-es livegbe.
b) Van olyan kocka, amelynek felszine és térfogata egyenld mérdszamu.
¢) Egy kocka minden hatarolo lapja téglalap.
d) Ha egy test minden hatarol6 lapja négyzet, akkor az kocka.

s 64. A téglatest alaku tartaly élei 9 cm, 10 cm és 6 cm.,
A 10 centiméteres magassag feléig toltottiik viz-
zel a tartalyt. Ezutan elstillyesztiink benne négy
darab 3 cm ¢l kockat. Hany centiméterrel emel-
kedik a benne levé viz?

PAIT

65. Egy 12 cm ¢€li kocka minden csucsdnal kivagunk
az élekkel parhuzamosan egy-egy 2 cm €li koc-
kat. Szamitsd ki a megmaradt test felszinét és
térfogatat!
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Tizedes tortek

Tizedes tortek ertelmezése

frd fel 6sszeg, majd tort alakban a helyiérték-tablazatba irt szamokat! Olvasd is ki a tizedes
tort alakban irt szamokat!

100 10 | 1 1 1 aszam helyiértékes dsszeg a szam tizedes
10 100 1000 alakban tort alakban
7 0 5 4 100-7+10-o+1-5+%-4 705.4

frd be a szamokat a helyiérték-tablazatba, majd add meg tizedes tort alakban is!

a szam kiolvasva 100 10 1 1 L1 aszdm tizedes

10 100 1000  tort alakban
négy egész
ot tized
tizenkét egész
harmincnégy szézad

4 5 4,5

szaznyolc egész
harom tized
haromszazkét egész
nyolc szdzad
negyven egeész
harom ezred

Szaz egesz
huszonhérom ezred
Szaznégy egesz
négyszaz ezred
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frd fel 6sszeg, majd tort alakban a helyiérték-tablazatba irt szamokat! Olvasd is ki a tizedes
tort alakban irt szamokat!

a szam tizedes 1 1 1 a szam tort
tort alakban LI - L0 L 1 10 100 1000 alakban
1030,2 1 0 3 0 2 1030 12—0
9,7
7
213 10
7 0 1 0 2
9301,8
3 0 3 0 1 0
8
2013,026
frd le szamjegyekkel!
a) kilencvennyolc egész huszonnyolc szazad b) hat egész nyolc szazad
tizenkét egész tizenkét ezred szaznégy egész négyszaz ezred
harom egész szazkét ezred ezerdt egész szazot ezred
Ot egész két ezred tiz egész tizennyolc ezred
nulla egész hatszazhat ezred nulla egész ot ezred

@ Olvasd ki a kartyakra irt tizedes torteket!

1307 | [7.03 | [307 | [730 | [0037] [0307] [0370]

Melyik vonalzén milyen hosszu szakaszt jeldltiink? Melyik szamnak nincs parja?

43 42 62
a) 0,4 cm b) 1o °m ¢) 0,4 dm d) 000 ™ e 100 dm
A: |IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|III||IIII|IIII|I B: |IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|HI_I|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|I
0 Iem 2 3 4 5 0 Iem 2 3 4 5
C: |IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|II|||IIII|IIII|I D: |IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|I
0 lem 2 3 4 5 0 Iem 2 3 4 5
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Tizedes tortek

Milliméterpapiron sokszdgeket szi- c
neztiink ki, melyeket. az abécé nagy-

bettiivel jeldltiink. Megadtunk tort
mérdszamu teriileteket, melyeket az
abécé kisbettiivel jeldltiink.

Pérositsd a sokszogek betlijelét a
teriiletiik jelével!

a) 0,3 dm? B n
b) 0,3 cm? _I_

35 am?2
% 160 4m
d) 3,5 cm? E
e) 0,03 dm? —

£ 0,055 dm?

Mekkora az dbrakon lathato testek térfogata, ha ennek
a rudnak a térfogata 1?

Tizedes torttel is add meg a valaszt!

Mekkora az abrakon lathaté testek térfogata, ha ennek
a négyzetes hasabnak a térfogata 1?

Tizedes torttel is add meg a valaszt!
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Tizedes tortek

@ Kati¢k januarban Ausztridban sieltek. A boltban 1 liter tejet 1 eur6 20 centért, fél kg fehér kenyeret
2 eurd 25 centért, 1 kg almat 2 eur6 68 centért, egy 1,5 literes dsvanyvizet 66 centért vasaroltak.
A boltban az arak tizedes tort alakban voltak kiirva. Ird r4 a rajzok alatti cédulékra, mi allt rajtuk!

Tizedes tortek abrazolasa szamegyenesen

Olvasd le a rajzrol, milyen magasak és milyen hossztak az allatok!

E‘

m

:»§

iy

0y
\ ) W

0 > 0 T >
0 1 " 0 1 2 ™
Lépkedj a szamegyenesen!
a) A —1-rdl indulj, és 0,3-enként 1épj 3,8-ig!
ey by e e b e e e e e e e b ey >
L D B L L L B
-2 -1 0 1 2 3 4
b) A —2-rdl indulj, és 0,7-enként 1épj 3,6-1g!
S T T T S T S TN N T T T T O T S T N S S N M A ) I | >
I L L L e DL L L B IR L
-2 -1 0 1 2 3 4

¢) A +5-r6l indulj, és 1,5-enként 1épj —2,5-ig!

-3 -2 -1 0 1 2 3 4 5



Tizedes tortek

Milyen szamokra mutatnak a nyilak?

a) A B C D E F

:::}Y:::Y::::I:*::I::*:{::::}:*::}:::YI::::I:@:I >
5,2 5,3 5.4 5,5 5,6

b P 0 R S T U

——+—4 f Y | ':YI:: IY: I:Y: | *I :Y:I ——— >
29,8 29,9 30,0 30,1
Milyen szamokat jeloltiink narancssarga szinnel a szamegyenesen?

a)'. + I O— t t t t t t } L 4 t t t t t t + I —0— >
a b c 0 d e 10 f

b)oe——F o +—+ + + + ¢+ + } ¢+ ++ & ++++ | - — >
a b c 0 d e 1 I

c)o———o o —e } ° >
a b c 0 d e 0,1 f

de—+—Fe+—+—+—+ o+ 1+ | o ° o >
a b c 0 d e 0,01 f

Tizedes tortek egyszeriisitése, bovitése, osszehasonlitasa

A zsebszamologépet be lehet allitani ugy, hogy 1, 2, 3, 4... tizedesjegy-pontossaggal irja ki a sza-
mokat.

Ezen a képen a beirt szamot ezredekre

kerekitve, azaz hdrom tizedesjegy-pon-

tossaggal adta meg a gép.

Ezen a képen ugyanezt a szdmot szdza-
dokra kerekitve, azaz két tizedesjegy-pon-
tossaggal adta meg a gép.

Toltsd ki a tablazatot!

Ezt a szamot irjuk be 12 2

a zsebszamologépbe 0,45 7,006 700 81 13,14 0,635

Ezt dobja ki a gép egy 12 0.5
tizedesjegy-pontossaggal ’ ’
Ezt dobja ki a gép két

tizedesjegy-pontossaggal
Ezt dobja ki a gép harom
tizedesjegy-pontossaggal

7,01

2,000
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Tizedes tortek

Jelold a szamok helyét a szamegyenesen!
a) 0,35; 0,350; 0,3500; 0,7, 0,70; 0,700; 0,8; 0,800; 0,8000 1,6; 1,60; 1,6000

I
1
b)-1,5; -1,50; -1,45; -1,450; -1,10; -0,75; -0,7; —0,100

Melyik nagyobb a A és ] szamok koziil? Ird be a tablazatba!

a) A 05 0,6 0,31 0,05 0,2 0,7 0,64 0,04 0,006 0,302
B 005 060 0,3 0,4 0,19 0,048 0,189 0,052 0,2 0,32
A>H A-R

b) A 52 5,1 72 30,999 -0,1 -0,01 -0,5 -031 -0,05 -0,7
B 54 5,01 6,828 31 -0,01 -0,10 -0,50 -0,3 0,2 0,67

frj olyan szamjegyeket a téglalapok helyére, hogy igazak legyenek az allitdsok!
a)231>23 | b)8,  |48<8,5000 ¢)423=42, 00 d)246<2, 70

@ a) A rajzokon egy 1 méteres mérdszalag végéhez illesztettiik az abrakon lathato targyakat.
Olvasd le a mérdszalagrol, hany méteresek a targyak!
A hosszlsagot deciméter és centiméter pontossaggal is

add meg! . hosszusag
Példaul: a kék szivoszal hossza deciméter pontossaggal: d
0,1 m; centiméter pontossaggal: 0,12 m. m cm
pontossaggal  pontossaggal
Példaul: szivoszal it ci 0,12m
03 04
papirvagd ollé i b |
@
o[l 012
ceruza c Lo e b 1
" »
o P 2B
fogkefe - — -
e i s |||||||||O4|||||||||0|5|||||

b) Mérd meg néhany 1 méternél nem hosszabb targyad hosszat! Készits roluk a fentiekhez hasonld
rajzot!
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Tizedes tortek kerekitése

@) Jelold meg a kovetkezé szamok koriilbeliili helyét ezen a szémegyenesen!

(o3 | [ 18] [25] [ 27 ] [ 31 ]

I ] | Il
I T T T

0 1 2 3

Y

b) Mindegyiknek add meg a nagyobbik egész szomszédjat!
¢) Add meg a szdmok egyesre kerekitett értékét!

a) Kerekitsd egyesre a betiivel jelolt szamokat!

A B C D E
" | v | VR v .
6 7 8 9 10
b) Kerekitsd tizedre a betiivel jelolt szamokat!
A B C D
| v T x T L | ¥ T >
4,5 4,6 4,7 4,8 4,9

¢) Kerekitsd szazadra a betiivel jelolt szamokat!

A B C D

¥ ¥ ¥ s
| ! T | T 1 | i T

0,37 0,38

\J

Hatarozd meg, melyik egész szam a kozelebbi szomszédja ezeknek a szdmoknak! Add meg az
egészre kerekitett értékét a szamoknak!

a) 0,4 b) 0,41 ¢) 0,49 d) 0,5 e) 0,61 £ 1,09 g) 1,51
Hatarozd meg, melyik tized van a legkdzelebb ezekhez a szamokhoz! Add meg a tizedre kerekitett

értékét a szamoknak!

a) 0,24 b) 0,48 c) 0,61 d) 0,79 e) 0,55 1,26 g) 2,79

Hatarozd meg, melyik szazad van a legkozelebb ezekhez a szdmokhoz! Add meg a szdzadra ke-

rekitett értékét a szamoknak!

a) 0,378 b) 1,604 ¢ 13,099  d0,09 1,009  H7,199 g 9999
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Tizedes tortek

Tizedes tortek osszeadasa, kivondsa

Végezd el az 6sszeadasokat! Fejben szamol;!

a) 12+ 1,4 b) 21 +3,05 ) 1,4+24 d)3,5+0,6
e) 8,51 +0,20 £)8,02+0,12 2) 1,88 + 0,02 1) 1,97 + 0,03
i) 1,004 + 0,4 7) 1,604 +0,4 k) 1,004 + 1,15 1) 11,224 + 0,31

Végezd el a kivonasokat! Fejben szamolj!

a) 12,414 b) 20 -3,5 c)11,4-43 d) 3,506
e) 8,51 — 0,20 £ 8,02-0,12 2) 1,88 - 0,02 ) 1,97 - 0,03
i) 1,004 — 0,003 ) 1,604 - 0.4 k) 1,004 — 0,01 1) 11,224 - 1,201

Add 0ssze a szamokat!

@ 5,14 Y L1819 0.500 9 7845
112,95 19,54 1/3,/2]/1]0 0,418
+| 16,572 +1/00,3017 + 16,04 2 + 191309
frd egymas al4 és add 6ssze a szamokat!
a) 27+ 3,5 b) 29 + 1,81 c)27,5+31,7 d)7,7+83
e) 19,52 +0,7 1) 18,04 + 2,96 g) 17,33 +4,92 h) 19,13 + 6,88
i) 11,092 + 1,08 Jj) 19,198 + 80,802 k) 8,34+ 13,92+ 0,13 /) 6,4+ 13,02 + 115,008

[rd egymas al4 és add 6ssze a szamokat!

a) négy egész Ot tized + nulla egész négy ezred + szaz egész tizenhat szazad
b) huszondt egész huszonot ezred + ezeregy + négyszazhét egész tizenhat szdzad

¢) szazkét egész negyvennyolc szazad + tiz + hat egész szaznyolc ezred

Bori a sziiletésekor 3,15 kg volt. Elete elsé honapjaban 0,45 kg-ot, a
masodikban 0,57 kg-ot, a harmadikban ¢€s a negyedikben 0,78 kg-ot,
az 0todikben 0,5 kg-ot, a hatodikban 0,47 kg-ot gyarapodott. Hany kg
volt félévesen?

Egy tégla tomege szaritas elott 4,5 kg. A tégla tdmege szaritaskor
0,8 kg-mal csokken. Kiégetés utan a tégla 0,6 kg-mal konnyebb, mint
szaritas utan. Mennyi a kiégetett tégla tomege?

111



Tizedes tortek

Egészitsd ki a blivos négyzetet ugy, hogy a szamok Gsszege egy négyzeten beliil ugyanany-
nyi legyen oszloponként, soronként és atlds iranyban is! Add meg mindegyik négyzet ,,biivos

szdmat” is!
A) B) C)
0,8 0,1 0,6 2,55
0,5 2,5
2,45 2,25
i Add meg a szdmok hidnyzo jegyeit ugy, hogy a miiveletek eredménye helyes legyen!
a) b) ¢) d)
, 117/0,3 , 4154
- 11,39 - . —0,1/72 - /
1/0,/0/0 110/0,4 8,6/7.9 85,3
e) Y, g h)
20 |4 /2 , 406 ,9
— L 0 ~| 86,8 202, 7 9,
8,108 119/0,4 , 41211 9 .4
+ 4, 1712 + .2
900,000 L1111
i Add meg a szdmok hidnyzo jegyeit ugy, hogy a miiveletek eredménye helyes legyen!
a) b) ¢) d)
4 6 0, 2 206/0,2 56, |1
— 3, — , 2 8, 5,6
1/00,0 111,11 + )2 + .58
4100,0 1.0/0,00

i a) Fogalmazd meg és ird le, mi lehet a sorozat szabalya!
b) Ird le a hianyz6 tagokat, és add Gssze a sorozat hét tagjat!
A) ;
B) ;

; 1,225 2,8, ;

;2,15 -1,8; -1,5;

o
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Tizedes tortek szorzasa, osztasa 10-zel, 100-zal, 1000-rel...

Potold a hidnyz6 szdmokat és miiveleteket! b)

<10 - 10
1,4 —> e
o |

94301 p :10>| i)[:
]
4 (034 O

10

10
—{
) L R : 10 : 10
Pétold a hidnyz6 szamokat és miiveleteket! b) 28.3 :)C:)
- 10
» @E@—{ I
o) - 10 - 10 :10
48 ——>» —— ﬁ

AETTE I
.

frd be a hidnyzo6 szamokat és miiveleteket!

N
lg
—

B
—u

- 10 - 10 :100
10 00 1000 0 100 1000
I S e oo S W e
- 100 - 1000 - 1000
) ) )
2) 0,051 051 1) 1,01 O 10,1 i) 20,4 Oo,204
) ) )
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Tizedes tortek

frd be a tablazatba a szamok 10-szeresét,100-szorosat &s 1000-szeresét!

ennek a szamnak
_ 4 4.3 0,3 4,32 0,02 0,326 4,306
ennyi a
tizszerese
$zazszorosa

€ZCrsZerese

frd be a tablazatba a hianyzo mérészamokat és mértékegységeket!
(1 hm = 1 hektométer = 100 m; 1 dkm = 1 dekaméter = 10 m)
Mit vélasztottunk egységnek, ha a mennyiségek mérdszama a sor végén olvashat6 tizedes tort?

mennyis€¢g km hm dkm m dm om mm a cﬁirgééﬁ%ze_ egység
34 cm 3 4 0,34
dm 8 5 0 0,0850 km
850 dm 8,5 dkm
38 cm 0,038
4500 cm 0,045
cm 5,8 km
cm 5,09 m
mm 50,8 cm
mm 408,15 dm

frd be a hidnyzé mérészamokat, illetve mértékegységeket!
0,8m=:|mm 0,16m=|:|cm
34m=  km 25dkg =025
46ra20perc= ora 1kg896g=1289%6 |
§m37cm=  cm 8km3m=8003 |
g§m37dm=  |m 2005h1= ]I
25m=2500 8em=  m

132dl = 1= o 2500 g=2.,5

= dkg
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|43 Melyik llités hamis? Karikiizd be a betijelét!
a) 13,6 mm=136cm b) 0,52 cm =52 mm ¢) 1,6 km =1600 m

d) 75 m?> > 750 mm? e) 160 cm?> < 1,6 m? ) 42,51=0,425dl

a) A Niagara-vizesés mintegy 10 ezer év alatt koriilbeliil 11 km-rel
tavolabb keriilt az egykori helyétdl. Hany métert ,,vandorolt” atlagosan
1 év alatt?

b) K6rosi Csoma Sandor (1784—1842), a hires nyelvtudos gyalog jutott el
messzi vidékekre, példaul Tibetbe. Mekkora utat tehetett meg tizezer
1épéssel, ha egy felndtt ember 1épésének hossza koriilbeliil 0,75 m?

¢) Sir Vivian Fuchs (szdr vivien fuksz; 1908—-1999) angol geoldgus az 1950-es években csapataval
els6ként szelte 4t az Antarktiszt. 99 nap alatt tették meg a 3453 km-es utat kutyaszanokkal és
lanctalpasokkal. Hany 1épéssel tudnd megtenni ezt a tavolsagot egy felndtt ember? (Egy 1épés
hossza koriilbeliil 0,75 m.)

Tizedes tortek szorzdsa, osztdasa természetes szammal

Végezd el a szorzasokat kétféleképpen! Hasonlitsd dssze az egyes feladatokban a szorzatokat!

D VRN e RV
10" ] 100" ] 71000 "]
L3 -4 0,41 -5 0,14/7/-]3

Végezd el fejben a szorzéasokat!

a) 1,1 - (25-4) b)42-(2,5-4) ¢) 0,132 - (0,25 - 4)

d) 0,01 - (0,25 - 40) e) (0,025 - 40) - 8 £ 0,91 -(0,4-25)
Végezd el fejben a szorzéasokat!

a) 3,6 - (125 - 8) b) 0,4 -(1,25-8) ¢) 0,04 - (0,125 - 8)

d)(12,5-80)-0- (0,5 2) e) 19,99 - (12,5 - 8) £ 0,008 - 125 - 7,19
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@ Végezd el a szorzasokat!

a) 815 - 5 b) 824 - 13 )32 - 104
81,55 8,24 - 13 3,2 104
8,155 0,824 - 13 0,032 - 104

@ Szamitsd ki a téglalap alaku kert tertiletét €s keriiletét, ha a két oldala 31 m és 46,9 m!
Melyik nagyobb? Hanyszor? Tedd ki a megfeleld jelet!
a)38,25:12 13,825:12 b) 0,456: 160 4,56 : 16
¢)3:5 13:50 d)1,256:8 1125,6:8
Folytassatok a sorozatot mindkét iranyban 2-2 elemmel!

a) ;. 35.6511,2;224; 5
b) 34,136,544, 5

Azember szive 1 perc alatt 12,17 liter vért pumpal a szervezetbe.
Hany liter vért pumpél az ember szive a megadott idétartamok
alatt? Karikdzd be a megfelel valaszt! Becsiilj, tippelj, szamolj!

a) Egy o6ra alatt:
A) 730,2 B) 7302 C) 73,02
D) Az eldzbek koziil egyik sem.

b) Egy nap alatt:
A) 175,248 B)17524,8 C) 1752,48 D) Az elézb6ek koziil egyik sem.

¢) 70 év alatt (egy évet 365 nappal szamolva):
A) 447 758,640 B) 447 758,64 C) 447758 640 D) Az el6zbek koziil egyik sem.

d) Szamitsd ki, hogy eddigi életed soran kozel hany liter vért pumpalt a szived a szervezetedbe!

155 Toltsd ki a tablézatot, ha a szabily

o M- A:11; A 121 0,33 15,4 10,89
B 0,8 1,03
p=A:25 [ 25 0,75 62,5
B 0,2 1,2 1,42
Végezd el az osztasokat!
a)21,8: 4 b)3,5:7 ¢)0,9:15 d) 0,025 : 25 e)7:125

Végezd el az osztasokat! Két tizedesjegyig szamolj! Végezz becslést! Ellendrizd a munkad!
a) 675 : 17 b) 518 :31 ¢) 1094 : 36 d) 42,27 : 3
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a) David Attenborough (déjvid etenbord) brit természettudos
azon kevés maganszemélyek egyike, aki sajat tulajdonaban
tudhat egy elefantmadartojast, amely becslések szerint i. sz.
700-bdl szarmazik. Ennek a tojasnak a magassaga 3 dm. A ké-
pen 1évo elefantmadartojas magassaga is ennyi. A strucctojas
magassaga 13 cm, a kolibritojasé 15 mm.

Hanyszorosa az elefantmadartojés, illetve a strucctojds ma-
gassaga a kolibritojasénak?

b) Az eddig ismert legnagyobb madartojas trtartalma megkozelitéleg 10 liter. Ez nagyjabol
183 tyuktojas lrtartalmanak felel meg. Szamitsd ki egy tyltktojas hozzavetdleges lrtartalmat
centiliter pontossaggal!

Egy 980 oldalas kdnyv minden lapja 0,007 cm vastag. Hany cm vastag a konyv, ha mindkét bo-
ritdlapja 2,5 mm? Karikdzd be a helyes valaszt!

a) 6,91 cm b) 7,36 cm c) 11,86 cm d) 6,865 cm

Egy kiallitoterem egyik falan igy helyeztek el 6t ugyanakkora méretii képet.
Milyen széles egy kép?

2 < 11,9 m

A
Y

a a
35m é),35q%;,35q

b) Egy kiallitoterem egyik falan igy helyeztek el négy ugyanakkora méretii képet.
Mekkora a d tavolsag?

135m

10,80 m

1,65 m 1,65 m 1,65 m 1,65 m
<> <> <> <>
d d d d d

< >
<« >
; Q Ao p Pz Pe
f A (0] 3
0 JZ2 BN
\ C

Melyik nagyobb? Mennyivel?
a) (42+3,12) - Svagy4,2+3,12-5 b) (18,36 —3,6) : 18 vagy 18,36 : 18 —3,6 : 18

<<
<

Y

A
Y

A
Y

Y
A
Y

E H"any sz’emelryrfe fozheto tejberizs a m?gaQOtt mennylse- Tejberizs hozzivalsi 4 semélure
gl hozzavalobol? Minden esetben a tobbi hozzavalobol 15" dlleg pizs

1s megfelel6 mennyiség all rendelkezésiinkre. 5 ditej
Karikazd be a megfeleld valaszt! 5 dkg cukor

. o 2 dlviz
a) 1,5 litertejbdl: 4)3 B)6 C)12 D) 16 2 dikg voj

b) 0,6 kgrizsbdl: 4)4 B)6 C)16 D)24 1 csomag vanilids cukor

frd le a kedvenc fott ételed receptjét! A recept hoz-
zévaldinak felhasznalasaval irj két feleletvalasztos kérdést! Valaszold is meg azokat!
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Tizedes tortek

Az atlag kiszamitdsa

Vilaszolj a kérdésekre a tablazat segitségével!

Ev Tomeg (k)
Fiuk Lanyok Fiuk Lanyok
min. atlag max. min. atlag max. min. atlag max. min. atlag max.

124 [ 134 144 123 133 144 9 22,7 28,7 404 223 (29,1 418
126 | 136 147 125 136 147 || 95 ||| 23,8 30,3 432 23,5 [ 31,0 449
128 [ 139 150 127 138 150 10 || 249 32,1 462 249 33,1 482
130 141 153 130 141 153 |[105] || 26,2 34,0 493 26,3 [352 51,5
132 | 144 156 132 144 156 11 27,5 36,1 52,6 278 374 550
135 146 159 136 148 160 || 11,5] ]| 29,0 1383 559 29,5 (39,6 583
137 [ 149 162 139 151 163 12 || 30,6 40,7 593 312 418 616
140 153 166 143 155 166 || 12,5 || 32,3 [432 62,7 32,9 440 64,7
144 [ 156 169 146 157 169 13 || 342 458 66,1 346 46,0 676
147 1160 173 148 159 170 | [ 13,5 || 36,3 (485 69,4 36,3 (47,8 702
151 | 164 177 150 160 171 14 || 385 512 727 379 495 724

a) A kovetkezd adatok koziil melyik felelhet meg a 11 éves fiukorosztaly atlagos toémegének?
Karikazd be a helyes valaszok betiijelét! (1 ¢ =1 mazsa =100 kg; 1 t =1 tonna = 1000 kg)

A) 361 000 g B) 0,361 tonna C) 3610 dkg D) 0,361 q

b) Akovetkez6 adatok koziil melyik felelhet mega 11 éves lanykorosztaly atlagos magassaganak?
A) 14 400 mm B) 14,4 dm C) 1,44 m D) 0,00144 km

¢) Olvasd ki a tablazatbol, mennyivel tér el a tomeged és a magassagod a korosztalyod atlagatol!

d) Fogalmazz meg kérdéseket a tablazat adatainak felhasznalasaval!

e) Szamitsatok ki az osztalyotokban a lanyok és fitk magassadganak és tomegének atlagat!

Mekkora az eltérés a tablazatban megadott atlagtol?

A halkereskedésben egy akvariumot vizzel tdltenek fel.
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a) Olvasd le a grafikonr6l, mennyi viz lesz | tébfodat

a tartdlyban 1, 2, 3, 4, 5 perc mulva! A (litef)

(o))
(=)

b) Mennyi viz lesz a tartalyban 4,5 perc

mulva, ha tudjuk, hogy a viz az 6todik

I
A |

percben egyenletesen folyik?

¢) Hanyadik percben lesz pontosan 40 li-

ter viz az akvariumban?

(99
=y

d) Az els6 vagy az 6todik percben folyik N

gyorsabban a viz, ha tudjuk, hogy az

elsd és az 0tddik percben is egyenlete-

—
A 4]

sen folyik?

e) Szamitsd ki, hogy 1 perc alatt dtlagosan (perc)
mennyi viz folyik az akvariumba! 0 1 3 1 4 :




Tizedes tortek

@ Két szam szamtani kdzepe 2,6. Az egyik szam 3. Melyik a masik szam?

Az iskola egyik 6tddik osztalyaban 35 gyerek irt dolgozatot. Koziiliikk négyen kaptak 5-6st, hatan
4-est és tizenot tanuld 3-ast. Hany gyerek irhatott 2-es és hany 1-es dolgozatot, ha a dolgozatok
atlaga 3 volt?

Tort alakban irt szam tizedes tort alakja

ird le tizedes tort alakban ezeket a torteket!

) A 14 22 26 25
Y2 3 5 9 7
p 18 25 32 45 50
12 15 20 15 24
frd le tizedes tort alakban ezeket a torteket!
1 2 5 3
a)l+ ) 1+ 5 4+ 2 2+ 7
1 2 3 4
b)12+2 15+3 18+4 20+5
@ frd le tizedes torttel, hany 6rat tesznek ki a megadottak!
a) 2 ora 6 perc b) 1 6ra 30 perc ¢) 4 6ra 54 perc
d) 3 ora 15 perc e) 1 ora 21 perc f) 2 6ra9 perc

E Végezd el az atvaltasokat!

@)5,66ra=  6ra| perc

b) 19,75 perc = perc | ‘masodperc
¢)0375nap= |ora

d) 3,55 éra = ora perc

e) 42,2 perc = | perc| ‘masodperc
£) 1,875 nap =| ‘nap| 6ra
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Tizedes tortek

Rajzos tudasteszt

Ha a kovetkez6 oldalon 1év6 rajzon beszinezed a helyes valaszoknak megfeleld szamok mezdjét, egy
aranyos figura rajzolodik ki. Mi ez?

1. ird le szamokkal!

a) 98 egész 26 szazad b) 10 egész 102 ezred ¢) 0 egész 606 tizezred

2. Melyik nagyobb?
a) 3,15 vagy 3,105 b) 0,03 vagy 0,003 c) —12,2 vagy —12,1

3. Ird le tizedes tort alakba!

35 42 9 11 A 3
10 100 2 4 3 8
4. Add 0ssze!

41,04 + 13,5+ 0,049 + 1,004

5. Vond ki!
a) 413,56 -129.2  b)7,5-4,93

6. P6told a hidnyzé mérdszamokat!

@) 636km=  m b)54dm=  |m ) 0,064hl= | liter
d) 1,4 6ra= |:| perc e) 99,9 kg = |:| t £ 0,1 dm’ = |:| cm’
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Tizedes tortek

3
4 10 :
11 11
52 625 & 6,4
5 /-10 0 49\
24 S 4\ 98:26
0,1 0,42 0,03 ’ 0,54 2
3,5 5 3
1 2,3
100 121 ;
6 35
% 11 13 11 10
13 [ 1000 17 3
2 6360 0
A5 4 88,88 2,57
2
—40 3
1999
99,9
10
1952 | 0,0999 2020 19 5
13
0103 0,0606 10 000
’ 2 3,15
5 1 000 000
3
284,36 7

~0,375 55,593

6 000
0,003

121






Tartalom

ELOSZO ..t 3
TERMESZETES SZAMOK ... ..\ttt 5
A szamok alakja a tizes szamrendszerben.......... .. .. ... ... . .. 5
Szamok abrazoldsa szamegyenesen. . ............ot ... 10
Kerekités, becsles. . .. ..o 11
Osszeadas s KIVONAS . . ... ..ot 13
Osszeg és kiilonbség valtozasai................................... 16
SZOTZAS . . . o 20
OSZtAS . o et 23
Szorzat €s hanyados valtozasai ................ ... ... ... .. 26
Miveletek sorrendje. . . ... ... 27
ALAKZATOK . .o 31
GEOMEIIIA. .+ . o e ottt et e e e e e e e 31
A tér alakzatai, a testek geometriai jellemz6i ........................ 33
Téglatestek és testhalok . .. ... ... . . 35
A tér elemeinek megfigyelése téglatesten .. ........ ... ... .. . ... 37
Aszogfogalma. . ... ... ... ... . . 39
Asik alakzatai ........ .. ... 40
EGESZ SZAMOK . . . ..ottt 43
Negativ SZAmMOK . . . ... o 43
Egész szamok Osszeaddsa és kivondsa ............... ... ... ... ..... 49
Egész szdmok szorzéasa és osztdsa természetes szammal ... ............ 54
HELYMEGHATAROZAS. .. ... 58
Helymeghatarozas, derékszogl koordindta-rendszer. ... ............... 58
MENNYISEGEK. . ...\t 62
A mennyiségek fogalma. .. ....... ... ... ... .. . 62
A hOSSZUSAZ METESE . . . . o vttt 65
Aterlilet merése . . .. ... 68

SzOgek MErése . . .. ... 70



ABRAJEGYZEK

TORTEK . . .ot e 73

A tortszam fogalma ésirdsa. .. ....... ... ... i 73
Kisebb vagy nagyobb 1 egésznél? Pontosan 1 egész? ................. 75
Tortek helye a szamegyenesen, negativ tortek . ................... ... 79
Atortek sokfélearca ........ ... .. .. 81
Tortek Osszehasonlitasa. . ........ ... i 82
Tortek egyszerlisitése €s bOVItése .. .. ... i 84
Tortek Osszeadasa és kivonasa . .......... ... ... i, 87
Tortek szorzésa €s osztasa természetes szammal, a miiveletek sorrendje ... 90
Tippeljlink, jatsszunk! .. ... ... ... . . 92
KERULET, TERULET, FELSZIN, TERFOGAT . .................... 94
A téglalap kertilete és tertilete. . . ............ ... ... . ... ... 94
Atéglatest felszine. . .. ... . . 98
Testek térfogata . .. ... i 99
TIZEDES TORTEK . . ..\ttt 104
Tizedes tortek értelmezése. .. ...... ... ... .. . 104
Tizedes tortek dbrazoldsa szdmegyenesen. ......................... 107
Tizedes tortek egyszertiisitése, bovitése, 6sszehasonlitasa. ... .......... 108
Tizedes tortek kerekitése ... ....... ... ... . .. . 110
Tizedes tortek 6sszeadasa, kivonasa . ............... ... o, 111
Tizedes tortek szorzésa, osztasa 10-zel, 100-zal, 1000-rel... ........... 113
Tizedes tortek szorzasa, osztasa természetes szammal .. .............. 115
Az atlag kiszamitdsa. . ... ... ... 118
Tort alakban irt szam tizedes tortalakja .. ......................... 119
Rajzos tudasteszt . ........ ... 120
MELLEKLET ...\ttt 125

Grafika (G4l Edina, Létai Marton): 6., 15., 18.,21.,29.,31.,43.,45.,46.,49.,50., 54., 55., 56., 58., 62.,
65.,66.,71.,81.,90.,91.,93.,99., 101., 102., 105., 107., 109., 111., 117., 123., 124.

Tananyagfejlesztoi sajat fotd: 12., 65.
Shutterstock: 5., 21., 28.,29., 44., 64., 87., 98., 115., 116.



1. melléklet
Alakzatok — Testek épitése

AN

32. oldal 3. feladat

32. oldal 4. feladat

32. oldal 5. feladat

33. oldal 10. feladat







| — 3| ellentettje

2. melléklet
Trimin6 az egész szamokhoz

20+ (-8)— (- 1)







3. melléklet







3. melléklet







&N sons /)
(e}

wﬁ_.sm%z __VANVY
“ q flajsiuliezoN1&
SRy |

e,

A[3esengzawpoy
\'\

Jgboquoie|egs~

3|j9|Uole|egrr

\\ -
- G\
Zis

=4 ! »
‘ ) = ko ’
= (O, S_on_m% //WU & mm.wazumé_ 27

0 01ZSINC & \\ d 7 \ Jey11063uaz

=0 ) . N Pieunouazs
Mlu ,m \" / mwsm\em_mm Bawng x:meNmN_mN \ )

@ £ \\ Pl _mcmﬁ_mm /‘ &\ u:wEuo 2
z 2 PV e KT Sedeeg
29 \N/N WSS SN Sy @> ,
et DG {
m Wu % ej0[edien /S_/m_ ddzZS3IA ,f lenes % mJ
< & 107 RE| \\ g._N' eded IOWOPIE) V““%z%m@:%w u

01D ;. 1 O Z
= ZSyr / 6 o : W \) 6225058
».iasi \

>c.m_mmomo’,., \ m
3 N\\Eruegeel (7

[e] 2
é@.ﬂﬂﬁ?:ﬁ

o ‘0,//\/,L~
g S e Oz 9IIop9D)
A ZApaInjezs] m\es& \‘ RS N
A s .-‘_.,NFW' Sefih), 5 cmz,m_m_-' =

SARZ B =25 pozs ( ey Y, T
e O 7 A\\P‘P \/ Suoreu mw@\ RN
S N =
U hegza <) S0ABuQAD =

A Y O psanoyozalN x
= 9 3 y/3ld Jen(nezs! L>.W\.
S 7 \ ! l ; afusisifliols.@”y 4 D O

d N
] 676 ADIIAN )
reuniebioy3] e f Hms_sammmm_mm_ "

D \\ <,
.m\<\_>_ ._.<\Nm-Au._O\\m< U Kugsazs

KUWERUSOIESB, ) / ’

7

Sow [9[9) WY (7 JYou-wd |
000000C: 1












	OH-MAT05MB_matek5_1_eloszo_2021_nyomdai
	OH-MAT05MB_matek5_2_term_szamok_2021_nyomdai
	OH-MAT05MB_matek5_3_alakzatok_2021_nyomdai
	OH-MAT05MB_matek5_4_eg_szamok_2021_nyomdai
	OH-MAT05MB_matek5_5_helymegh_2021_nyomdai
	OH-MAT05MB_matek5_6_mennyisegek_2021_nyomdai
	OH-MAT05MB_matek5_7_tortek_2021_nyomdai
	OH-MAT05MB_matek5_8_kerulet_terulet_2021_nyomdai
	OH-MAT05MB_matek5_9_tizedestortek_2021_nyomdai
	OH-MAT05MB_BORITO_vagott.pdf
	OH-MAT05MB_matek5_1_eloszo_nyomdai_2020_NT
	OH-MAT05MB_matek5_2_term_szamok_nyomdai_2020_NT
	OH-MAT05MB_matek5_3_alakzatok_nyomdai_2020_NT
	OH-MAT05MB_matek5_4_eg_szamok_nyomdai_2020_NT
	OH-MAT05MB_matek5_5_helymegh_nyomdai_2020_NT
	OH-MAT05MB_matek5_6_mennyisegek_nyomdai_2020_NT
	OH-MAT05MB_matek5_7_tortek_nyomdai_2020_NT
	OH-MAT05MB_matek5_8_kerulet_terulet_nyomdai_2020_NT
	OH-MAT05MB_matek5_9_tizedestortek_nyomdai_2020_NT




